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集計表 
 

障がい者の雇用状況 

 

（1）障がい者雇用状況 

 
  

全体
現在、障が
い者を雇用し
ている

現在は障が
い者を雇用し
ていないが、
以前雇用し
ていた

一度も障が
い者を雇用し
たことがない

無回答

5546 23.1 11.1 65.2 0.6

農林漁業 126 18.3 9.5 71.4 0.8

鉱業，採石・砂利採取業 17 23.5 5.9 70.6 0.0

建設業 791 19.0 9.6 70.8 0.6

製造業 1177 34.1 16.4 49.1 0.4

電気・ガス・熱供給・水道業 44 4.5 9.1 84.1 2.3

情報通信業 36 38.9 11.1 50.0 0.0

運輸業，郵便業 321 20.6 14.3 64.2 0.9

卸売業，小売業 550 15.8 10.7 73.3 0.2

金融業，保険業 84 17.9 3.6 78.6 0.0

不動産業，物品賃貸業 46 17.4 4.3 78.3 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 125 13.6 10.4 75.2 0.8

宿泊業・飲食サービス業 132 30.3 11.4 58.3 0.0

生活関連サービス業，娯楽業 106 20.8 17.0 62.3 0.0

教育，学習支援業 96 22.9 7.3 68.8 1.0

医療，福祉 1057 23.0 7.6 69.0 0.5

複合サービス事業 52 25.0 5.8 69.2 0.0

サービス業 209 27.8 11.5 59.8 1.0

その他 495 16.4 10.9 72.1 0.6

１～９人 1673 5.7 7.9 85.8 0.6

10～29人 2163 13.5 11.4 74.8 0.4

30～49人 651 24.4 19.4 55.3 0.9

50～99人 531 51.6 17.7 30.1 0.6

100 ～299 人 359 88.6 5.0 6.4 0.0

300 ～499 人 82 93.9 1.2 4.9 0.0

500 ～999 人 42 100.0 0.0 0.0 0.0

1,000 人～ 24 100.0 0.0 0.0 0.0

現在、障がい者を雇用している 1282 100.0 0.0 0.0 0.0

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 0.0 100.0 0.0 0.0

一度も障がい者を雇用したことがない 3614 0.0 0.0 100.0 0.0

積極的に障がい者雇用を進めたい 226 75.2 9.3 15.5 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 722 50.3 19.3 30.1 0.4

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 445 80.2 2.5 17.1 0.2

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 1130 11.0 16.5 71.9 0.5

障がい者雇用は考えていない 2260 6.2 8.0 85.6 0.2

積極的に障がい者雇用を進めたい 93 79.6 10.8 9.7 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 423 63.6 14.2 22.2 0.0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 261 72.8 3.4 23.4 0.4

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 738 24.7 16.7 58.0 0.7

障がい者雇用は考えていない 2945 12.3 9.3 78.2 0.2

積極的に障がい者雇用を進めたい 54 75.9 7.4 16.7 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 396 65.4 15.7 18.9 0.0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 232 70.3 3.0 26.3 0.4

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 608 31.4 14.1 53.9 0.5

障がい者雇用は考えていない 3092 12.4 9.8 77.5 0.3

積極的に障がい者雇用を進めたい 53 64.2 15.1 20.8 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 460 58.5 16.5 25.0 0.0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 223 63.2 4.5 31.8 0.4

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 852 26.2 15.1 58.0 0.7

障がい者雇用は考えていない 2780 12.1 8.8 78.8 0.3
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（2）障がい者雇用の情報取得先 

 

   

全体 ハローワーク
障がい者就
業・生活支援
センター

障害者職業
センター

就労移行支
援事業所

就労継続支
援事業所（Ａ
型・Ｂ型）

特別支援学
校・養護学校

特別支援学
校・養護学校
以外の学校
及び専門学
校

職業能力開
発校

市町の役所・
役場

経営者団
体、商工団
体等

その他 特にない 無回答

5546 39.0 8.1 2.4 1.0 1.7 7.3 2.6 0.6 5.0 2.5 1.4 50.8 4.0

農林漁業 126 27 8 6 3 0 8 0 0 0 8 6 3 2 4 0.0 3 2 1.6 0.8 62 7 2.4

鉱業，採石・砂利採取業 17 29.4 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 70.6 0.0

建設業 791 30.1 4.0 0.6 0.3 0.5 2.8 0.6 0.9 4.6 4.2 0.6 62.1 3.8

製造業 1177 47.6 11.9 4.2 0.6 1.4 12.3 4.3 0.9 3.9 3.1 1.6 40.4 2.4

電気・ガス・熱供給・水道業 44 31.8 2.3 0.0 0.0 0.0 4.5 4.5 2.3 6.8 2.3 0.0 52.3 9.1

情報通信業 36 55 6 5 6 5 6 5 6 0 0 0 0 0 0 2.8 2 8 0.0 0.0 36 1 8.3

運輸業，郵便業 321 34.6 8.4 0.6 0.3 0.9 3.7 1.6 0.3 3.7 0.9 2.2 56.4 3.7

卸売業，小売業 550 35.5 6.5 2.0 1.5 1.3 6.0 1.5 0.4 2.7 4.0 1.5 56.2 3.5

金融業，保険業 84 41.7 2.4 0.0 0.0 1.2 3.6 0.0 0.0 2.4 1.2 7.1 47.6 1.2

不動産業，物品賃貸業 46 32.6 4.3 2.2 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 2.2 0.0 58.7 4.3

学術研究，専門・技術サービス業 125 32.0 5.6 1.6 1.6 1.6 1.6 0.8 0.0 1.6 4.0 0.8 57.6 8.8

宿泊業・飲食サービス業 132 45.5 12.1 1.5 0.8 0.8 10.6 5.3 0.0 4.5 1.5 2.3 40.9 4.5

生活関連サービス業 娯楽業 106 38 7 4 7 0 0 0 0 2 8 5 7 2 8 0.0 1 9 2.8 0.0 52 8 1.9

教育，学習支援業 96 36.5 7.3 3.1 0.0 2.1 10.4 2.1 0.0 9.4 2.1 2.1 51.0 4.2

医療，福祉 1057 40.4 8.9 2.6 1.9 3.7 9.2 3.8 0.2 8.9 0.9 0.9 50.0 4.6

複合サービス事業 52 34.6 13.5 3.8 1.9 1.9 9.6 1.9 0.0 7.7 3.8 5.8 51.9 1.9

サービス業 209 45.5 9.6 4.8 1.4 1.4 4.3 2.4 1.0 2.4 0.5 1.0 48.3 4.3

その他 495 38 6 7 3 2 8 1 6 1 8 5 5 2 2 0 6 6 7 2 8 2 0 49 1 5 1

１～９人 1673 23.0 4.0 0.6 0.1 0.7 2.9 1.1 0.6 3.9 2.3 1.2 66.6 5.3

10～29人 2163 31.4 4.4 1.7 0.9 1.4 4.9 2.1 0.4 5.5 3.0 1.0 57.2 4.6

30～49人 651 47.3 8.4 2.9 1.2 2.6 7.4 2.6 0.5 5.4 3.1 1.8 42.7 2.3

50～99人 531 66.9 14.9 3.2 1.5 2.8 15.1 5.6 0.6 5.8 1.1 1.3 25.4 1.7

100 ～299 人 359 84.4 28.4 11.1 3.9 3.3 22.0 6.4 1.4 4.7 1.1 3.9 8.6 0.8

300 ～499 人 82 86.6 31.7 8.5 1.2 6.1 28.0 7.3 0.0 7.3 1.2 1.2 7.3 0.0

500 ～999 人 42 83 3 45 2 9 5 4 8 4 8 33 3 7 1 2.4 2 4 2.4 4.8 9 5 2.4

1,000 人～ 24 87.5 16.7 4.2 4.2 0.0 33.3 12.5 4.2 12.5 4.2 0.0 8.3 0.0

現在、障がい者を雇用している 1282 65.1 19.8 6.2 2.3 2.8 17.9 6.5 0.9 5.6 1.6 2.7 24.6 1.8

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 53.6 9.1 3.1 0.8 2.1 8.9 3.6 1.0 5.5 3.6 1.6 35.4 2.4

一度も障がい者を雇用したことがない 3614 27.4 3.8 1.0 0.5 1.2 3.3 1.1 0.4 4.7 2.7 0.9 62.9 4.6

積極的に障がい者雇用を進めたい 226 83 2 30 1 8 4 5 3 6 2 22 6 8 4 1.3 8 0 1.8 5.8 8 0 2.7

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 722 67.0 16.1 4.2 1.7 2.8 15.5 5.1 1.7 6.0 2.5 1.8 25.9 1.7

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 445 60.2 14.8 5.4 1.6 2.9 12.6 2.9 0.2 4.9 2.7 1.3 32.1 0.9

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 1130 45.8 7.4 2.6 1.2 2.7 6.9 2.2 0.2 8.2 4.1 1.6 42.3 3.1

障がい者雇用は考えていない 2260 21.6 3.7 1.0 0.4 0.4 2.9 0.9 0.5 3.2 2.0 0.8 70.0 3.6

積極的に障がい者雇用を進めたい 93 83.9 45.2 9.7 6.5 9.7 43.0 19.4 0.0 14.0 1.1 2.2 3.2 1.1

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 423 77.8 24.8 6.6 4.5 6.6 24.6 9.2 0.9 8.3 2.1 2.8 14.9 1.4

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 261 55 6 20 3 6 9 1 9 4 2 22 2 6 1 0.4 5 0 1.9 1.5 26 1 1.9

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 738 53.4 8.4 3.8 1.4 3.3 8.5 3.4 0.9 8.7 3.3 1.8 34.1 2.6

障がい者雇用は考えていない 2945 28.1 4.4 1.2 0.5 0.4 3.0 0.8 0.5 3.4 2.4 1.0 64.3 3.2

積極的に障がい者雇用を進めたい 54 88.9 44.4 13.0 9.3 13.0 31.5 13.0 0.0 13.0 0.0 3.7 7.4 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 396 80.1 25.8 8.1 4.0 6.3 24.2 8.8 0.8 9.8 3.0 2.3 13.1 1.8

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 232 62 1 21 1 5 6 1 3 2 2 14 7 4 3 0.9 2 6 2.6 2.2 28 9 1.3

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 608 57.1 11.0 3.9 2.0 4.6 11.3 2.8 0.8 8.6 2.5 1.8 31.1 2.6

障がい者雇用は考えていない 3092 28.5 4.7 1.3 0.6 0.6 3.9 1.2 0.5 3.8 2.4 1.1 62.9 3.2

積極的に障がい者雇用を進めたい 53 84.9 28.3 7.5 5.7 7.5 20.8 9.4 0.0 9.4 1.9 0.0 11.3 1.9

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 460 73.3 23.0 4.8 3.5 5.9 19.1 8.3 1.1 8.0 2.8 2.2 20.2 1.3

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 223 58.3 19.7 6.7 1.3 2.7 15.7 4.9 0.4 4.0 3.1 1.3 32.7 0.9

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 852 52.0 8.6 4.0 1.9 3.6 9.3 2.9 0.7 8.1 3.3 1.9 35.8 2.9

障がい者雇用は考えていない 2780 27 3 5 0 1 3 0 5 0 5 3 7 1 0 0 5 3 5 2 2 1 0 64 6 3 2
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（3）障がい者雇用への考え  

①身体障がい者 

 

  

全体
積極的に障
がい者雇用
を進めたい

不安な点（課
題）がある程
度解決でき
れば雇用し
たい

一定数の雇
用を行ってお
り、当面雇用
の予定はな
い

現状では障
がい者の雇
用は難しい
が、将来的
には検討し
たい

障がい者雇
用は考えて
いない

無回答

5546 4.1 13.0 8.0 20.4 40.8 13.8

農林漁業 126 3.2 6.3 4.0 12.7 55.6 18.3

鉱業，採石・砂利採取業 17 0.0 0.0 23.5 5.9 52.9 17.6

建設業 791 2.3 8.6 9.6 14.7 46.8 18.1

製造業 1177 5.9 14.0 10.3 20.7 34.2 14.9

電気・ガス・熱供給・水道業 44 0.0 4.5 6.8 18.2 50.0 20.5

情報通信業 36 11.1 19.4 13.9 16.7 27.8 11.1

運輸業，郵便業 321 4.0 14.3 5.0 18.7 43.6 14.3

卸売業，小売業 550 3.1 11.3 6.2 22.0 45.5 12.0

金融業，保険業 84 8.3 28.6 6.0 21.4 27.4 8.3

不動産業，物品賃貸業 46 0.0 8.7 8.7 19.6 47.8 15.2

学術研究，専門・技術サービス業 125 1.6 10.4 7.2 31.2 36.8 12.8

宿泊業・飲食サービス業 132 4.5 19.7 9.8 17.4 36.4 12.1

生活関連サービス業，娯楽業 106 3.8 15.1 4.7 22.6 37.7 16.0

教育，学習支援業 96 4.2 11.5 11.5 26.0 37.5 9.4

医療，福祉 1057 4.6 15.3 6.6 21.9 41.4 10.0

複合サービス事業 52 5.8 21.2 5.8 19.2 44.2 3.8

サービス業 209 4.8 21.5 8.1 26.3 29.7 9.6

その他 495 2.6 9.3 7.5 21.4 44.2 14.9

１～９人 1673 0.9 5.9 3.9 17.3 55.0 17.0

10～29人 2163 1.9 9.6 5.7 22.1 46.0 14.7

30～49人 651 2.6 14.4 8.6 27.8 34.6 12.0

50～99人 531 6.4 25.2 15.8 26.0 17.7 8.9

100 ～299 人 359 18.7 35.9 26.5 10.0 3.3 5.6

300 ～499 人 82 28.0 46.3 12.2 3.7 4.9 4.9

500 ～999 人 42 40.5 31.0 19.0 4.8 2.4 2.4

1,000 人～ 24 50.0 33.3 8.3 0.0 0.0 8.3

現在、障がい者を雇用している 1282 13.3 28.3 27.8 9.7 11.0 9.9

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 3.4 22.5 1.8 30.3 29.3 12.8

一度も障がい者を雇用したことがない 3614 1.0 6.0 2.1 22.5 53.5 14.9

積極的に障がい者雇用を進めたい 226 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 722 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 445 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 1130 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

障がい者雇用は考えていない 2260 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

全体

業
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従
業
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数
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が
い
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向
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い
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②知的障がい者 

   

全体
積極的に障
がい者雇用
を進めたい

不安な点（課
題）がある程
度解決でき
れば雇用し
たい

一定数の雇
用を行ってお
り、当面雇用
の予定はな
い

現状では障
がい者の雇
用は難しい
が、将来的
には検討し
たい

障がい者雇
用は考えて
いない

無回答

5546 1.7 7.6 4.7 13.3 53.1 19.6

農林漁業 126 2.4 7.1 4.0 6.3 60.3 19.8

鉱業，採石・砂利採取業 17 0.0 0.0 11.8 5.9 58.8 23.5

建設業 791 0.3 3.9 2.8 9.7 58.5 24.8

製造業 1177 2.5 9.3 7.3 15.6 45.8 19.4

電気・ガス・熱供給・水道業 44 0.0 4.5 4.5 11.4 59.1 20.5

情報通信業 36 0.0 0.0 5.6 11.1 63.9 19.4

運輸業，郵便業 321 0.9 5.6 2.2 10.0 59.8 21.5

卸売業，小売業 550 0.7 5.3 3.5 12.9 57.6 20.0

金融業，保険業 84 1.2 6.0 1.2 29.8 50.0 11.9

不動産業，物品賃貸業 46 0.0 2.2 8.7 8.7 65.2 15.2

学術研究，専門・技術サービス業 125 0.0 1.6 1.6 8.0 63.2 25.6

宿泊業・飲食サービス業 132 3.8 12.9 10.6 15.9 42.4 14.4

生活関連サービス業，娯楽業 106 0.9 6.6 4.7 14.2 54.7 18.9

教育，学習支援業 96 2.1 5.2 7.3 17.7 50.0 17.7

医療，福祉 1057 2.2 11.8 4.6 13.7 53.8 13.8

複合サービス事業 52 0.0 13.5 1.9 15.4 53.8 15.4

サービス業 209 2.4 12.0 2.4 19.6 44.5 19.1

その他 495 2.4 5.1 4.4 13.1 52.9 22.0

１～９人 1673 0.4 2.0 2.9 9.3 63.8 21.6

10～29人 2163 0.9 4.6 3.1 11.8 58.6 21.1

30～49人 651 1.5 6.6 3.7 18.6 51.6 18.0

50～99人 531 2.4 16.0 8.9 21.1 33.7 17.9

100 ～299 人 359 7.0 27.9 16.2 18.7 20.6 9.7

300 ～499 人 82 9.8 42.7 12.2 17.1 11.0 7.3

500 ～999 人 42 11.9 42.9 14.3 21.4 4.8 4.8

1,000 人～ 24 29.2 37.5 4.2 12.5 8.3 8.3

現在、障がい者を雇用している 1282 5.8 21.0 14.8 14.2 28.2 16.1

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 1.6 9.7 1.5 19.9 44.5 22.8

一度も障がい者を雇用したことがない 3614 0.2 2.6 1.7 11.8 63.7 19.9

積極的に障がい者雇用を進めたい 93 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 423 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 261 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 738 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

障がい者雇用は考えていない 2945 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

全体

業
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従
業
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数
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が
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③精神障がい者 

   

全体
積極的に障
がい者雇用
を進めたい

不安な点（課
題）がある程
度解決でき
れば雇用し
たい

一定数の雇
用を行ってお
り、当面雇用
の予定はな
い

現状では障
がい者の雇
用は難しい
が、将来的
には検討し
たい

障がい者雇
用は考えて
いない

無回答

5546 1.0 7.1 4.2 11.0 55.8 21.0

農林漁業 126 0.8 6.3 3.2 5.6 61.9 22.2

鉱業，採石・砂利採取業 17 0.0 0.0 11.8 0.0 64.7 23.5

建設業 791 0.0 3.5 2.9 6.7 61.3 25.5

製造業 1177 0.7 8.6 5.9 12.7 49.5 22.6

電気・ガス・熱供給・水道業 44 0.0 6.8 6.8 6.8 59.1 20.5

情報通信業 36 0.0 8.3 11.1 8.3 55.6 16.7

運輸業，郵便業 321 0.6 5.9 2.5 8.4 60.7 21.8

卸売業，小売業 550 1.1 4.9 3.1 10.5 59.6 20.7

金融業，保険業 84 0.0 9.5 1.2 27.4 51.2 10.7

不動産業，物品賃貸業 46 0.0 4.3 10.9 6.5 65.2 13.0

学術研究，専門・技術サービス業 125 0.0 1.6 4.8 5.6 64.0 24.0

宿泊業・飲食サービス業 132 1.5 7.6 7.6 9.8 53.0 20.5

生活関連サービス業，娯楽業 106 1.9 8.5 2.8 12.3 56.6 17.9

教育，学習支援業 96 2.1 5.2 7.3 14.6 53.1 17.7

医療，福祉 1057 1.7 11.2 3.4 11.6 56.9 15.2

複合サービス事業 52 1.9 11.5 1.9 13.5 53.8 17.3

サービス業 209 1.0 10.0 4.3 18.2 44.0 22.5

その他 495 1.4 4.8 4.0 11.9 55.2 22.6

１～９人 1673 0.2 2.3 2.7 7.2 65.5 22.2

10～29人 2163 0.5 3.8 2.7 8.7 62.0 22.4

30～49人 651 0.6 5.4 2.8 16.3 55.8 19.2

50～99人 531 1.1 14.9 8.9 17.9 37.1 20.2

100 ～299 人 359 3.9 28.1 13.9 18.9 21.2 13.9

300 ～499 人 82 6.1 43.9 7.3 19.5 11.0 12.2

500 ～999 人 42 14.3 38.1 11.9 21.4 7.1 7.1

1,000 人～ 24 20.8 37.5 8.3 20.8 0.0 12.5

現在、障がい者を雇用している 1282 3.2 20.2 12.7 14.9 30.0 19.0

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 0.6 10.0 1.1 13.9 48.9 25.4

一度も障がい者を雇用したことがない 3614 0.2 2.1 1.7 9.1 66.3 20.6

積極的に障がい者雇用を進めたい 54 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 396 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 232 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 608 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

障がい者雇用は考えていない 3092 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

全体

業
種

従
業
員
数

障
が
い

者
雇
用

状
況

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
③

精
神
障
が
い
者
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④その他の障がい者等 

   

全体
積極的に障
がい者雇用
を進めたい

不安な点（課
題）がある程
度解決でき
れば雇用し
たい

一定数の雇
用を行ってお
り、当面雇用
の予定はな
い

現状では障
がい者の雇
用は難しい
が、将来的
には検討し
たい

障がい者雇
用は考えて
いない

無回答

5546 1.0 8.3 4.0 15.4 50.1 21.2

農林漁業 126 0.8 2.4 3.2 7.9 59.5 26.2

鉱業，採石・砂利採取業 17 0.0 5.9 11.8 5.9 52.9 23.5

建設業 791 0.4 4.6 3.4 10.6 56.4 24.7

製造業 1177 0.8 8.8 5.2 17.0 46.0 22.3

電気・ガス・熱供給・水道業 44 0.0 6.8 4.5 13.6 54.5 20.5

情報通信業 36 0.0 8.3 5.6 22.2 47.2 16.7

運輸業，郵便業 321 0.9 8.1 1.9 11.5 54.2 23.4

卸売業，小売業 550 0.2 6.2 3.6 14.5 54.5 20.9

金融業，保険業 84 2.4 9.5 3.6 34.5 39.3 10.7

不動産業，物品賃貸業 46 0.0 4.3 6.5 6.5 63.0 19.6

学術研究，専門・技術サービス業 125 0.0 2.4 2.4 15.2 52.8 27.2

宿泊業・飲食サービス業 132 2.3 13.6 7.6 14.4 40.9 21.2

生活関連サービス業，娯楽業 106 0.9 11.3 2.8 15.1 52.8 17.0

教育，学習支援業 96 2.1 7.3 8.3 19.8 47.9 14.6

医療，福祉 1057 1.2 12.7 3.6 17.1 49.5 15.9

複合サービス事業 52 3.8 9.6 1.9 19.2 48.1 17.3

サービス業 209 1.4 12.0 3.3 23.4 40.2 19.6

その他 495 1.8 6.7 4.0 14.9 49.7 22.8

１～９人 1673 0.4 3.7 3.0 11.0 60.3 21.6

10～29人 2163 0.5 4.9 3.0 14.1 55.2 22.2

30～49人 651 0.5 7.1 2.8 22.1 48.4 19.2

50～99人 531 1.7 15.6 5.8 23.7 30.9 22.2

100 ～299 人 359 1.9 29.2 11.7 18.1 22.0 17.0

300 ～499 人 82 9.8 41.5 11.0 17.1 8.5 12.2

500 ～999 人 42 11.9 38.1 11.9 19.0 7.1 11.9

1,000 人～ 24 16.7 25.0 12.5 16.7 8.3 20.8

現在、障がい者を雇用している 1282 2.7 21.0 11.0 17.4 26.4 21.6

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 1.3 12.3 1.6 20.9 39.6 24.3

一度も障がい者を雇用したことがない 3614 0.3 3.2 2.0 13.7 60.6 20.3

積極的に障がい者雇用を進めたい 53 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 460 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 223 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 852 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

障がい者雇用は考えていない 2780 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

今
後
の
障
が
い
者

雇
用
意
向
④
そ
の

他
の
障
が
い
者

全体

業
種

従
業
員
数

障
が
い

者
雇
用

状
況
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（4）障がい者雇用への課題 

①身体障がい者 

 

 

  

全体

従業員が障
がい特性に
ついて理解
することがで
きるか

採用時に適
性、能力を十
分把握でき
るか

社内に適当
な仕事があ
るか

労働意欲･
作業態度に
不安はない
か

給与、昇級
昇格等の処
遇をどうする
か

勤務時間の
配慮が必要
か

配置転換等
人事管理面
での配慮が
必要か

通勤上の配
慮が必要か

業務内容・労
働時間等に
関し家族へ
の配慮が必
要か、家族
からの理解
が得られる
か

長期休業し
た場合の対
応をどうする
か

5546 15.2 18.9 54.9 7.9 4.2 6.1 2.3 13.9 3.1 5.9

農林漁業 126 13.5 18.3 57.1 11.1 2.4 3.2 4.0 7.1 0.8 4.0

鉱業，採石・砂利採取業 17 11.8 29.4 82.4 0.0 0.0 0.0 0.0 11.8 5.9 0.0

建設業 791 14.2 15.2 50.4 7.7 3.3 4.6 1.4 11.5 2.1 3.4

製造業 1177 17.0 19.4 60.0 7.1 4.1 5.3 1.8 17.3 2.9 5.0

電気・ガス・熱供給・水道業 44 11.4 11.4 50.0 6.8 4.5 2.3 4.5 9.1 0.0 2.3

情報通信業 36 16.7 16.7 50.0 5.6 2.8 2.8 2.8 33.3 5.6 13.9

運輸業，郵便業 321 13.7 15.9 53.6 5.3 3.7 7.2 2.5 9.7 3.7 6.2

卸売業，小売業 550 20.9 20.7 57.1 8.5 4.7 5.1 2.0 11.8 4.0 6.7

金融業，保険業 84 11.9 22.6 65.5 14.3 4.8 4.8 4.8 11.9 3.6 7.1

不動産業，物品賃貸業 46 6.5 28.3 45.7 13.0 6.5 6.5 8.7 8.7 2.2 4.3

学術研究，専門・技術サービス業 125 13.6 24.8 40.8 8.8 4.8 11.2 0.8 18.4 4.8 9.6

宿泊業・飲食サービス業 132 18.2 16.7 56.8 9.8 3.0 9.8 3.0 11.4 8.3 6.8

生活関連サービス業，娯楽業 106 16.0 13.2 45.3 9.4 5.7 6.6 1.9 11.3 5.7 4.7

教育，学習支援業 96 13.5 20.8 50.0 9.4 4.2 7.3 2.1 11.5 3.1 2.1

医療，福祉 1057 13.5 20.3 56.5 8.0 5.8 7.3 3.0 16.1 3.4 7.2

複合サービス事業 52 15.4 21.2 63.5 11.5 0.0 9.6 1.9 15.4 0.0 9.6

サービス業 209 14.4 23.0 56.0 9.1 3.8 9.6 1.0 14.8 3.8 6.7

その他 495 14.1 17.6 50.5 6.3 3.6 5.7 3.4 13.3 1.6 8.1

１～９人 1673 10.1 14.9 50.4 6.4 3.9 5.3 1.2 10.8 2.2 6.0

10～29人 2163 15.9 18.5 54.7 7.2 3.8 5.6 2.0 11.7 3.5 6.3

30～49人 651 19.0 19.8 56.5 9.4 5.4 5.7 2.6 17.4 3.7 4.8

50～99人 531 18.3 21.8 62.9 10.2 5.5 8.7 3.6 20.0 2.1 5.8

100 ～299 人 359 20.1 28.1 60.2 9.5 3.3 9.2 5.3 24.8 5.3 6.7

300 ～499 人 82 19.5 30.5 67.1 19.5 6.1 12.2 6.1 19.5 6.1 6.1

500 ～999 人 42 21.4 31.0 59.5 7.1 7.1 0.0 4.8 21.4 4.8 0.0

1,000 人～ 24 33.3 41.7 54.2 16.7 4.2 4.2 8.3 16.7 0.0 4.2

現在、障がい者を雇用している 1282 18.4 27.5 57.0 11.1 5.1 8.7 3.7 19.8 3.6 6.7

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 19.3 21.0 54.9 9.5 5.0 6.6 1.3 15.9 5.0 6.5

一度も障がい者を雇用したことがない 3614 13.4 15.6 54.3 6.4 3.8 5.1 2.0 11.6 2.7 5.6

積極的に障がい者雇用を進めたい 226 19.5 31.0 48.2 15.0 8.4 8.8 5.8 22.1 3.5 5.8

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 722 23.3 31.7 60.0 12.5 5.1 10.2 3.9 24.0 6.1 7.3

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 445 14.8 30.1 61.6 11.0 5.4 8.8 4.3 18.0 2.2 8.5

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 1130 21.8 23.2 64.2 8.5 6.5 8.8 2.8 19.7 4.5 7.3

障がい者雇用は考えていない 2260 12.4 14.0 59.4 6.5 3.0 3.5 1.4 8.8 2.2 5.5

全体

設備・施設・
機器の改善
をどうしたら
よいか

職場の安全
面の配慮が
適切にできる
か

作業能力低
下時にどうし
たらよいか

職場定着上
の問題につ
いて関係機
関等外部の
支援を得られ
るか

職場復帰の
ための配慮
をどうするか

仕事以外の
生活面等の
問題への対
応が必要か

雇用継続が
困難な場合
の受け皿が
あるか

障がい者雇
用について
経営トップの
理解が得ら
れるか

特になし その他 無回答

5546 19.1 34.2 6.0 1.9 0.4 3.6 8.5 1.3 7.0 4.1 19.6

農林漁業 126 15.9 39.7 6.3 0.8 0.0 2.4 7.1 2.4 4.0 4.0 25.4

鉱業，採石・砂利採取業 17 11.8 58.8 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 11.8 5.9

建設業 791 14.2 37.3 4.2 1.8 0.5 3.2 6.4 1.6 8.3 5.1 24.9

製造業 1177 24.2 44.4 6.8 1.6 0.1 4.1 9.6 1.1 4.1 2.0 17.8

電気・ガス・熱供給・水道業 44 13 6 22 7 2 3 0 0 0 0 0 0 4 5 0 0 13 6 9 1 27 3

情報通信業 36 25.0 25.0 5.6 2.8 0.0 13.9 25.0 2.8 8.3 2.8 13.9

運輸業，郵便業 321 17.1 34.0 4.0 2.5 0.3 3.1 8.4 1.2 9.3 7.2 22.7

卸売業，小売業 550 21 1 32 7 5 8 2 0 0 0 3 6 8 2 0 9 8 2 3 6 18 4

金融業，保険業 84 19.0 35.7 6.0 6.0 0.0 2.4 6.0 1.2 11.9 2.4 11.9

不動産業，物品賃貸業 46 17.4 21.7 4.3 0.0 2.2 6.5 6.5 0.0 17.4 2.2 17.4

学術研究，専門・技術サービス業 125 30 4 33 6 4 8 3 2 0 0 6 4 8 0 0 0 8 0 5 6 17 6

宿泊業・飲食サービス業 132 16.7 30.3 5.3 1.5 0.0 4.5 7.6 2.3 5.3 3.0 20.5

生活関連サービス業，娯楽業 106 14.2 27.4 6.6 0.0 0.0 3.8 8.5 1.9 11.3 7.5 23.6

教育，学習支援業 96 34 4 27 1 7 3 0 0 1 0 2 1 9 4 0 0 6 3 6 3 18 8

医療，福祉 1057 15.9 24.0 6.4 2.3 0.5 3.6 8.1 0.8 6.9 5.1 17.4

複合サービス事業 52 28.8 36.5 7.7 5.8 0.0 5.8 5.8 3.8 5.8 38.5 13.5

サービス業 209 16 3 35 4 4 8 4 8 0 0 4 3 14 4 1 4 5 7 5 3 12 9

その他 495 19.6 33.5 7.9 0.8 1.2 3.2 9.3 2.4 8.5 3.0 19.6

１～９人 1673 15.5 28.8 5.6 1.6 0.5 3.4 7.4 1.0 10.0 5.4 24.5

10～29人 2163 17 7 34 5 5 8 2 1 0 1 3 6 8 2 1 0 7 2 4 6 20 6

30～49人 651 19.7 36.4 6.3 2.0 0.3 3.4 10.3 1.5 4.3 2.5 18.0

50～99人 531 25.2 39.4 6.4 2.8 0.4 3.2 10.0 2.8 3.2 2.1 12.4

100 ～299 人 359 31 2 44 8 7 0 1 7 0 8 5 3 11 7 1 4 3 9 2 2 7 5

300 ～499 人 82 28.0 45.1 8.5 0.0 0.0 7.3 9.8 2.4 4.9 1.2 6.1

500 ～999 人 42 33.3 35.7 2.4 0.0 2.4 7.1 4.8 0.0 4.8 0.0 2.4

1 000 人～ 24 16 7 25 0 12 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 2 4 2 12 5

現在、障がい者を雇用している 1282 22.5 37.3 8.3 2.0 0.6 3.7 9.7 1.3 3.8 2.1 12.8

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 23.3 41.1 7.4 3.1 0.6 4.4 12.3 0.6 4.9 2.8 17.5

一度も障がい者を雇用したことがない 3614 17 2 32 1 4 9 1 8 0 2 3 5 7 6 1 3 8 6 5 1 22 0

積極的に障がい者雇用を進めたい 226 26.1 36.3 7.1 2.2 1.3 4.0 8.8 0.9 4.9 2.2 10.2

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 722 27.4 43.6 7.5 3.6 0.6 5.0 10.4 1.4 1.1 1.5 7.5

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 445 21 8 38 9 8 3 0 7 0 2 2 5 10 1 0 9 7 2 1 6 6 3

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 1130 28.7 41.9 8.2 2.7 0.2 5.3 16.1 1.6 1.3 2.7 9.2

障がい者雇用は考えていない 2260 14.7 33.5 5.1 1.7 0.4 3.1 6.1 1.4 13.6 6.2 15.6

業
種

従
業
員
数

障
が
い

者
雇
用

状
況

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
①

身
体
障
が
い
者

従
業
員
数

障
が
い

者
雇
用

状
況

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
①

身
体
障
が
い
者

全体

全体

業
種
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②知的障がい者 

  

   

全体

従業員が障
がい特性に
ついて理解
することがで
きるか

採用時に適
性、能力を十
分把握でき
るか

社内に適当
な仕事があ
るか

労働意欲･
作業態度に
不安はない
か

給与、昇級
昇格等の処
遇をどうする
か

勤務時間の
配慮が必要
か

配置転換等
人事管理面
での配慮が
必要か

通勤上の配
慮が必要か

業務内容・労
働時間等に
関し家族へ
の配慮が必
要か、家族
からの理解
が得られる
か

長期休業し
た場合の対
応をどうする
か

5546 20.6 20.6 53.0 11.9 3.6 4.6 2.1 9.8 3.1 4.8

農林漁業 126 14.3 20.6 49.2 14.3 4.8 1.6 3.2 6.3 2.4 4.0

鉱業，採石・砂利採取業 17 11.8 29.4 64.7 5.9 0.0 5.9 0.0 17.6 5.9 0.0

建設業 791 20.0 15.2 46.6 10.9 2.5 3.0 0.9 7.2 1.9 1.5

製造業 1177 25.3 23.0 55.2 12.7 4.0 4.3 2.2 13.6 2.9 4.0

電気・ガス・熱供給・水道業 44 11 4 13 6 47 7 6 8 4 5 4 5 4 5 9 1 0 0 2 3

情報通信業 36 27.8 16.7 55.6 13.9 2.8 5.6 0.0 13.9 2.8 13.9

運輸業，郵便業 321 17.8 14.6 53.3 8.1 1.9 3.7 0.6 9.7 3.4 4.0

卸売業，小売業 550 25 5 19 5 54 0 12 4 2 0 3 6 2 0 7 6 4 5 5 6

金融業，保険業 84 22.6 20.2 69.0 14.3 4.8 7.1 2.4 6.0 3.6 6.0

不動産業，物品賃貸業 46 17.4 21.7 52.2 15.2 2.2 4.3 6.5 2.2 4.3 2.2

学術研究，専門・技術サービス業 125 16 0 21 6 51 2 10 4 3 2 5 6 0 8 7 2 2 4 5 6

宿泊業・飲食サービス業 132 29.5 22.0 53.0 15.2 3.8 8.3 3.0 10.6 7.6 6.1

生活関連サービス業，娯楽業 106 21.7 10.4 45.3 10.4 3.8 4.7 3.8 6.6 3.8 4.7

教育，学習支援業 96 22 9 27 1 53 1 12 5 3 1 4 2 1 0 8 3 2 1 5 2

医療，福祉 1057 15.8 23.1 57.0 12.7 5.3 6.1 2.6 10.5 3.6 6.2

複合サービス事業 52 25.0 25.0 65.4 17.3 0.0 5.8 1.9 7.7 0.0 7.7

サービス業 209 17 2 24 4 52 2 12 0 4 3 5 7 2 9 9 6 3 8 5 3

その他 495 20.2 23.0 49.7 11.1 3.6 5.5 2.8 9.9 1.8 7.7

１～９人 1673 13.3 16.2 49.1 8.3 3.3 4.4 1.1 6.5 1.9 4.8

10～29人 2163 19 5 18 2 51 3 10 6 3 1 4 1 1 9 8 2 3 1 4 8

30～49人 651 24.0 23.5 56.8 15.7 4.0 5.2 2.0 11.4 3.1 3.7

50～99人 531 26.6 24.7 59.3 16.6 4.9 6.4 4.0 15.6 3.2 4.3

100 ～299 人 359 38 7 36 5 62 4 18 4 4 2 4 2 3 9 20 9 7 2 7 0

300 ～499 人 82 36.6 37.8 65.9 26.8 6.1 8.5 6.1 11.0 8.5 7.3

500 ～999 人 42 47.6 54.8 57.1 16.7 4.8 2.4 0.0 16.7 4.8 4.8

1 000 人～ 24 29 2 25 0 62 5 25 0 4 2 12 5 8 3 25 0 0 0 4 2

現在、障がい者を雇用している 1282 30.1 30.3 56.0 18.3 5.1 6.6 3.4 14.8 4.1 5.9

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 24.9 20.2 49.5 13.9 3.6 3.7 1.3 11.2 4.7 4.5

一度も障がい者を雇用したことがない 3614 16 6 17 4 52 7 9 4 3 1 4 1 1 7 7 8 2 4 4 5

積極的に障がい者雇用を進めたい 93 29.0 31.2 40.9 16.1 7.5 5.4 9.7 19.4 7.5 14.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 423 34.0 39.0 56.0 24.1 7.8 9.0 3.5 20.3 7.3 5.7

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 261 27.2 32.6 59.4 19.2 2.3 5.7 4.6 14.2 2.7 8.4

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 738 32.1 32.7 67.9 16.1 6.1 7.2 3.4 17.6 6.5 4.2

障がい者雇用は考えていない 2945 19.8 18.8 61.4 11.2 3.3 4.2 1.7 7.7 2.3 5.2

全体

設備・施設・
機器の改善
をどうしたら
よいか

職場の安全
面の配慮が
適切にできる
か

作業能力低
下時にどうし
たらよいか

職場定着上
の問題につ
いて関係機
関等外部の
支援を得られ
るか

職場復帰の
ための配慮
をどうするか

仕事以外の
生活面等の
問題への対
応が必要か

雇用継続が
困難な場合
の受け皿が
あるか

障がい者雇
用について
経営トップの
理解が得ら
れるか

特になし その他 無回答

5546 7.0 27.2 7.7 2.4 0.3 4.2 8.0 1.4 7.4 3.0 25.1

農林漁業 126 10.3 33.3 7.1 0.8 0.0 4.0 7.1 2.4 4.8 3.2 27.0

鉱業，採石・砂利採取業 17 0.0 58.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 5.9 11.8

建設業 791 6.2 31.1 5.7 2.7 0.3 3.7 6.1 1.8 8.0 2.9 32.2

製造業 1177 10.1 38.7 9.2 2.1 0.0 5.4 8.6 1.6 4.6 1.4 23.3

電気・ガス・熱供給・水道業 44 9.1 22.7 4.5 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 11.4 2.3 27.3

情報通信業 36 2.8 8.3 13.9 2.8 0.0 8.3 16.7 2.8 13.9 0.0 25.0

運輸業，郵便業 321 6.5 26.2 4.7 1.9 0.0 3.7 8.1 1.9 11.8 5.0 27.4

卸売業，小売業 550 9.3 25.6 6.4 1.8 0.4 3.3 7.8 1.5 8.4 3.5 25.1

金融業，保険業 84 7.1 21.4 10.7 3.6 0.0 3.6 6.0 1.2 9.5 0.0 14.3

不動産業，物品賃貸業 46 6.5 13.0 4.3 0.0 2.2 4.3 6.5 0.0 19.6 0.0 26.1

学術研究，専門・技術サービス業 125 11.2 20.0 5.6 3.2 0.0 4.8 4.8 0.0 8.8 4.8 32.8

宿泊業・飲食サービス業 132 6.1 21.2 9.8 1.5 0.0 3.0 7.6 4.5 7.6 1.5 21.2

生活関連サービス業，娯楽業 106 3.8 17.9 10.4 0.9 0.0 3.8 7.5 2.8 13.2 5.7 26.4

教育，学習支援業 96 8.3 19.8 7.3 1.0 3.1 2.1 9.4 1.0 6.3 4.2 28.1

医療，福祉 1057 3.9 18.6 8.4 3.4 0.7 4.4 8.3 0.7 7.1 4.3 21.0

複合サービス事業 52 5.8 26.9 9.6 3.8 0.0 7.7 5.8 0.0 5.8 1.9 19.2

サービス業 209 3.8 26.3 7.2 5.3 0.0 6.2 12.0 1.0 5.7 3.3 22.0

その他 495 6.5 25.3 8.7 1.2 0.6 3.8 9.5 1.8 8.1 3.0 24.4

１～９人 1673 6.0 21.9 6.0 2.1 0.4 3.2 6.3 1.0 10.0 3.9 29.5

10～29人 2163 7.8 27.9 7.1 2.3 0.1 3.8 8.0 1.1 8.0 3.1 27.1

30～49人 651 7.2 29.8 8.4 1.8 0.3 5.1 10.0 2.0 4.9 2.9 23.5

50～99人 531 7.7 30.7 11.5 3.0 0.4 4.7 9.2 2.6 3.2 1.7 19.2

100 ～299 人 359 7.2 36.2 10.3 4.2 0.8 7.8 10.3 2.2 3.9 1.7 10.9

300 ～499 人 82 3.7 36.6 8.5 2.4 0.0 8.5 14.6 3.7 4.9 1.2 6.1

500 ～999 人 42 0.0 31.0 14.3 4.8 2.4 11.9 2.4 4.8 2.4 0.0 2.4

1,000 人～ 24 4.2 29.2 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0 12.5

現在、障がい者を雇用している 1282 5.9 30.2 12.2 3.5 0.6 5.9 9.9 2.1 3.4 2.0 17.9

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 8.6 29.9 10.0 3.1 0.3 4.7 11.3 1.0 6.3 2.6 26.2

一度も障がい者を雇用したことがない 3614 7.2 25.8 5.7 1.9 0.2 3.5 6.8 1.2 9.0 3.5 27.2

積極的に障がい者雇用を進めたい 93 6.5 21.5 16.1 3.2 0.0 12.9 12.9 1.1 7.5 1.1 6.5

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 423 7.8 36.2 11.3 7.6 0.2 7.8 10.2 2.1 1.7 0.5 9.5

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 261 6.1 32.2 17.2 1.5 0.0 5.7 11.5 1.1 7.3 1.9 7.3

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 738 10.7 39.0 11.2 4.3 0.5 6.4 16.7 2.2 1.2 1.6 8.3

障がい者雇用は考えていない 2945 7.7 29.9 7.3 1.7 0.4 3.7 7.1 1.6 11.9 4.4 15.9

業
種

従
業
員
数

障
が
い

者
雇
用

状
況

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
②

知
的
障
が
い
者

従
業
員
数

障
が
い

者
雇
用

状
況

今
後
の
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が
い

者
雇
用
意
向
②

知
的
障
が
い
者

全体

全体

業
種
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③精神障がい者 

  

   

全体

従業員が障
がい特性に
ついて理解
することがで
きるか

採用時に適
性、能力を十
分把握でき
るか

社内に適当
な仕事があ
るか

労働意欲･
作業態度に
不安はない
か

給与、昇級
昇格等の処
遇をどうする
か

勤務時間の
配慮が必要
か

配置転換等
人事管理面
での配慮が
必要か

通勤上の配
慮が必要か

業務内容・労
働時間等に
関し家族へ
の配慮が必
要か、家族
からの理解
が得られる
か

長期休業し
た場合の対
応をどうする
か

5546 22.0 19.3 49.3 13.6 3.3 4.9 2.4 7.6 2.8 7.4

農林漁業 126 18.3 16.7 47.6 17.5 4.0 1.6 3.2 6.3 2.4 4.0

鉱業，採石・砂利採取業 17 11.8 23.5 64.7 5.9 5.9 5.9 0.0 11.8 5.9 0.0

建設業 791 19.7 14.8 43.5 11.9 2.1 3.4 1.3 5.9 1.8 3.8

製造業 1177 26.7 21.0 50.6 14.4 3.2 4.6 2.4 10.3 2.5 6.7

電気・ガス・熱供給・水道業 44 13.6 9.1 47.7 6.8 4.5 4.5 4.5 9.1 0.0 4.5

情報通信業 36 27.8 19.4 58.3 19.4 0.0 8.3 2.8 13.9 5.6 22.2

運輸業，郵便業 321 18.7 13.4 50.2 9.0 2.2 4.4 1.2 6.9 2.5 6.2

卸売業，小売業 550 26.2 19.5 52.0 13.1 1.8 3.3 2.2 7.5 3.6 7.5

金融業，保険業 84 25.0 17.9 69.0 16.7 4.8 7.1 2.4 4.8 4.8 4.8

不動産業，物品賃貸業 46 21.7 19.6 50.0 10.9 2.2 4.3 6.5 2.2 4.3 6.5

学術研究，専門・技術サービス業 125 18.4 22.4 45.6 13.6 2.4 4.8 1.6 6.4 1.6 8.8

宿泊業・飲食サービス業 132 32.6 19.7 50.8 18.9 3.0 6.1 2.3 6.1 8.3 7.6

生活関連サービス業，娯楽業 106 25.5 11.3 40.6 11.3 2.8 4.7 3.8 3.8 3.8 4.7

教育，学習支援業 96 27.1 29.2 50.0 12.5 3.1 4.2 2.1 5.2 1.0 9.4

医療，福祉 1057 17.7 21.9 52.1 15.0 4.9 6.9 2.8 8.0 3.4 10.1

複合サービス事業 52 26.9 17.3 59.6 23.1 0.0 3.8 1.9 7.7 0.0 9.6

サービス業 209 17.7 23.4 45.9 15.8 3.8 6.2 3.8 5.3 2.4 8.1

その他 495 22.2 20.0 47.3 11.9 4.0 6.5 3.2 7.3 2.4 9.7

１～９人 1673 14.0 15.1 46.1 9.7 3.3 4.3 1.1 5.5 2.0 6.2

10～29人 2163 20.5 16.8 48.6 12.1 2.7 4.3 2.0 6.3 2.8 7.4

30～49人 651 25.0 21.8 50.4 16.0 3.4 6.5 2.8 9.2 2.9 8.0

50～99人 531 31.1 23.5 55.2 18.1 4.7 6.2 4.3 12.4 2.4 6.4

100 ～299 人 359 40.1 34.3 56.5 24.8 3.6 6.1 5.3 15.3 5.6 12.8

300 ～499 人 82 46.3 35.4 54.9 26.8 4.9 8.5 7.3 4.9 8.5 12.2

500 ～999 人 42 50.0 57.1 52.4 21.4 2.4 4.8 4.8 9.5 4.8 4.8

1,000 人～ 24 37.5 33.3 62.5 29.2 4.2 8.3 12.5 4.2 0.0 12.5

現在、障がい者を雇用している 1282 32.6 28.9 49.9 21.1 4.1 7.7 4.2 10.4 3.8 10.1

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 25.7 17.6 44.7 15.0 4.2 4.2 2.1 8.9 4.2 7.1

一度も障がい者を雇用したことがない 3614 17.8 16.2 50.1 10.8 2.8 4.1 1.8 6.4 2.2 6.5

積極的に障がい者雇用を進めたい 54 31.5 27.8 38.9 18.5 11.1 11.1 11.1 7.4 5.6 14.8

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 396 39.6 38.9 49.7 31.1 4.3 12.9 4.5 14.6 7.3 11.4

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 232 31.0 32.8 61.6 21.6 6.5 7.8 5.6 10.3 2.2 13.8

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 608 36.5 31.9 62.5 17.1 5.8 8.1 3.9 12.3 5.6 9.9

障がい者雇用は考えていない 3092 21.8 18.0 58.8 13.2 3.0 4.3 2.1 7.3 2.3 7.5

全体

設備・施設・
機器の改善
をどうしたら
よいか

職場の安全
面の配慮が
適切にできる
か

作業能力低
下時にどうし
たらよいか

職場定着上
の問題につ
いて関係機
関等外部の
支援を得られ
るか

職場復帰の
ための配慮
をどうするか

仕事以外の
生活面等の
問題への対
応が必要か

雇用継続が
困難な場合
の受け皿が
あるか

障がい者雇
用について
経営トップの
理解が得ら
れるか

特になし その他 無回答

5546 6.1 24.6 7.6 2.2 1.0 4.1 7.3 1.5 7.5 3.1 27.2

農林漁業 126 9 5 33 3 7 1 0 0 0 8 2 4 6 3 2 4 4 0 3 2 29 4

鉱業，採石・砂利採取業 17 0.0 52.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 5.9 11.8

建設業 791 5.7 28.8 4.3 2.3 1.1 3.9 5.7 2.1 8.1 2.7 33.8

製造業 1177 8.5 34.2 9.5 2.1 0.7 4.7 7.6 1.6 4.8 1.8 27.0

電気・ガス・熱供給・水道業 44 11.4 22.7 4.5 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 13.6 4.5 27.3

情報通信業 36 2.8 11.1 8.3 0.0 0.0 11.1 19.4 2.8 8.3 0.0 22.2

運輸業，郵便業 321 5 9 25 2 5 3 1 9 0 9 3 7 7 8 1 9 12 8 5 0 27 4

卸売業，小売業 550 8.4 22.2 7.1 1.6 0.5 3.6 7.8 1.5 8.7 3.3 26.7

金融業，保険業 84 6.0 21.4 9.5 4.8 0.0 3.6 4.8 1.2 9.5 0.0 15.5

不動産業，物品賃貸業 46 8 7 13 0 6 5 0 0 2 2 4 3 6 5 0 0 19 6 0 0 26 1

学術研究，専門・技術サービス業 125 9.6 20.0 7.2 3.2 0.0 4.8 5.6 0.0 8.8 4.0 32.8

宿泊業・飲食サービス業 132 5.3 18.9 6.8 1.5 0.0 3.8 6.1 4.5 6.1 1.5 25.0

生活関連サービス業，娯楽業 106 1 9 15 1 10 4 0 9 0 0 2 8 6 6 2 8 13 2 5 7 29 2

教育，学習支援業 96 8.3 17.7 8.3 3.1 1.0 2.1 7.3 1.0 5.2 5.2 28.1

医療，福祉 1057 3.1 17.0 8.4 3.0 1.4 4.4 7.4 0.8 7.1 4.4 23.1

複合サービス事業 52 5 8 26 9 9 6 3 8 0 0 9 6 5 8 0 0 5 8 3 8 21 2

サービス業 209 3.3 20.6 5.7 4.3 1.4 5.3 10.5 0.5 6.2 3.8 25.8

その他 495 5.7 23.0 8.7 1.4 1.8 4.0 8.5 1.6 8.3 2.8 25.5

１～９人 1673 5 6 20 7 6 0 1 8 1 0 3 2 5 9 0 8 10 3 4 0 31 1

10～29人 2163 6.8 25.2 6.7 2.0 0.7 3.9 7.0 1.2 8.2 3.2 29.0

30～49人 651 5.7 26.0 8.3 1.8 0.6 4.8 9.1 1.7 4.9 2.6 26.4

50～99人 531 7 0 28 1 10 0 3 6 0 6 5 5 8 7 3 0 3 2 1 5 21 7

100 ～299 人 359 6.1 31.8 12.5 3.9 2.8 6.4 10.6 3.1 3.6 2.5 13.1

300 ～499 人 82 2.4 30.5 12.2 2.4 6.1 6.1 13.4 3.7 2.4 1.2 9.8

500 ～999 人 42 0 0 26 2 16 7 4 8 2 4 7 1 4 8 4 8 2 4 0 0 7 1

1,000 人～ 24 4.2 25.0 29.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0 12.5

現在、障がい者を雇用している 1282 4.6 25.3 12.7 3.3 2.0 5.3 8.7 2.3 3.1 2.3 21.4

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 7 4 26 2 9 9 3 2 1 3 5 5 9 9 0 8 6 0 2 8 30 1

一度も障がい者を雇用したことがない 3614 6.5 24.3 5.4 1.7 0.6 3.5 6.4 1.3 9.4 3.5 28.4

積極的に障がい者雇用を進めたい 54 1.9 18.5 16.7 1.9 3.7 7.4 7.4 3.7 1.9 3.7 14.8

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 396 5.3 29.0 14.6 6.3 2.5 8.6 8.1 3.0 1.5 1.5 9.8

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 232 7.3 28.4 15.9 1.7 0.9 3.0 8.6 0.9 6.5 0.9 8.6

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 608 9.4 33.9 11.7 5.6 2.0 7.4 14.5 2.0 1.8 1.3 8.4

障がい者雇用は考えていない 3092 7 1 28 6 7 2 1 6 0 7 4 0 7 7 1 6 11 7 4 4 16 4

業
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④その他の障がい者等 

  

 

 

 

 

 

全体

従業員が障
がい特性に
ついて理解
することがで
きるか

採用時に適
性、能力を十
分把握でき
るか

社内に適当
な仕事があ
るか

労働意欲･
作業態度に
不安はない
か

給与、昇級
昇格等の処
遇をどうする
か

勤務時間の
配慮が必要
か

配置転換等
人事管理面
での配慮が
必要か

通勤上の配
慮が必要か

業務内容・労
働時間等に
関し家族へ
の配慮が必
要か、家族
からの理解
が得られる
か

長期休業し
た場合の対
応をどうする
か

5546 19.0 18.0 48.9 9.8 3.2 4.7 2.0 7.5 2.9 5.9

農林漁業 126 13.5 16.7 46.8 13.5 2.4 1.6 2.4 4.8 2.4 3.2

鉱業，採石・砂利採取業 17 11.8 17.6 58.8 5.9 0.0 5.9 0.0 11.8 5.9 0.0

建設業 791 18.0 14.4 44.4 8.8 2.5 3.8 1.4 7.0 2.5 2.9

製造業 1177 21.3 18.9 50.2 9.4 3.7 3.9 1.9 9.6 2.4 5.2

電気・ガス・熱供給・水道業 44 13 6 9 1 45 5 2 3 4 5 2 3 4 5 9 1 0 0 2 3

情報通信業 36 25.0 19.4 52.8 11.1 0.0 2.8 0.0 13.9 2.8 13.9

運輸業，郵便業 321 16.8 14.6 50.2 6.2 2.5 4.7 1.2 5.9 3.1 5.6

卸売業，小売業 550 24 0 17 1 49 6 9 5 2 0 3 8 1 8 7 1 3 6 6 4

金融業，保険業 84 19.0 19.0 67.9 15.5 4.8 6.0 2.4 6.0 4.8 4.8

不動産業，物品賃貸業 46 17.4 15.2 45.7 10.9 0.0 4.3 4.3 2.2 2.2 4.3

学術研究，専門・技術サービス業 125 17 6 20 8 42 4 12 0 2 4 4 8 1 6 5 6 1 6 8 0

宿泊業・飲食サービス業 132 27.3 15.9 50.0 13.6 3.8 7.6 2.3 5.3 6.1 6.1

生活関連サービス業，娯楽業 106 20.8 12.3 42.5 12.3 2.8 5.7 2.8 5.7 5.7 5.7

教育，学習支援業 96 24 0 27 1 50 0 10 4 1 0 4 2 3 1 5 2 2 1 5 2

医療，福祉 1057 15.5 21.3 52.5 10.6 4.8 6.1 2.5 7.7 3.0 7.8

複合サービス事業 52 21.2 21.2 61.5 15.4 0.0 5.8 1.9 5.8 0.0 9.6

サービス業 209 17 2 18 7 47 8 12 4 2 9 5 3 1 9 6 2 5 3 5 7

その他 495 19.2 18.2 45.9 8.9 3.4 6.1 2.4 8.1 2.0 7.9

１～９人 1673 12.6 15.1 46.5 8.1 3.0 4.7 0.9 6.0 2.2 5.7

10～29人 2163 18 3 16 2 48 0 8 7 2 9 3 8 1 9 6 1 3 0 5 8

30～49人 651 22.9 19.0 51.5 12.4 3.7 5.4 2.6 9.2 3.2 5.7

50～99人 531 24.9 20.9 54.0 12.4 4.5 7.2 3.0 11.7 2.6 6.4

100 ～299 人 359 32 0 29 2 54 0 13 9 2 8 5 6 3 6 14 5 5 3 7 0

300 ～499 人 82 31.7 35.4 56.1 19.5 6.1 6.1 4.9 3.7 4.9 6.1

500 ～999 人 42 33.3 47.6 45.2 11.9 2.4 0.0 2.4 7.1 4.8 4.8

1 000 人～ 24 25 0 25 0 50 0 12 5 4 2 4 2 8 3 8 3 0 0 4 2

現在、障がい者を雇用している 1282 26.1 26.1 50.0 13.5 3.7 6.6 3.0 10.0 3.5 6.8

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 22.3 18.4 44.0 11.0 4.4 4.9 1.6 8.3 5.3 6.6

一度も障がい者を雇用したことがない 3614 16 0 15 2 49 6 8 4 2 9 4 0 1 7 6 5 2 2 5 4

積極的に障がい者雇用を進めたい 53 28.3 24.5 47.2 17.0 13.2 5.7 11.3 9.4 9.4 7.5

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 460 32.6 37.0 55.9 18.0 3.7 10.9 4.6 12.0 7.0 9.1

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 223 24.2 26.9 52.5 10.8 3.1 7.6 4.0 9.9 1.8 11.2

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 852 29.5 28.4 62.2 13.4 6.0 7.3 3.8 12.7 6.3 7.4

障がい者雇用は考えていない 2780 18.8 16.6 58.5 10.4 2.8 3.8 1.4 7.1 2.0 6.1

全体

設備・施設・
機器の改善
をどうしたら
よいか

職場の安全
面の配慮が
適切にできる
か

作業能力低
下時にどうし
たらよいか

職場定着上
の問題につ
いて関係機
関等外部の
支援を得られ
るか

職場復帰の
ための配慮
をどうするか

仕事以外の
生活面等の
問題への対
応が必要か

雇用継続が
困難な場合
の受け皿が
あるか

障がい者雇
用について
経営トップの
理解が得ら
れるか

特になし その他 無回答

5546 7.2 25.0 5.9 1.9 0.6 3.1 7.3 1.4 8.2 2.8 28.4

農林漁業 126 9.5 31.7 6.3 0.0 0.0 2.4 6.3 3.2 4.0 3.2 34.9

鉱業，採石・砂利採取業 17 0.0 47.1 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 17.6 5.9 17.6

建設業 791 6.4 29.7 3.8 1.9 0.6 3.2 5.8 2.0 8.3 2.7 33.0

製造業 1177 9.9 34.9 6.6 1.6 0.7 3.0 7.6 1.5 6.3 1.5 28.5

電気・ガス・熱供給・水道業 44 11.4 18.2 2.3 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 15.9 4.5 27.3

情報通信業 36 2.8 8.3 8.3 2.8 0.0 8.3 19.4 2.8 13.9 0.0 25.0

運輸業，郵便業 321 6.5 23.4 3.4 1.2 0.3 2.8 7.8 1.6 12.5 3.4 29.3

卸売業，小売業 550 9.6 22.7 4.7 1.5 0.5 3.3 6.5 1.5 9.5 3.8 28.2

金融業，保険業 84 8.3 22.6 8.3 6.0 0.0 3.6 4.8 2.4 10.7 0.0 14.3

不動産業，物品賃貸業 46 8.7 13.0 6.5 0.0 2.2 6.5 6.5 0.0 19.6 0.0 30.4

学術研究，専門・技術サービス業 125 10.4 19.2 7.2 2.4 0.8 4.0 4.8 0.0 8.8 4.8 34.4

宿泊業・飲食サービス業 132 6.1 19.7 6.1 1.5 0.0 2.3 6.1 3.8 4.5 0.8 29.5

生活関連サービス業，娯楽業 106 3.8 17.0 9.4 0.0 0.0 2.8 6.6 2.8 14.2 4.7 24.5

教育，学習支援業 96 10.4 18.8 5.2 1.0 1.0 1.0 10.4 1.0 7.3 3.1 28.1

医療，福祉 1057 4.3 17.0 6.6 3.0 0.8 3.0 7.6 0.7 7.7 3.7 24.0

複合サービス事業 52 9.6 26.9 7.7 1.9 0.0 7.7 5.8 0.0 5.8 1.9 21.2

サービス業 209 3.8 23.0 4.8 3.8 1.0 3.3 12.9 1.0 6.2 3.8 25.8

その他 495 6.9 24.2 6.9 0.8 1.0 3.2 7.9 1.4 8.7 2.8 28.5

１～９人 1673 6.3 21.3 4.8 1.7 0.6 2.7 5.9 0.7 10.6 3.8 30.7

10～29人 2163 7.4 25.7 5.4 1.8 0.6 2.9 7.2 1.1 8.7 2.9 29.8

30～49人 651 7.7 26.7 7.8 1.8 0.5 3.2 8.6 1.8 5.8 2.3 27.2

50～99人 531 8.7 27.9 7.5 2.8 0.6 4.0 8.7 3.0 4.1 1.3 25.2

100 ～299 人 359 9.2 31.5 6.7 2.2 1.4 5.3 11.1 3.6 5.0 1.9 18.7

300 ～499 人 82 4.9 26.8 7.3 1.2 1.2 2.4 9.8 2.4 7.3 0.0 14.6

500 ～999 人 42 0.0 26.2 7.1 0.0 2.4 0.0 2.4 2.4 7.1 0.0 16.7

1,000 人～ 24 8.3 33.3 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

現在、障がい者を雇用している 1282 6.9 26.0 8.3 2.0 0.9 3.4 8.4 2.3 5.2 2.0 25.0

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 8.9 26.9 7.8 2.6 1.0 4.0 10.5 0.8 5.8 2.4 31.1

一度も障がい者を雇用したことがない 3614 7.1 24.5 4.7 1.7 0.5 2.9 6.4 1.2 9.7 3.2 28.8

積極的に障がい者雇用を進めたい 53 7.5 26.4 7.5 3.8 1.9 7.5 9.4 5.7 3.8 3.8 11.3

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 460 8.7 30.4 9.6 4.1 1.1 5.9 10.7 2.2 2.8 2.0 13.0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 223 8.1 29.1 10.3 2.2 0.4 2.2 8.5 0.9 9.0 0.0 13.9

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 852 9.9 34.4 9.4 3.6 1.3 4.6 14.6 1.5 3.6 1.5 10.0

障がい者雇用は考えていない 2780 8.3 28.7 5.8 1.3 0.5 3.0 6.7 1.7 13.1 4.0 16.7

障
が
い

者
雇
用

状
況

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
④

そ
の
他
の
障
が

い
者

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
④

そ
の
他
の
障
が

い
者

全体

業
種

従
業
員
数

全体

業
種

従
業
員
数

障
が
い

者
雇
用

状
況
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○ 障がい者雇用への課題 「その他」記述意見 集計 

                                          単位：件 

    

   

安全面の確保が難しく、雇用を考えていない 38

就業場所の環境から雇用を考えていない 5

特別なスキルや資格、能力を求められる業務のため雇用を考えていない 45

体力を必要とする業務であり雇用を考えていない 10

接客・対人業務であり、ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝの面で不安がある 7

障がいに対する知識がないため雇用を考えていない 11

業務に対する指導・育生など支援ができない・担当人員を配置できないため雇用を考えていない 16

業務先や利用者、顧客の理解が得られ難い 20

ミスが許されない業種・業務であり、危機管理上雇用を考えていない 22

現場作業や車両や運転、機械の操作などの仕事がマッチするかわからない 23

事業規模が小さいことや利益確保など経営面の理由により雇用を考えていない 6

各種の理由により雇用を考えていない 59

特にない 25

計 287
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（5）障がい者を雇用しない理由 

 

 

 

 

○ 障がい者を雇用しない理由 「その他」記述意見 集計 

                                          単位：件 

    
 

 

 

 

 

全体

障がい者の
雇用を考え
たことがない
から

障がい者の
雇用義務が
ないから

従業員を新
規雇用する
余裕がない
から

障がい者の
雇用につい
てよく分から
ないから

障がい者に
向いている
仕事がない
から

障がい者雇
用は周辺の
従業員の負
担が大きい
から

施設・設備が
バリアフリー
ではなく、設
備改善など
費用がかか
るから

顧客や取引
先、関係先
などに理解し
てもらうこと
が難しいから

通勤や移
動、業務中
の安全確保
が難しいから

求人をしたが
応募者又は
適任者がい
ないから

過去に障が
い者を雇用し
たが勤務が
続かなかっ
たから

その他 無回答

4205 18.0 2.7 19.2 5.5 59.9 16.9 20.4 10.2 25.0 0.9 3.4 3.7 9.1

農林漁業 91 23 1 1 1 19 8 2 2 65 9 19 8 16 5 2.2 28 6 2.2 2.2 2 2 5.5

鉱業，採石・砂利採取業 11 9.1 0.0 9.1 0.0 54.5 9.1 9.1 0.0 63.6 0.0 0.0 0.0 9.1

建設業 600 18.3 1.8 14.0 5.8 66.2 15.8 16.7 9.3 35.7 0.3 1.5 1.3 9.2

製造業 852 13.4 3.5 18.3 4.9 59.4 19.0 29.2 2.7 31.3 1.3 5.2 3.1 9.2

電気・ガス・熱供給・水道業 31 22.6 6.5 29.0 3.2 54.8 6.5 22.6 3.2 32.3 0.0 0.0 3.2 0.0

情報通信業 30 13 3 6 7 20 0 3 3 53 3 30 0 23 3 3.3 16 7 3.3 0.0 3 3 16.7

運輸業，郵便業 248 18.1 2.8 15.7 2.8 69.0 9.3 16.5 10.5 28.2 0.8 3.6 4.0 9.3

卸売業，小売業 434 21.9 3.9 24.7 6.0 63.1 20.0 26.0 11.3 21.7 0.9 3.5 1.8 7.1

金融業，保険業 72 15.3 2.8 12.5 5.6 63.9 12.5 47.2 9.7 13.9 1.4 0.0 5.6 6.9

不動産業，物品賃貸業 35 34.3 5.7 28.6 8.6 57.1 14.3 11.4 5.7 25.7 0.0 2.9 0.0 5.7

学術研究，専門・技術サービス業 102 24.5 2.9 19.6 7.8 58.8 22.5 31.4 17.6 26.5 0.0 2.0 0.0 5.9

宿泊業・飲食サービス業 100 18.0 1.0 19.0 11.0 52.0 24.0 24.0 12.0 18.0 0.0 6.0 1.0 15.0

生活関連サービス業 娯楽業 85 12 9 1 2 14 1 3 5 57 6 16 5 22 4 18.8 20 0 0.0 3.5 4 7 14.1

教育，学習支援業 71 12.7 0.0 16.9 7.0 49.3 9.9 26.8 15.5 11.3 1.4 2.8 8.5 15.5

医療，福祉 811 21.5 1.6 21.5 6.3 56.5 17.3 8.9 13.9 13.8 0.9 4.4 6.3 8.3

複合サービス事業 43 20.9 4.7 37.2 4.7 48.8 16.3 27.9 9.3 14.0 0.0 2.3 7.0 9.3

サービス業 156 10.9 3.2 9.0 7.7 59.6 10.9 17.3 31.4 26.3 1.3 1.9 5.1 10.9

その他 378 18 8 4 0 25 1 4 0 55 3 16 9 19 3 9 3 26 7 0 8 2 6 4 8 8 2

１～９人 1335 24.5 2.4 27.9 5.5 61.0 12.2 17.6 11.5 21.1 0.5 1.9 2.5 6.6

10～29人 1724 19.0 2.8 17.2 5.9 59.9 17.6 21.5 9.6 26.3 0.4 3.1 3.8 8.8

30～49人 523 13.4 4.8 14.1 6.1 58.7 20.7 22.4 11.1 27.7 0.6 5.5 4.6 10.1

50～99人 369 7.6 1.9 12.2 3.5 64.0 19.2 23.0 8.4 29.5 2.2 5.7 3.0 11.7

100 ～299 人 184 2.2 0.0 6.0 2.7 57.1 29.9 21.2 7.1 25.5 2.7 8.2 7.6 18.5

300 ～499 人 37 2.7 2.7 13.5 0.0 29.7 18.9 8.1 16.2 10.8 10.8 0.0 10.8 29.7

500 ～999 人 15 6 7 0 0 0 0 6 7 33 3 13 3 26 7 6.7 40 0 13.3 6.7 0 0 13.3

1,000 人～ 8 0.0 0.0 0.0 0.0 37.5 12.5 25.0 0.0 37.5 12.5 0.0 12.5 12.5

現在、障がい者を雇用している 710 3.7 1.4 14.1 2.1 51.0 20.4 18.6 8.0 26.3 2.0 4.9 5.8 19.2

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 484 2.5 3.5 19.8 2.3 55.0 25.6 25.2 9.5 27.7 1.2 20.2 3.3 8.5

一度も障がい者を雇用したことがない 2997 24.1 2.9 20.4 6.8 62.9 14.7 20.1 10.8 24.2 0.6 0.4 3.2 6.7

積極的に障がい者雇用を進めたい 96 1 0 0 0 4 2 2 1 42 7 19 8 7 3 3.1 18 8 11.5 7.3 10 4 27.1

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 385 5.7 0.8 9.4 6.5 53.0 21.6 20.5 11.9 22.3 2.6 5.7 5.7 17.4

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 212 3.3 2.4 17.5 1.9 51.4 24.1 20.3 6.1 28.3 0.5 4.7 5.7 19.3

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 1130 11.2 2.5 21.2 9.4 58.0 19.9 32.2 11.3 29.3 0.7 3.6 2.9 6.0

障がい者雇用は考えていない 2260 26.0 3.4 20.8 3.7 63.9 13.5 15.3 9.7 23.5 0.3 2.3 3.3 7.2

積極的に障がい者雇用を進めたい 17 0.0 0.0 0.0 0.0 41.2 11.8 17.6 0.0 17.6 5.9 5.9 35.3 11.8

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 116 3.4 0.0 6.9 6.0 37.1 20.7 17.2 9.5 23.3 1.7 8.6 10.3 22.4

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 62 3 2 1 6 14 5 1 6 35 5 25 8 24 2 4.8 22 6 0.0 3.2 6 5 24.2

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 738 7.0 2.8 20.9 9.1 52.8 21.3 27.2 11.8 30.2 2.2 5.3 3.1 8.7

障がい者雇用は考えていない 2945 22.3 2.9 19.6 4.1 64.0 15.7 18.1 10.0 23.9 0.6 2.5 3.5 8.2

積極的に障がい者雇用を進めたい 10 0.0 0.0 10.0 0.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 50.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 86 1.2 0.0 7.0 0.0 40.7 15.1 24.4 12.8 22.1 5.8 11.6 5.8 23.3

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 53 1 9 0 0 24 5 3 8 47 2 15 1 20 8 7.5 24 5 5.7 3.8 7 5 18.9

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 608 7.9 2.3 19.4 9.0 50.5 18.1 27.0 10.9 29.3 1.5 5.1 4.4 8.7

障がい者雇用は考えていない 3092 21.6 3.0 19.3 4.4 63.2 16.8 18.5 10.0 24.5 0.6 2.6 3.5 8.3

積極的に障がい者雇用を進めたい 14 7.1 7.1 21.4 0.0 35.7 14.3 14.3 21.4 35.7 0.0 7.1 7.1 14.3

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 169 6.5 0.0 8.9 4.7 50.9 19.5 17.8 14.2 21.3 3.0 8.3 5.9 20.1

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 43 7.0 0.0 20.9 0.0 51.2 20.9 18.6 9.3 20.9 0.0 9.3 11.6 16.3

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 852 7.9 2.2 21.0 8.5 56.6 21.0 27.1 10.8 29.6 2.1 5.4 4.0 6.9

障がい者雇用は考えていない 2780 23 1 3 1 19 2 4 2 62 6 15 5 17 8 9 7 23 8 0 4 2 2 3 4 8 7

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
④

そ
の
他
の
障
が

い
者

全体

業
種

従
業
員
数

障
が
い

者
雇
用

状
況

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
①

身
体
障
が
い
者

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
②

知
的
障
が
い
者

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
③

精
神
障
が
い
者

障がい者の能力面の課題（業務スキルが見込めない） 35

施設・就労環境、特性理解、支援体制、職場教育等環境整備ができていない 14

乳幼児、園児、児童・生徒及び利用者等弱者への安全管理のため 19

経営上の理由（雇用の増員ができない、支援担当者が配置できないなど） 19

資格や免許を必要とするため 8

障がいに対する知識、障がい者の特性等の情報がない 5

企業全体で雇用、定数充足など 36

その他の理由
（福祉施設である、障がい者と区分していない、業務がマッチングしない、

素行が悪いなど）
11

無回答 7

計 154
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（6）障がい者雇用の支援機関  

 

①身体障がい者 

 

  

全体 ハローワーク
障がい者就
業・生活支援
センター

障害者職業
センター

就労移行支
援事業所

就労継続支
援事業所（Ａ
型、Ｂ型）

特別支援学
校、養護学
校

特別支援学
校、養護学
校以外の学
校及び専門
学校

職業能力開
発校

医療機関
市町の役所・
役場

活用していな
い

無回答

5546 17.3 3.4 0.9 0.5 0.7 2.5 0.5 0.3 0.2 1.5 64.3 16.2

農林漁業 126 7.9 0.8 0.8 0.0 0.0 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0 65.1 25.4

鉱業，採石・砂利採取業 17 11.8 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 82.4 5.9

建設業 791 11.1 1.6 0.3 0.0 0.1 0.9 0.0 0.5 0.4 1.5 68.4 18.6

製造業 1177 22.9 5.6 1.8 0.3 0.8 3.5 0.8 0.3 0.2 0.8 57.9 16.4

電気・ガス・熱供給・水道業 44 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 63.6 22.7

情報通信業 36 30.6 5.6 5.6 5.6 0.0 0.0 0.0 2.8 0.0 0.0 58.3 11.1

運輸業，郵便業 321 13.1 2.8 0.0 0.3 0.3 1.6 0.3 0.3 0.0 1.6 68.5 16.2

卸売業，小売業 550 12.5 2.4 0.2 0.4 0.5 1.8 0.0 0.0 0.0 0.5 69.6 16.5

金融業 保険業 84 16 7 1.2 0 0 0 0 0.0 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 72 6 9 5

不動産業，物品賃貸業 46 10.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 71.7 17.4

学術研究，専門・技術サービス業 125 10.4 2.4 0.0 0.8 0.8 0.0 0.0 0.8 0.0 1.6 72.0 17.6

宿泊業・飲食サービス業 132 17.4 3.8 0.0 0.8 0.8 6.8 1.5 0.0 0.0 1.5 58.3 20.5

生活関連サービス業，娯楽業 106 14.2 2.8 0.0 0.0 0.0 2.8 0.0 0.0 0.0 0.9 67.0 17.9

教育 学習支援業 96 22 9 2.1 1 0 0 0 1.0 3 1 0 0 0 0 0 0 2 1 67 7 6 3

医療，福祉 1057 22.1 3.7 0.9 1.2 1.2 3.8 0.9 0.1 0.3 2.9 62.0 13.3

複合サービス事業 52 19.2 9.6 1.9 0.0 1.9 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 63.5 9.6

サービス業 209 23.4 4.3 1.9 0.5 0.5 1.4 0.5 0.0 0.0 1.9 64.6 10.0

その他 495 13.7 3.0 1.8 0.6 0.8 1.4 0.6 0.8 0.2 2.0 67.3 16.4

１～９人 1673 4.5 0.5 0.2 0.1 0.2 0.3 0.2 0.2 0.1 0.9 75.6 18.5

10～29人 2163 9 8 1.2 0 3 0 4 0.5 1 3 0 3 0 1 0 1 1 5 69 9 18 3

30～49人 651 17.7 2.9 0.6 0.5 0.6 2.2 0.2 0.2 0.3 2.3 65.4 13.7

50～99人 531 39.7 7.5 2.3 0.8 1.1 7.2 0.9 0.4 0.0 1.7 46.1 11.7

100 ～299 人 359 66.0 17.3 5.0 2.2 2.2 7.5 1.7 1.4 0.3 2.2 22.6 7.8

300 ～499 人 82 72.0 19.5 6.1 1.2 3.7 13.4 1.2 1.2 2.4 2.4 18.3 2.4

500 ～999 人 42 69 0 28.6 4 8 2 4 4.8 16 7 2 4 2 4 0 0 2 4 23 8 2 4

1,000 人～ 24 75.0 16.7 4.2 4.2 4.2 20.8 8.3 4.2 0.0 4.2 12.5 4.2

現在、障がい者を雇用している 1282 45.6 11.0 3.0 1.1 1.6 7.3 1.4 0.8 0.5 2.5 37.8 12.2

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 22.8 2.8 1.1 0.0 0.5 2.1 0.5 0.6 0.2 1.9 58.4 15.2

一度も障がい者を雇用したことがない 3614 6.4 0.8 0.2 0.3 0.4 0.8 0.1 0.1 0.1 1.1 74.9 17.3

積極的に障がい者雇用を進めたい 226 73.5 22.6 6.2 4.0 4.9 11.5 4.0 1.8 0.9 5.3 15.9 4.4

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 722 43.6 8.4 2.4 1.1 1.2 7.5 1.1 1.4 0.6 2.1 46.1 6.2

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 445 39.8 8.3 1.3 0.7 0.9 4.7 0.9 0.0 0.0 2.2 49.4 6.7

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 1130 16.5 2.0 0.8 0.3 0.7 1.5 0.1 0.0 0.2 1.9 71.9 8.8

障がい者雇用は考えていない 2260 3.0 0.4 0.1 0.1 0.1 0.6 0.1 0.0 0.0 0.8 86.2 9.5

全体

業
種

従
業
員
数

障
が
い

者
雇
用

状
況

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
①

身
体
障
が
い
者
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②知的障がい者 

   

全体 ハローワーク
障がい者就
業・生活支援
センター

障害者職業
センター

就労移行支
援事業所

就労継続支
援事業所（Ａ
型、Ｂ型）

特別支援学
校、養護学
校

特別支援学
校、養護学
校以外の学
校及び専門
学校

職業能力開
発校

医療機関
市町の役所・
役場

活用していな
い

無回答

5546 12.0 4.1 1.2 0.6 0.9 4.7 0.8 0.2 0.1 1.3 65.0 19.1

農林漁業 126 6.3 2.4 0.8 0.0 0.8 5.6 0.8 0.0 0.8 0.0 62.7 25.4

鉱業，採石・砂利採取業 17 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 88.2 11.8

建設業 791 4.7 2.1 0.4 0.1 0.3 1.5 0.0 0.3 0.0 0.0 70.0 24.0

製造業 1177 17.0 6.5 2.2 0.3 0.9 7.7 1.5 0.3 0.1 1.2 59.3 17.7

電気・ガス・熱供給・水道業 44 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 68.2 22.7

情報通信業 36 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 77.8 16.7

運輸業，郵便業 321 8.4 2.5 0.0 0.3 0.9 2.8 0.9 0.3 0.0 0.9 70.1 19.3

卸売業，小売業 550 9.5 3.6 0.9 0.7 0.5 3.3 0.2 0.0 0.0 0.4 68.7 19.8

金融業，保険業 84 10.7 2.4 0.0 0.0 0.0 1.2 0.0 0.0 0.0 1.2 76.2 11.9

不動産業，物品賃貸業 46 6.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.2 0.0 0.0 0.0 73.9 17.4

学術研究，専門・技術サービス業 125 2.4 0.8 0.0 0.8 0.8 0.8 0.0 0.0 0.0 0.8 72.0 25.6

宿泊業・飲食サービス業 132 14.4 6.1 0.8 0.8 0.8 11.4 2.3 0.0 0.8 1.5 59.8 17.4

生活関連サービス業，娯楽業 106 9 4 0.9 0.0 0 0 1.9 3 8 0 0 0 0 0 0 0 9 62 3 23 6

教育，学習支援業 96 17.7 3.1 1.0 0.0 1.0 2.1 0.0 0.0 0.0 1.0 68.8 11.5

医療，福祉 1057 17.2 5.3 1.4 1.5 1.3 6.7 0.9 0.1 0.4 3.1 61.8 16.1

複合サービス事業 52 13.5 3.8 1.9 1.9 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 1.9 65.4 15.4

サービス業 209 16.3 4.8 2.4 1.4 1.4 3.3 0.5 0.0 0.0 1.4 66.0 14.8

その他 495 8.9 3.0 1.2 0.6 1.6 3.4 0.6 0.2 0.0 1.2 67.1 19.4

１～９人 1673 2.7 0.7 0.3 0.1 0.3 0.5 0.2 0.1 0.0 0.8 74.3 21.3

10～29人 2163 6.0 1.8 0.6 0.5 0.6 2.5 0.6 0.1 0.1 1.3 69.9 21.2

30～49人 651 11.5 2.9 0.8 0.5 0.9 4.1 0.6 0.2 0.5 1.2 67.3 16.6

50～99人 531 28.2 7.9 1.5 1.1 1.9 13.4 1.7 0.0 0.0 2.1 49.9 14.1

100 ～299 人 359 47.1 20.3 7.5 2.8 2.8 17.5 2.2 0.6 0.3 1.7 29.5 12.5

300 ～499 人 82 63.4 25.6 4.9 2.4 2.4 24.4 2.4 1.2 1.2 3.7 23.2 4.9

500 ～999 人 42 61.9 38.1 7.1 2.4 7.1 26.2 2.4 2.4 0.0 0.0 23.8 9.5

1,000 人～ 24 58.3 16.7 4.2 4.2 4.2 33.3 8.3 4.2 0.0 4.2 20.8 4.2

現在、障がい者を雇用している 1282 32.7 14.0 3.8 1.9 2.4 15.3 2.1 0.5 0.2 2.7 43.0 14.9

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 14.2 2.3 1.3 0.3 0.8 4.2 1.3 0.2 0.6 0.8 60.4 21.2

一度も障がい者を雇用したことがない 3614 4 3 0 9 0 2 0 2 0 4 1 1 0 2 0 1 0 0 0 9 73 9 20 0

積極的に障がい者雇用を進めたい 93 65 6 39.8 9.7 6 5 8.6 40 9 7 5 0 0 1 1 7 5 10 8 5 4

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 423 51.8 20.8 6.6 3.8 4.7 22.2 2.8 0.5 0.2 4.0 30.7 5.7

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 261 35.6 15.7 2.3 2.7 3.1 17.6 2.7 0.4 0.0 3.4 45.6 4.6

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 738 18.3 2.7 1.1 0.4 1.1 4.5 0.8 0.1 0.3 2.3 69.0 7.5

障がい者雇用は考えていない 2945 4.2 1.1 0.3 0.1 0.2 1.1 0.2 0.1 0.1 0.6 85.7 8.6

全体

業
種

従
業
員
数

障
が
い

者
雇
用

状
況

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
②

知
的
障
が
い
者
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③精神障がい者 

   

全体 ハローワーク
障がい者就
業・生活支援
センター

障害者職業
センター

就労移行支
援事業所

就労継続支
援事業所（Ａ
型、Ｂ型）

特別支援学
校、養護学
校

特別支援学
校、養護学
校以外の学
校及び専門
学校

職業能力開
発校

医療機関
市町の役所・
役場

活用していな
い

無回答

5546 11 0 3.2 1 0 0 4 0.8 1 9 0 4 0 2 0 4 1.2 65 8 20 8

農林漁業 126 5 6 3.2 0 8 0 0 0.8 2 4 0 0 0 0 1 6 0.8 62 7 26 2

鉱業，採石・砂利採取業 17 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 88.2 11.8

建設業 791 4.4 1.5 0.3 0.0 0.3 0.4 0.0 0.1 0.0 0.0 70.2 24.5

製造業 1177 14.1 5.1 2.0 0.3 0.9 2.9 0.8 0.3 0.3 0.7 61.1 21.2

電気・ガス・熱供給・水道業 44 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 68.2 22.7

情報通信業 36 13.9 5.6 5.6 2.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 69.4 16.7

運輸業，郵便業 321 7.8 1.9 0.0 0.0 0.6 1.9 0.3 0.3 0.3 0.9 70.7 19.3

卸売業，小売業 550 8.9 2.5 0.5 0.4 0.2 1.3 0.2 0.0 0.0 0.4 68.9 21.5

金融業，保険業 84 10.7 1.2 0.0 0.0 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 76.2 13.1

不動産業，物品賃貸業 46 10.9 2.2 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 71.7 17.4

学術研究，専門・技術サービス業 125 2.4 0.0 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.8 72.0 25.6

宿泊業・飲食サービス業 132 10.6 3.8 0.0 0.8 1.5 3.8 0.8 0.0 1.5 1.5 60.6 23.5

生活関連サービス業 娯楽業 106 10 4 1.9 0 0 0 0 0.9 1 9 0 0 0 0 0 0 0.9 64 2 22 6

教育，学習支援業 96 17.7 4.2 2.1 0.0 1.0 0.0 1.0 0.0 0.0 1.0 67.7 12.5

医療，福祉 1057 15.8 4.1 1.0 1.0 1.1 3.4 0.5 0.1 1.2 2.8 63.3 17.6

複合サービス事業 52 13.5 5.8 0.0 0.0 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0 1.9 65.4 15.4

サービス業 209 17.2 3.8 2.4 1.0 1.0 1.9 1.0 0.0 0.0 1.4 65.6 15.8

その他 495 9.3 2.6 1.4 0.6 1.2 0.8 0.4 0.4 0.2 1.6 67.7 20.8

１～９人 1673 2.6 0.7 0.2 0.1 0.4 0.3 0.1 0.0 0.0 0.8 74.1 21.8

10～29人 2163 5.6 1.3 0.4 0.2 0.5 0.9 0.3 0.1 0.4 1.1 70.0 22.5

30～49人 651 10.3 2.2 0.6 0.3 0.6 2.2 0.6 0.2 0.6 1.1 68.4 18.3

50～99人 531 26.2 5.8 2.1 0.9 1.7 5.3 0.9 0.2 0.4 1.7 52.4 18.6

100 ～299 人 359 42.1 16.7 6.4 1.9 1.7 6.1 0.8 0.6 1.1 1.9 34.8 16.2

300 ～499 人 82 58.5 15.9 4.9 2.4 4.9 8.5 1.2 1.2 2.4 3.7 25.6 9.8

500 ～999 人 42 59 5 38.1 7 1 2 4 4.8 19 0 2 4 2 4 0 0 0.0 31 0 7 1

1 000 人～ 24 62 5 25 0 4 2 4 2 4 2 12 5 4 2 4 2 4 2 4 2 20 8 8 3

現在、障がい者を雇用している 1282 29.3 10.7 3.4 1.3 2.0 5.7 1.2 0.5 1.2 2.3 45.9 19.5

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 13.3 2.4 1.5 0.2 0.6 1.9 0.5 0.2 0.5 0.6 60.4 23.6

一度も障がい者を雇用したことがない 3614 4.2 0.8 0.2 0.1 0.4 0.6 0.1 0.0 0.1 0.9 74.0 20.4

積極的に障がい者雇用を進めたい 54 70.4 37.0 11.1 11.1 14.8 13.0 1.9 0.0 3.7 9.3 11.1 5.6

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 396 54.3 18.7 6.8 2.5 4.0 11.6 2.3 0.3 1.5 4.8 32.8 6.8

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 232 35.3 12.1 3.0 1.3 0.9 4.7 1.7 0.9 1.3 1.3 52.2 6.5

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 608 18.3 3.6 0.5 0.5 2.0 2.5 0.2 0.3 1.0 2.5 70.1 7.2

障がい者雇用は考えていない 3092 4.0 0.9 0.3 0.1 0.1 0.6 0.2 0.1 0.1 0.6 85.2 9.2

全体

業
種

従
業
員
数

障
が
い

者
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用
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が
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向
③
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神
障
が
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者
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④その他の障がい者等 

   

全体 ハローワーク
障がい者就
業・生活支援
センター

障害者職業
センター

就労移行支
援事業所

就労継続支
援事業所（Ａ
型、Ｂ型）

特別支援学
校、養護学
校

特別支援学
校、養護学
校以外の学
校及び専門
学校

職業能力開
発校

医療機関
市町の役所・
役場

活用していな
い

無回答

5546 9.6 2.2 0.7 0.3 0.4 1.4 0.2 0.1 0.2 1.0 66.4 22.3

農林漁業 126 2.4 0.0 0.8 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0 65.9 30.2

鉱業，採石・砂利採取業 17 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 88.2 11.8

建設業 791 4.6 1.6 0.1 0.1 0.3 0.5 0.1 0.3 0.3 0.1 71.3 23.6

製造業 1177 11.7 2.7 1.4 0.2 0.7 2.0 0.3 0.3 0.1 0.5 62.2 24.0

電気・ガス・熱供給・水道業 44 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 68.2 22.7

情報通信業 36 11.1 2.8 2.8 2.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 72.2 16.7

運輸業，郵便業 321 6.9 1.6 0.0 0.0 0.0 1.2 0.3 0.3 0.0 0.9 71.0 20.9

卸売業，小売業 550 7.1 2.0 0.2 0.0 0.2 0.9 0.0 0.0 0.0 0.4 69.6 22.7

金融業，保険業 84 11.9 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 76.2 11.9

不動産業，物品賃貸業 46 6.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 73.9 19.6

学術研究，専門・技術サービス業 125 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.8 70.4 27.2

宿泊業・飲食サービス業 132 9.1 2.3 0.0 0.0 0.0 3.0 0.8 0.0 1.5 2.3 59.1 28.0

生活関連サービス業，娯楽業 106 8 5 0.9 0.0 0 0 0.9 2 8 0 0 0 0 0 0 0 9 67 0 22 6

教育，学習支援業 96 16.7 3.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 68.8 12.5

医療，福祉 1057 14.5 3.2 1.0 0.7 0.6 2.8 0.4 0.1 0.4 2.3 63.8 19.4

複合サービス事業 52 13.5 3.8 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 65.4 17.3

サービス業 209 14.4 2.4 2.4 0.5 0.5 1.0 0.0 0.0 0.0 1.0 67.0 16.7

その他 495 8.3 1.8 0.6 0.4 1.0 0.6 0.4 0.2 0.2 1.6 66.9 22.4

１～９人 1673 2.9 0.7 0.3 0.1 0.1 0.3 0.1 0.1 0.1 0.7 74.7 21.6

10～29人 2163 5.0 0.9 0.3 0.2 0.3 0.7 0.1 0.0 0.1 1.0 70.4 23.4

30～49人 651 10.9 1.8 0.5 0.3 0.5 1.7 0.3 0.2 0.3 1.4 67.9 18.4

50～99人 531 22.4 3.6 1.3 0.6 1.1 4.5 0.8 0.0 0.0 1.5 54.0 21.7

100 ～299 人 359 33.1 10.3 3.3 0.3 1.1 4.5 0.3 0.6 0.3 0.3 37.6 25.9

300 ～499 人 82 45.1 11.0 3.7 1.2 1.2 7.3 0.0 1.2 1.2 2.4 28.0 19.5

500 ～999 人 42 50.0 23.8 7.1 0.0 2.4 4.8 2.4 2.4 0.0 0.0 26.2 19.0

1,000 人～ 24 37.5 8.3 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0 4.2 4.2 4.2 33.3 20.8

現在、障がい者を雇用している 1282 23.3 6.5 2.0 0.5 1.1 3.8 0.5 0.4 0.5 1.5 48.7 24.9

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 13.6 2.1 1.1 0.0 0.3 2.1 0.3 0.2 0.2 1.0 59.9 24.3

一度も障がい者を雇用したことがない 3614 4 1 0 7 0 2 0 2 0 2 0 5 0 1 0 1 0 1 0 8 74 2 20 7

積極的に障がい者雇用を進めたい 53 49 1 15.1 5.7 3 8 5.7 5 7 1 9 0 0 3 8 7 5 24 5 18 9

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 460 38.5 11.1 3.3 1.1 2.0 7.2 1.1 0.2 0.4 2.8 45.2 11.7

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 223 26.9 7.2 0.9 0.9 0.9 3.6 0.4 0.0 0.4 1.3 58.7 12.1

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 852 15.5 2.3 1.2 0.5 0.8 1.9 0.4 0.2 0.5 1.9 72.5 8.7

障がい者雇用は考えていない 2780 3.6 0.7 0.2 0.0 0.1 0.4 0.0 0.1 0.0 0.5 86.0 9.4

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
④

そ
の
他
の
障
が

い
者

全体

業
種

従
業
員
数

障
が
い
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用

状
況
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（7）関係機関に期待する取組  

①身体障がい者 

 

全体
障がい者雇
用に関する
広報・啓発

障がい者雇
用に積極的
に取り組んで
いる企業が
社会的に評
価される仕
組みづくり

企業での就
労に対する
家族の理解
の促進

障がい者雇
用支援設備・
施設・機器の
設置のため
の助成・援助

関係機関の
職員等によ
る定期的な
職場訪問な
ど職場適応・
職場定着指
導

具体的な雇
用ノウハウ
（職場定着支
援）について
相談できる
窓口の設置

雇用管理に
役立つマニュ
アル、研修
等の提供

職場内での
業務支援者
の派遣、業
務支援者の
配置に対す
る助成

5546 13.3 15.0 4.0 25.3 10.6 11.8 8.9 10.0

農林漁業 126 11.1 7.9 4.0 18.3 6.3 8.7 6.3 9.5

鉱業，採石・砂利採取業 17 5.9 11.8 0.0 11.8 5.9 11.8 0.0 0.0

建設業 791 11.5 12.3 2.5 21.1 6.3 8.1 6.1 7.5

製造業 1177 12.6 12.8 4.5 32.0 11.4 12.1 10.3 11.4

電気・ガス・熱供給・水道業 44 15.9 15.9 2.3 18.2 4.5 11.4 11.4 4.5

情報通信業 36 13.9 16.7 2.8 27.8 8.3 8.3 11.1 11.1

運輸業，郵便業 321 11.2 14.3 3.4 22.1 10.6 12.5 6.9 7.8

卸売業，小売業 550 13.1 16.2 3.6 26.7 14.0 13.5 7.8 9.3

金融業，保険業 84 10.7 15.5 1.2 23.8 8.3 13.1 10.7 9.5

不動産業，物品賃貸業 46 15.2 13.0 2.2 21.7 4.3 6.5 2.2 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 125 8.8 13.6 5.6 32.0 9.6 12.0 8.8 9.6

宿泊業・飲食サービス業 132 17.4 18.2 8.3 22.0 14.4 13.6 9.8 4.5

生活関連サービス業，娯楽業 106 11.3 15.1 2.8 19.8 3.8 7.5 10.4 5.7

教育，学習支援業 96 21.9 14.6 3.1 35.4 12.5 11.5 10.4 14.6

医療，福祉 1057 15.5 17.2 4.4 23.2 13.2 12.6 11.0 11.3

複合サービス事業 52 17.3 15.4 3.8 23.1 11.5 11.5 7.7 7.7

サービス業 209 15.3 20.1 6.7 23.4 9.6 13.4 10.5 16.3

その他 495 13.1 18.0 3.2 25.1 10.5 14.5 7.3 11.9

１～９人 1673 11.2 13.8 3.2 20.6 7.7 9.4 6.2 8.3

10～29人 2163 12.2 14.2 3.1 24.3 9.2 10.1 8.0 9.3

30～49人 651 16.1 15.7 4.3 25.7 11.2 13.2 10.9 10.9

50～99人 531 13.9 17.1 6.0 32.0 15.8 16.0 11.9 12.6

100 ～299 人 359 22.0 19.5 7.8 38.2 18.9 20.1 15.6 15.3

300 ～499 人 82 20.7 19.5 11.0 32.9 22.0 23.2 18.3 11.0

500 ～999 人 42 14.3 11.9 7.1 47.6 19.0 21.4 11.9 9.5

1,000 人～ 24 20.8 25.0 4.2 37.5 33.3 33.3 16.7 29.2

現在、障がい者を雇用している 1282 17.0 20.2 7.0 33.5 14.2 16.1 11.2 12.6

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 12.8 15.7 5.3 29.4 12.6 14.2 10.4 13.1

一度も障がい者を雇用したことがない 3614 12.1 13.0 2.7 21.8 9.1 10.0 7.8 8.6

積極的に障がい者雇用を進めたい 226 27.9 23.5 8.4 41.6 22.1 21.7 17.3 16.8

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 722 21.7 19.7 8.9 34.8 20.8 20.8 15.4 16.6

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 445 13.5 22.7 5.4 35.3 10.3 14.4 9.2 13.0

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 1130 18.1 20.9 4.6 39.7 14.2 19.1 14.1 14.3

障がい者雇用は考えていない 2260 9.0 11.1 1.8 16.7 6.4 6.2 5.2 6.2

全体

障がい者に
対する能力
向上のため
の訓練の実
施

職場復帰の
ための訓練
の実施

職場と家庭と
の連絡調整

障がい者の
退職後の受
け皿の確保
に対する支
援

生活面を含
めた相談援
助

余暇活動の
企画や場の
提供

特にない その他 無回答

5546 12.0 3.1 4.4 5.5 6.9 1.1 34.7 0.6 14.8

農林漁業 126 8.7 2.4 4.0 3.2 7.9 0.0 38.9 0.8 22.2

鉱業，採石・砂利採取業 17 17.6 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 64.7 0.0 5.9

建設業 791 10.9 2.1 3.2 4.3 6.4 1.0 38.6 0.5 19.2

製造業 1177 11.7 2.5 4.7 5.8 5.5 1.2 29.6 0.6 14.5

電気・ガス・熱供給・水道業 44 11.4 2.3 4.5 6.8 4.5 0.0 34.1 0.0 31.8

情報通信業 36 13.9 5.6 2.8 2.8 2.8 0.0 33.3 2.8 11.1

運輸業，郵便業 321 6.5 2.2 3.4 4.0 4.7 0.6 42.7 0.3 14.6

卸売業，小売業 550 10.0 1.3 4.9 4.0 6.0 0.7 37.3 0.4 14.2

金融業，保険業 84 29.8 19.0 4.8 6.0 1.2 0.0 29.8 0.0 9.5

不動産業，物品賃貸業 46 4.3 2.2 0.0 0.0 6.5 0.0 43.5 0.0 10.9

学術研究，専門・技術サービス業 125 9.6 4.0 1.6 5.6 8.8 0.0 33.6 1.6 16.8

宿泊業・飲食サービス業 132 10.6 3.8 7.6 6.1 6.1 0.8 29.5 0.8 15.2

生活関連サービス業，娯楽業 106 8.5 3.8 1.9 0.9 3.8 0.0 41.5 0.0 15.1

教育，学習支援業 96 18.8 3.1 4.2 5.2 9.4 1.0 32.3 0.0 8.3

医療，福祉 1057 14.6 3.6 4.8 7.5 9.7 2.0 34.0 0.6 11.1

複合サービス事業 52 17.3 7.7 3.8 5.8 9.6 0.0 34.6 3.8 9.6

サービス業 209 12.4 3.8 7.2 8.1 9.6 0.5 33.0 1.0 13.4

その他 495 12.3 4.2 4.8 6.3 8.3 1.4 34.9 0.4 13.7

１～９人 1673 9.6 3.1 3.4 4.9 5.8 0.8 42.7 0.1 17.1

10～29人 2163 11.7 3.0 3.6 5.0 6.6 0.9 37.0 0.5 17.2

30～49人 651 12.1 2.8 4.9 5.7 7.5 1.4 33.3 0.9 10.6

50～99人 531 14.3 3.8 5.8 6.2 8.5 1.1 22.6 1.1 10.2

100 ～299 人 359 19.8 3.3 8.9 8.4 9.7 3.1 13.1 1.7 6.4

300 ～499 人 82 15.9 4.9 14.6 11.0 13.4 0.0 13.4 0.0 2.4

500 ～999 人 42 9.5 2.4 7.1 4.8 7.1 0.0 9.5 0.0 4.8

1,000 人～ 24 25.0 4.2 4.2 12.5 4.2 0.0 8.3 0.0 8.3

現在、障がい者を雇用している 1282 16.1 3.6 6.6 8.5 10.1 2.3 19.8 0.9 9.8

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 12.9 3.6 5.8 7.3 6.8 0.8 28.5 0.8 14.6

一度も障がい者を雇用したことがない 3614 10.4 2.9 3.4 4.2 5.9 0.7 41.1 0.4 16.2

積極的に障がい者雇用を進めたい 226 20.8 4.9 8.4 8.4 10.6 4.4 8.4 0.9 6.6

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 722 19.1 5.1 8.4 8.7 12.5 1.8 15.7 1.2 4.0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 445 16.0 3.1 4.5 8.8 9.0 1.8 25.8 0.4 6.1

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 1130 19.0 4.7 6.5 8.1 9.6 1.2 22.5 0.5 6.2

障がい者雇用は考えていない 2260 7.0 1.8 2.3 3.2 4.3 0.4 56.4 0.4 9.6
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②知的障がい者 

  

全体
障がい者雇
用に関する
広報・啓発

障がい者雇
用に積極的
に取り組んで
いる企業が
社会的に評
価される仕
組みづくり

企業での就
労に対する
家族の理解
の促進

障がい者雇
用支援設備・
施設・機器の
設置のため
の助成・援助

関係機関の
職員等によ
る定期的な
職場訪問な
ど職場適応・
職場定着指
導

具体的な雇
用ノウハウ
（職場定着支
援）について
相談できる
窓口の設置

雇用管理に
役立つマニュ
アル、研修
等の提供

職場内での
業務支援者
の派遣、業
務支援者の
配置に対す
る助成

5546 11.5 13.7 4.4 17.6 12.1 11.9 8.7 10.0

農林漁業 126 8.7 7.1 4.0 15.9 7.1 7.9 7.9 9.5

鉱業，採石・砂利採取業 17 5.9 5.9 0.0 5.9 5.9 5.9 0.0 0.0

建設業 791 8.5 9.1 3.2 13.3 7.2 7.8 5.2 7.0

製造業 1177 10.8 12.4 4.4 22.4 13.4 13.1 10.0 11.4

電気・ガス・熱供給・水道業 44 15.9 15.9 2.3 11.4 4.5 11.4 11.4 4.5

情報通信業 36 13.9 8.3 2.8 13.9 2.8 8.3 11.1 5.6

運輸業，郵便業 321 9.7 12.8 3.7 16.5 10.6 11.8 6.5 10.3

卸売業，小売業 550 12.2 14.4 4.4 18.9 14.4 12.7 7.8 8.5

金融業，保険業 84 9.5 13.1 1.2 17.9 9.5 14.3 13.1 10.7

不動産業，物品賃貸業 46 8.7 10.9 0.0 13.0 4.3 6.5 2.2 2.2

学術研究，専門・技術サービス業 125 6.4 8.8 4.0 19.2 10.4 9.6 7.2 7.2

宿泊業・飲食サービス業 132 15.2 17.4 6.1 18.2 15.9 12.9 9.1 6.1

生活関連サービス業，娯楽業 106 9.4 14.2 4.7 12.3 2.8 6.6 9.4 6.6

教育，学習支援業 96 17.7 12.5 4.2 21.9 14.6 13.5 11.5 14.6

医療，福祉 1057 14.1 17.7 5.6 15.9 16.0 13.0 10.7 11.4

複合サービス事業 52 17.3 15.4 5.8 17.3 11.5 13.5 9.6 7.7

サービス業 209 12.4 17.7 8.1 18.7 12.9 13.4 12.0 15.3

その他 495 12.1 17.0 3.8 18.8 11.5 14.1 6.7 11.3

１～９人 1673 9.3 12.6 2.8 14.3 8.5 9.1 6.1 7.5

10～29人 2163 10.4 12.7 3.7 17.2 9.5 9.8 7.4 8.7

30～49人 651 14.4 14.3 4.5 19.0 12.9 12.9 10.3 11.7

50～99人 531 12.1 15.6 6.0 21.3 19.6 16.4 11.7 13.4

100 ～299 人 359 20.3 20.1 10.6 25.9 25.6 21.7 17.3 19.2

300 ～499 人 82 19.5 19.5 13.4 18.3 23.2 25.6 18.3 11.0

500 ～999 人 42 14.3 14.3 14.3 26.2 26.2 33.3 16.7 19.0

1,000 人～ 24 12.5 25.0 4.2 33.3 37.5 41.7 25.0 25.0

現在、障がい者を雇用している 1282 14.3 19.0 7.8 22.8 19.1 17.2 12.2 15.1

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 11.5 13.8 5.8 20.2 13.4 13.3 9.1 11.8

一度も障がい者を雇用したことがない 3614 10.5 11.9 3.0 15.4 9.5 9.8 7.4 7.9

積極的に障がい者雇用を進めたい 93 21.5 34.4 14.0 26.9 29.0 18.3 16.1 23.7

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 423 25.8 21.3 14.4 29.1 35.9 30.5 19.1 22.5

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 261 9.2 21.5 8.8 24.1 18.4 14.6 8.8 11.1

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 738 18.0 21.5 7.2 29.8 19.9 22.0 17.1 16.5

障がい者雇用は考えていない 2945 10.0 12.1 2.5 15.5 8.0 8.3 6.6 7.9

全体

障がい者に
対する能力
向上のため
の訓練の実
施

職場復帰の
ための訓練
の実施

職場と家庭と
の連絡調整

障がい者の
退職後の受
け皿の確保
に対する支
援

生活面を含
めた相談援
助

余暇活動の
企画や場の
提供

特にない その他 無回答

5546 12.0 2.6 5.6 5.2 7.5 1.1 34.8 0.3 19.6

農林漁業 126 8.7 1.6 4.0 4.0 8.7 0.0 39.7 0.8 24.6

鉱業，採石・砂利採取業 17 17.6 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 58.8 0.0 17.6

建設業 791 10.5 1.1 3.7 3.5 5.4 0.8 39.2 0.1 25.8

製造業 1177 11.9 2.3 5.4 5.4 6.8 1.0 30.1 0.3 18.9

電気・ガス・熱供給・水道業 44 13.6 4.5 4.5 4.5 6.8 0.0 34.1 0.0 31.8

情報通信業 36 11.1 2.8 0.0 0.0 2.8 0.0 47.2 0.0 13.9

運輸業，郵便業 321 7.2 1.2 3.7 3.4 4.7 0.9 43.6 0.0 18.7

卸売業，小売業 550 10.2 1.1 6.5 4.2 5.8 1.1 37.5 0.4 19.3

金融業，保険業 84 31.0 17.9 7.1 6.0 1.2 0.0 31.0 0.0 13.1

不動産業，物品賃貸業 46 4.3 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 47.8 0.0 17.4

学術研究，専門・技術サービス業 125 9.6 2.4 2.4 4.8 7.2 0.0 36.8 1.6 27.2

宿泊業・飲食サービス業 132 9.1 3.8 9.1 6.8 6.1 0.8 28.8 0.0 18.9

生活関連サービス業，娯楽業 106 8.5 5.7 3.8 0.9 4.7 0.0 40.6 0.0 19.8

教育，学習支援業 96 16.7 3.1 4.2 6.3 9.4 1.0 31.3 0.0 18.8

医療，福祉 1057 14.6 2.8 7.1 7.2 11.8 2.0 34.1 0.3 13.9

複合サービス事業 52 21.2 5.8 7.7 5.8 11.5 1.9 28.8 3.8 15.4

サービス業 209 13.9 3.3 8.6 8.1 7.7 0.5 32.5 0.5 17.7

その他 495 11.5 4.0 5.9 6.5 8.5 1.6 32.7 0.4 19.8

１～９人 1673 9.3 2.7 3.9 4.5 5.6 0.8 43.1 1.0 21.7

10～29人 2163 11.1 2.5 4.5 4.8 7.0 1.0 37.3 0.2 22.0

30～49人 651 12.0 1.4 5.1 5.2 7.1 1.1 33.0 0.2 16.3

50～99人 531 14.3 3.2 7.7 6.0 10.0 1.3 22.6 1.3 15.8

100 ～299 人 359 23.1 4.5 13.9 8.6 13.1 3.1 13.9 1.4 8.4

300 ～499 人 82 18.3 3.7 14.6 11.0 14.6 0.0 8.5 0.0 7.3

500 ～999 人 42 16.7 0.0 11.9 7.1 16.7 2.4 7.1 0.0 9.5

1,000 人～ 24 20.8 4.2 20.8 8.3 12.5 0.0 12.5 0.0 16.7

現在、障がい者を雇用している 1282 18.6 3.0 9.5 8.2 12.1 2.4 19.7 0.8 14.4

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 12.3 2.6 6.0 6.8 8.1 0.8 29.9 0.3 21.8

一度も障がい者を雇用したことがない 3614 9.7 2.5 4.2 4.0 5.8 0.7 41.1 0.2 20.8

積極的に障がい者雇用を進めたい 93 21.5 4.3 21.5 17.2 22.6 9.7 10.8 0.0 4.3

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 423 22.0 4.0 15.6 9.5 20.6 2.8 8.0 1.4 3.1

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 261 19.2 2.3 9.6 7.3 13.4 2.7 27.6 0.8 5.4

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 738 22.1 5.7 9.6 9.3 11.7 0.8 16.7 0.4 6.4

障がい者雇用は考えていない 2945 9.6 1.8 3.3 3.7 4.9 0.5 52.1 0.2 9.9
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③精神障がい者 

  

全体
障がい者雇
用に関する
広報・啓発

障がい者雇
用に積極的
に取り組んで
いる企業が
社会的に評
価される仕
組みづくり

企業での就
労に対する
家族の理解
の促進

障がい者雇
用支援設備・
施設・機器の
設置のため
の助成・援助

関係機関の
職員等によ
る定期的な
職場訪問な
ど職場適応・
職場定着指
導

具体的な雇
用ノウハウ
（職場定着支
援）について
相談できる
窓口の設置

雇用管理に
役立つマニュ
アル、研修
等の提供

職場内での
業務支援者
の派遣、業
務支援者の
配置に対す
る助成

5546 11.2 13.0 4.1 16.4 11.9 11.9 8.5 9.6

農林漁業 126 8.7 4.8 3.2 14.3 7.9 8.7 7.9 9.5

鉱業，採石・砂利採取業 17 5.9 5.9 0.0 5.9 5.9 5.9 0.0 0.0

建設業 791 8.2 8.7 2.4 12.9 6.8 7.6 5.4 5.7

製造業 1177 10.2 11.5 4.4 20.5 13.3 13.2 9.9 11.0

電気・ガス・熱供給・水道業 44 15.9 15.9 2.3 11.4 4.5 11.4 11.4 6.8

情報通信業 36 13.9 8.3 2.8 13.9 8.3 11.1 11.1 5.6

運輸業，郵便業 321 10.0 12.8 3.7 15.3 11.5 12.1 6.2 10.0

卸売業，小売業 550 11.5 13.1 4.0 17.6 14.4 12.4 7.3 8.0

金融業，保険業 84 8.3 11.9 1.2 15.5 9.5 14.3 13.1 10.7

不動産業，物品賃貸業 46 8.7 10.9 0.0 13.0 4.3 6.5 2.2 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 125 6.4 8.0 4.0 16.8 11.2 9.6 7.2 7.2

宿泊業・飲食サービス業 132 12.9 15.2 6.1 15.9 14.4 12.1 6.8 6.8

生活関連サービス業，娯楽業 106 9.4 16.0 3.8 12.3 2.8 7.5 10.4 6.6

教育，学習支援業 96 17.7 11.5 3.1 21.9 12.5 14.6 10.4 14.6

医療，福祉 1057 14.5 17.0 5.3 15.7 15.3 12.7 10.6 11.4

複合サービス事業 52 17.3 15.4 5.8 17.3 13.5 13.5 7.7 7.7

サービス業 209 10.5 16.7 8.1 17.2 14.4 13.4 10.5 16.3

その他 495 11.9 16.0 3.4 16.4 10.9 14.9 6.7 11.1

１～９人 1673 9.0 12.3 2.7 13.7 8.5 8.9 5.9 7.4

10～29人 2163 10.3 11.8 3.5 15.9 9.2 9.5 6.9 8.5

30～49人 651 13.2 13.2 4.5 17.2 12.0 12.6 10.1 10.6

50～99人 531 10.9 14.9 5.6 20.3 19.0 16.2 11.9 13.6

100 ～299 人 359 20.9 18.7 9.5 24.0 27.6 24.8 16.7 18.7

300 ～499 人 82 19.5 19.5 12.2 18.3 22.0 28.0 20.7 9.8

500 ～999 人 42 14.3 14.3 11.9 26.2 28.6 35.7 16.7 19.0

1,000 人～ 24 20.8 25.0 4.2 25.0 37.5 37.5 25.0 20.8

現在、障がい者を雇用している 1282 13.9 17.2 6.9 20.6 19.1 18.1 12.1 13.8

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 10.7 12.6 5.5 18.6 12.1 12.9 8.3 12.3

一度も障がい者を雇用したことがない 3614 10.4 11.6 3.0 14.7 9.5 9.6 7.2 7.8

積極的に障がい者雇用を進めたい 54 38.9 31.5 18.5 20.4 35.2 31.5 25.9 25.9

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 396 22.7 21.2 13.4 27.0 33.8 30.1 18.4 23.0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 232 11.2 22.0 6.5 24.1 17.7 16.4 12.1 14.2

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 608 18.1 21.9 5.8 29.9 21.2 21.4 16.4 16.6

障がい者雇用は考えていない 3092 10.1 11.8 3.2 15.1 8.8 9.2 6.9 7.7

全体

障がい者に
対する能力
向上のため
の訓練の実
施

職場復帰の
ための訓練
の実施

職場と家庭と
の連絡調整

障がい者の
退職後の受
け皿の確保
に対する支
援

生活面を含
めた相談援
助

余暇活動の
企画や場の
提供

特にない その他 無回答

5546 10.7 3.1 5.2 5.2 7.3 1.1 35.0 0.3 21.1

農林漁業 126 7.1 1.6 4.8 3.2 9.5 0.8 40.5 0.8 27.0

鉱業，採石・砂利採取業 17 17.6 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 58.8 0.0 17.6

建設業 791 9.2 1.4 3.3 3.3 5.7 0.8 39.8 0.1 26.9

製造業 1177 10.4 2.5 4.7 5.2 6.7 0.8 30.2 0.3 20.6

電気・ガス・熱供給・水道業 44 9.1 9.1 2.3 4.5 6.8 0.0 34.1 0.0 31.8

情報通信業 36 11.1 2.8 2.8 0.0 2.8 0.0 41.7 2.8 13.9

運輸業，郵便業 321 6.2 2.2 3.7 3.4 5.0 0.9 43.6 0.3 19.3

卸売業，小売業 550 8.9 1.3 6.2 4.0 5.5 1.1 38.0 0.2 20.7

金融業，保険業 84 29.8 19.0 7.1 6.0 2.4 0.0 31.0 0.0 14.3

不動産業，物品賃貸業 46 4.3 0.0 0.0 0.0 6.5 0.0 47.8 0.0 17.4

学術研究，専門・技術サービス業 125 8.0 4.0 2.4 4.8 7.2 0.0 37.6 0.8 27.2

宿泊業・飲食サービス業 132 8.3 3.0 6.1 6.1 5.3 0.8 31.1 0.0 22.7

生活関連サービス業，娯楽業 106 6.6 4.7 3.8 0.9 3.8 0.0 39.6 0.0 20.8

教育，学習支援業 96 15.6 4.2 4.2 6.3 9.4 2.1 30.2 0.0 18.8

医療，福祉 1057 13.2 3.6 6.8 7.4 11.7 2.1 34.2 0.3 15.2

複合サービス事業 52 19.2 7.7 9.6 3.8 9.6 1.9 28.8 3.8 15.4

サービス業 209 12.9 3.8 9.1 8.6 7.2 0.5 32.5 0.5 20.6

その他 495 10.5 4.2 5.3 6.5 7.9 1.2 32.9 0.2 21.8

１～９人 1673 8.5 2.7 3.8 4.4 5.8 0.7 43.0 0.1 22.5

10～29人 2163 9.9 2.8 4.1 4.6 6.7 1.1 38.2 0.1 23.3

30～49人 651 10.0 1.5 4.5 5.7 7.2 1.1 33.0 0.2 18.9

50～99人 531 13.2 4.3 7.7 6.0 9.2 1.5 22.2 1.1 18.6

100 ～299 人 359 20.1 6.1 12.8 8.4 13.1 2.5 13.9 1.7 10.0

300 ～499 人 82 18.3 3.7 14.6 11.0 15.9 0.0 7.3 0.0 8.5

500 ～999 人 42 14.3 4.8 11.9 7.1 19.0 2.4 4.8 0.0 11.9

1,000 人～ 24 16.7 4.2 16.7 8.3 8.3 0.0 12.5 0.0 12.5

現在、障がい者を雇用している 1282 16.1 4.1 8.7 7.9 11.8 2.3 20.4 0.9 17.5

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 10.0 2.9 5.3 6.8 7.1 0.6 29.8 0.3 24.3

一度も障がい者を雇用したことがない 3614 8.9 2.7 4.0 4.0 5.9 0.7 41.3 0.1 21.4

積極的に障がい者雇用を進めたい 54 14.8 11.1 25.9 22.2 29.6 14.8 3.7 1.9 5.6

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 396 19.9 5.8 14.6 9.8 19.4 2.5 9.8 1.8 4.0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 232 18.1 3.9 6.9 6.0 11.6 3.0 26.3 0.9 6.5

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 608 21.4 7.2 8.9 9.5 10.5 1.2 18.3 0.0 5.9

障がい者雇用は考えていない 3092 8.8 2.1 3.8 4.2 5.6 0.6 50.8 0.2 10.5

業
種

従
業
員
数

障
が
い

者
雇
用

状
況

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
③

精
神
障
が
い
者

従
業
員
数

障
が
い

者
雇
用

状
況

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
③

精
神
障
が
い
者

全体

全体

業
種
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④その他の障がい者等 

  

全体
障がい者雇
用に関する
広報・啓発

障がい者雇
用に積極的
に取り組んで
いる企業が
社会的に評
価される仕
組みづくり

企業での就
労に対する
家族の理解
の促進

障がい者雇
用支援設備・
施設・機器の
設置のため
の助成・援助

関係機関の
職員等によ
る定期的な
職場訪問な
ど職場適応・
職場定着指
導

具体的な雇
用ノウハウ
（職場定着支
援）について
相談できる
窓口の設置

雇用管理に
役立つマニュ
アル、研修
等の提供

職場内での
業務支援者
の派遣、業
務支援者の
配置に対す
る助成

5546 10.9 12.6 3.6 16.7 10.1 11.0 8.2 8.5

農林漁業 126 8.7 4.8 3.2 12.7 4.0 6.3 6.3 7.1

鉱業，採石・砂利採取業 17 5.9 5.9 0.0 5.9 5.9 5.9 0.0 0.0

建設業 791 8.6 9.5 2.5 14.4 6.2 7.5 5.6 5.8

製造業 1177 9.6 11.0 3.7 20.6 10.7 11.4 9.8 9.6

電気・ガス・熱供給・水道業 44 15.9 15.9 2.3 11.4 4.5 11.4 11.4 2.3

情報通信業 36 13.9 8.3 2.8 13.9 2.8 11.1 11.1 5.6

運輸業，郵便業 321 10.0 11.8 2.5 15.3 9.3 10.6 5.3 8.1

卸売業，小売業 550 10.7 12.5 2.9 17.6 13.3 12.0 7.3 7.5

金融業，保険業 84 9.5 13.1 1.2 17.9 9.5 14.3 9.5 9.5

不動産業，物品賃貸業 46 8.7 10.9 0.0 13.0 4.3 6.5 2.2 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 125 6.4 9.6 4.0 14.4 9.6 8.0 7.2 6.4

宿泊業・飲食サービス業 132 13.6 12.9 4.5 17.4 12.1 12.9 7.6 6.8

生活関連サービス業，娯楽業 106 10.4 14.2 3.8 14.2 1.9 6.6 9.4 5.7

教育，学習支援業 96 17.7 11.5 3.1 22.9 12.5 12.5 10.4 12.5

医療，福祉 1057 13.7 16.5 4.4 15.8 12.6 12.0 10.0 10.2

複合サービス事業 52 17.3 15.4 3.8 19.2 13.5 11.5 5.8 7.7

サービス業 209 11.0 15.8 7.7 16.7 12.9 14.4 10.5 12.4

その他 495 11.5 15.4 3.2 16.4 9.9 13.7 6.5 10.5

１～９人 1673 9.2 12.0 2.7 14.2 7.9 8.7 6.0 6.9

10～29人 2163 10.1 11.9 3.0 16.5 8.3 9.2 6.9 7.9

30～49人 651 13.7 12.7 4.0 17.4 10.6 12.7 9.8 9.5

50～99人 531 10.5 14.3 4.1 20.0 15.6 14.1 10.5 10.5

100 ～299 人 359 17.5 17.0 7.8 22.8 18.9 20.1 14.8 15.9

300 ～499 人 82 19.5 19.5 11.0 19.5 20.7 20.7 18.3 6.1

500 ～999 人 42 11.9 11.9 7.1 26.2 14.3 28.6 14.3 14.3

1,000 人～ 24 12.5 12.5 4.2 16.7 25.0 29.2 20.8 12.5

現在、障がい者を雇用している 1282 12.5 16.3 5.9 20.4 14.1 15.1 11.1 11.3

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 11.0 12.5 4.9 19.9 10.8 12.5 8.7 10.5

一度も障がい者を雇用したことがない 3614 10.4 11.4 2.6 14.9 8.7 9.4 7.0 7.3

積極的に障がい者雇用を進めたい 53 24.5 28.3 15.1 28.3 20.8 22.6 20.8 18.9

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 460 18.9 18.9 10.0 28.5 24.6 24.1 14.8 17.8

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 223 9.0 18.4 4.9 23.3 14.3 14.3 7.2 11.2

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 852 17.1 20.7 6.8 28.4 17.0 20.0 16.3 13.6

障がい者雇用は考えていない 2780 10.0 11.3 2.1 14.6 7.3 7.9 6.3 7.0

全体

障がい者に
対する能力
向上のため
の訓練の実
施

職場復帰の
ための訓練
の実施

職場と家庭と
の連絡調整

障がい者の
退職後の受
け皿の確保
に対する支
援

生活面を含
めた相談援
助

余暇活動の
企画や場の
提供

特にない その他 無回答

5546 10.0 2.6 4.2 4.9 6.3 0.8 35.3 0.3 22.7

農林漁業 126 7.1 1.6 3.2 3.2 7.1 0.0 39.7 0.8 31.7

鉱業，採石・砂利採取業 17 11.8 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 64.7 0.0 17.6

建設業 791 9.0 1.3 2.8 3.5 5.6 1.0 39.8 0.1 26.2

製造業 1177 9.6 2.5 3.9 4.7 5.3 0.7 30.8 0.3 23.4

電気・ガス・熱供給・水道業 44 11.4 6.8 2.3 4.5 4.5 0.0 34.1 0.0 31.8

情報通信業 36 11.1 2.8 0.0 0.0 2.8 0.0 47.2 0.0 11.1

運輸業，郵便業 321 5.9 1.2 3.1 3.1 4.4 0.6 43.0 0.0 21.2

卸売業，小売業 550 7.8 1.1 5.5 3.6 4.7 0.7 38.2 0.2 21.6

金融業，保険業 84 29.8 17.9 4.8 4.8 1.2 0.0 31.0 0.0 14.3

不動産業，物品賃貸業 46 2.2 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 47.8 0.0 19.6

学術研究，専門・技術サービス業 125 8.0 3.2 2.4 4.0 7.2 0.0 36.8 0.8 28.8

宿泊業・飲食サービス業 132 6.8 3.0 5.3 5.3 5.3 0.8 29.5 0.0 26.5

生活関連サービス業，娯楽業 106 4.7 3.8 1.9 0.9 2.8 0.0 41.5 0.0 22.6

教育，学習支援業 96 13.5 3.1 4.2 7.3 9.4 0.0 31.3 0.0 18.8

医療，福祉 1057 12.2 2.7 5.2 7.1 9.6 1.5 34.6 0.3 17.7

複合サービス事業 52 17.3 5.8 1.9 5.8 7.7 0.0 28.8 3.8 19.2

サービス業 209 11.5 2.9 9.1 8.6 6.7 0.5 33.0 0.0 21.5

その他 495 10.9 4.0 4.4 6.1 7.1 1.0 33.1 0.2 23.2

１～９人 1673 8.7 2.9 3.6 4.5 5.4 0.7 42.8 0.1 23.0

10～29人 2163 9.4 2.4 3.4 4.2 5.7 0.7 38.0 0.1 24.2

30～49人 651 8.3 1.1 4.1 5.2 6.1 0.9 33.8 0.2 19.5

50～99人 531 12.2 3.4 5.3 5.5 8.1 1.1 24.3 0.6 21.5

100 ～299 人 359 17.3 3.9 8.9 8.1 9.5 1.7 15.0 1.4 18.9

300 ～499 人 82 15.9 3.7 12.2 9.8 13.4 0.0 9.8 0.0 13.4

500 ～999 人 42 11.9 0.0 7.1 7.1 11.9 0.0 9.5 0.0 19.0

1,000 人～ 24 12.5 8.3 4.2 4.2 4.2 0.0 12.5 0.0 37.5

現在、障がい者を雇用している 1282 13.6 3.0 6.5 7.3 9.4 1.6 21.8 0.7 22.2

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 10.7 2.4 4.5 6.6 6.5 0.5 29.3 0.3 24.9

一度も障がい者を雇用したことがない 3614 8.7 2.5 3.4 3.8 5.2 0.6 41.3 0.1 22.2

積極的に障がい者雇用を進めたい 53 15.1 11.3 11.3 20.8 20.8 11.3 13.2 0.0 7.5

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 460 17.8 3.5 12.2 9.3 16.1 1.3 14.6 0.9 8.3

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 223 14.3 2.7 4.5 4.9 8.5 2.7 30.9 0.4 11.7

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 852 20.2 6.5 7.5 10.2 10.8 1.2 23.2 0.4 6.6

障がい者雇用は考えていない 2780 7.6 1.7 2.8 3.2 4.2 0.3 52.3 0.2 11.6

障
が
い

者
雇
用

状
況

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
④

そ
の
他
の
障
が

い
者

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
④

そ
の
他
の
障
が

い
者

全体

業
種

従
業
員
数

全体

業
種

従
業
員
数

障
が
い

者
雇
用

状
況
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○ 関係機関に期待する取組 「その他」記述意見 集計 

                                         単位：件 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

雇用による不利益（事故等)への補填措置 3

雇用及び雇用継続への支援（障がい特性、雇用事例、トレーナー配置、定着サポート） 13

助成制度の充実と手続きの簡素化（助成の長期化、通勤への支援、給与補填） 6

障がいの職業能力開発、移行支援の充実 3

雇用･労務管理支援（人材紹介、休業補充支援、障がい情報の提供） 8

その他 （福祉制度<装具支弁>、業務委託での障がい者雇用の制度化） 3

計 36
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（8）障がい者の採用人数及び在職期間 

 

 

（9）採用した障がい者の就職前状況 

 

338 58.3 12.1 7.7 6.2 15.7

153 69.9 9.2 4.6 7.2 9.2

119 58.8 21.0 5.9 7.6 6.7

30 43.3 13.3 0.0 13.3 30.0

272 67.6 16.5 10.7 5.1

118 83.1 6.8 5.9 4.2

123 65.0 26.0 8.1 0.8

19 73.7 10.5 5.3 10.5

297 80.8 15.2 4.0

118 84.7 12.7 2.5

147 62.6 32.7 4.8

26 73.1 23.1 3.8

障がい者の
採用人数(A)

現在
在職中

の
人数(B)

既に離職した方の在職期間

在職1年
未満
（Ｃ）

在職1年
以上2年
未満(Ｄ)

在職2年
以上3年
未満(Ｅ)

在職3年
以上
（F）

その他の障がい者等

平
成
2
6

年
度

身体障がい者

知的障がい者

精神障がい者

その他の障がい者等

平
成
2
7

年
度

身体障がい者

知的障がい者

精神障がい者

その他の障がい者等

平
成
2
8

年
度

身体障がい者

知的障がい者

精神障がい者

全体
他の企業・
団体で働い

ていた

特別支援学
校・養護学
校に通って

いた

特別支援学

校・養護学校

以外の学校、

専門学校に

通っていた

（大学・大学

院を含む。）

障がい福祉

サービス事業

所に入所・通

所していた

（移行支援、

Ａ型、Ｂ型等）

職業訓練、
職業能力開
発（各種講
座を含む）を
受けていた

無職又は家
事手伝いで

あった
その他

498 45.2 8.4 6.2 7.6 3.6 20.3 8.6

5 20.0 20.0 0.0 0.0 20.0 40.0 0.0

0 - - - - - - -

27 40.7 0.0 0.0 3.7 3.7 25.9 25.9

127 49.6 11.8 5.5 7.9 3.1 14.2 7.9

3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 66.7 0.0

4 50.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

20 15.0 5.0 15.0 10.0 5.0 25.0 25.0

46 47.8 2.2 6.5 0.0 0.0 30.4 13.0

12 58.3 0.0 16.7 8.3 0.0 16.7 0.0

0 - - - - - - -

0 - - - - - - -

15 46.7 13.3 0.0 13.3 0.0 20.0 6.7

9 44.4 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 33.3

6 16.7 0.0 33.3 0.0 0.0 50.0 0.0

109 40.4 11.0 4.6 12.8 5.5 19.3 6.4

11 54.5 27.3 0.0 0.0 9.1 9.1 0.0

44 79.5 0.0 2.3 6.8 2.3 6.8 2.3

54 35.2 11.1 9.3 5.6 5.6 27.8 5.6

30 56.7 3.3 0.0 0.0 3.3 26.7 10.0

85 42.4 9.4 3.5 5.9 1.2 23.5 14.1

41 36.6 14.6 12.2 2.4 4.9 22.0 7.3

80 45.0 8.8 3.8 13.8 7.5 12.5 8.8

134 47.0 5.2 3.7 11.9 0.7 20.9 10.4

51 56.9 11.8 11.8 3.9 0.0 15.7 0.0

42 38.1 11.9 2.4 2.4 11.9 23.8 9.5

34 38.2 5.9 23.5 2.9 5.9 23.5 0.0

463 44.7 8.9 6.3 8.2 3.7 19.2 9.1

35 51.4 2.9 5.7 0.0 2.9 34.3 2.9

0 - - - - - - -

140 40.7 6.4 7.1 7.1 4.3 27.9 6.4

165 53.3 10.3 4.8 7.3 4.8 15.2 4.2

92 43.5 5.4 3.3 9.8 3.3 20.7 14.1

34 50.0 2.9 5.9 5.9 0.0 20.6 14.7

35 34.3 11.4 11.4 2.9 2.9 25.7 11.4

60 28.3 20.0 10.0 13.3 1.7 25.0 1.7

185 47.0 10.3 5.4 7.0 4.9 21.1 4.3

61 39.3 8.2 4.9 21.3 1.6 18.0 6.6

66 47.0 1.5 7.6 3.0 6.1 22.7 12.1

72 52.8 4.2 2.8 1.4 1.4 20.8 16.7

61 27.9 8.2 9.8 14.8 1.6 36.1 1.6

182 49.5 8.8 4.9 7.7 3.8 19.8 5.5

53 49.1 3.8 5.7 13.2 5.7 17.0 5.7

61 44.3 11.5 6.6 3.3 3.3 19.7 11.5

76 47.4 5.3 3.9 2.6 3.9 19.7 17.1

38 39.5 7.9 10.5 15.8 2.6 23.7 0.0

153 45.8 9.8 4.6 7.8 4.6 22.9 4.6

46 39.1 6.5 6.5 15.2 0.0 23.9 8.7

85 49.4 8.2 5.9 3.5 5.9 20.0 7.1

71 45.1 4.2 2.8 2.8 2.8 22.5 19.7

１～９人

今
後
の
障
が
い
者

雇
用
意
向

④
そ
の
他
の
障
が

い
者

積極的に障がい者雇用を進めたい

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい

障がい者雇用は考えていない

今
後
の
障
が
い
者

雇
用
意
向

③
精
神
障
が
い
者

積極的に障がい者雇用を進めたい

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい

障がい者雇用は考えていない

今
後
の
障
が
い
者

雇
用
意
向

②
知
的
障
が
い
者

積極的に障がい者雇用を進めたい

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい

障がい者雇用は考えていない

今
後
の
障
が
い
者

雇
用
意
向

①
身
体
障
が
い
者

積極的に障がい者雇用を進めたい

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい

障がい者雇用は考えていない

100 ～299 人

300 ～499 人

500 ～999 人

1,000 人～

障
が
い
者

雇
用
状
況

現在、障がい者を雇用している

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた

一度も障がい者を雇用したことがない

医療，福祉

複合サービス事業

サービス業

その他（他に分類されないもの）

10～29人

30～49人

50～99人

金融業，保険業

不動産業，物品賃貸業

学術研究，専門・技術サービス業

宿泊業・飲食サービス業

生活関連サービス業，娯楽業

教育，学習支援業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業，郵便業

卸売業，小売業

全体

業
種

農林漁業

鉱業，採石・砂利採取業

建設業
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（10）障がい者の職場定着における課題  

①身体障がい者 

 

全体

従業員の障
がい特性の
理解と対応
方法

業務適性や
能力の把握
と適切な作
業配分

賃金や賞
与、福利厚
生、休暇制
度など労働
条件の見直
し

勤務時間の
調整など就
労への配慮

通勤や宿舎
など生活面
への配慮

業務内容、
勤務時間等
への家族の
理解や支援

働きやすい
設備・施設・
機器等の改
修

通院や治療
への配慮や
労働安全衛
生の確保

1900 32.7 44.2 5.7 9.9 5.7 4.1 24.7 11.1

農林漁業 35 28.6 40.0 14.3 8.6 8.6 2.9 5.7 5.7

鉱業，採石・砂利採取業 5 0.0 40.0 0.0 0.0 20.0 0.0 60.0 0.0

建設業 226 28.3 40.3 5.8 10.2 5.8 4.9 21.2 16.4

製造業 594 32.3 47.6 6.1 7.1 6.1 3.0 31.1 13.0

電気・ガス・熱供給・水道業 6 33.3 33.3 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 16.7

情報通信業 18 38.9 44.4 0.0 22.2 5.6 0.0 22.2 16.7

運輸業，郵便業 112 35.7 36.6 7.1 8.0 4.5 1.8 25.0 7.1

卸売業，小売業 146 39.0 45.2 2.7 11.0 1.4 4.8 21.2 6.8

金融業，保険業 18 50.0 55.6 0.0 5.6 0.0 11.1 22.2 0.0

不動産業，物品賃貸業 10 30.0 50.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 10.0

学術研究，専門・技術サービス業 30 23.3 36.7 13.3 20.0 10.0 3.3 33.3 6.7

宿泊業・飲食サービス業 55 36.4 34.5 3.6 10.9 3.6 5.5 14.5 5.5

生活関連サービス業，娯楽業 40 42.5 37.5 2.5 12.5 2.5 2.5 22.5 5.0

教育，学習支援業 29 41.4 44.8 6.9 10.3 6.9 0.0 34.5 3.4

医療，福祉 323 33.7 44.6 7.1 14.6 7.1 6.2 19.2 9.6

複合サービス事業 16 50.0 62.5 6.3 6.3 18.8 0.0 25.0 25.0

サービス業 82 29.3 45.1 3.7 12.2 4.9 8.5 29.3 9.8

その他 135 28.9 46.7 4.4 7.4 5.9 1.5 23.0 14.1

１～９人 227 30.4 33.0 6.6 4.8 1.8 4.8 16.7 8.4

10～29人 537 26.1 37.8 7.1 8.9 5.0 4.7 18.8 9.1

30～49人 285 29.8 41.4 6.0 10.9 4.6 3.9 21.8 9.8

50～99人 368 34.8 47.3 5.4 12.0 5.4 3.5 29.1 12.8

100 ～299 人 336 40.2 53.3 2.7 11.3 8.9 3.9 32.4 14.9

300 ～499 人 78 47.4 65.4 7.7 11.5 9.0 2.6 28.2 15.4

500 ～999 人 42 28.6 61.9 7.1 9.5 14.3 4.8 50.0 4.8

1,000 人～ 24 66.7 50.0 4.2 8.3 4.2 0.0 37.5 16.7

現在、障がい者を雇用している 1282 36.3 47.6 5.7 11.5 6.6 4.4 26.2 12.8

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 25.4 37.1 5.8 6.6 3.9 3.4 21.7 7.6

一度も障がい者を雇用したことがない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

積極的に障がい者雇用を進めたい 191 37.2 58.6 6.3 12.0 12.0 4.2 32.5 11.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 502 41.0 54.6 5.8 11.6 6.6 5.0 25.9 14.5

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 368 36.4 49.2 6.5 12.5 6.0 5.4 29.1 12.5

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 311 35.0 44.4 7.4 9.6 5.5 4.2 29.6 9.0

障がい者雇用は考えていない 322 23.3 32.9 4.0 5.9 2.5 2.2 20.2 10.6

全体

本人の仕事
や生活面の
悩みへの外
部機関の支
援

本人との対
話、余暇・レ
クリエーショ
ンなど職場
のコミュニ
ケーションの
確保

職場内での
支援者の配
置

職場におけ
る能力開発
や訓練の充
実

長期休業や
作業能力低
下時の対応
（福祉・医療
などとの連
携）

本人の労働
意欲、作業
態度、向上
心

特になし その他 無回答

1900 2.5 5.3 11.5 2.7 3.1 17.5 4.9 0.3 20.8

農林漁業 35 0.0 5.7 5.7 2.9 2.9 17.1 8.6 0.0 31.4

鉱業，採石・砂利採取業 5 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 40.0

建設業 226 1.3 4.4 11.1 2.7 3.5 19.9 4.0 0.0 23.0

製造業 594 1.7 5.7 10.1 2.9 2.9 16.3 4.5 0.2 21.0

電気・ガス・熱供給・水道業 6 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 33.3

情報通信業 18 0.0 0.0 38.9 16.7 5.6 22.2 0.0 0.0 11.1

運輸業，郵便業 112 2.7 7.1 9.8 0.9 5.4 18.8 9.8 0.9 20.5

卸売業，小売業 146 2.7 3.4 6.2 0.7 0.7 17.1 5.5 0.7 27.4

金融業，保険業 18 0.0 22.2 27.8 11.1 0.0 27.8 11.1 0.0 5.6

不動産業，物品賃貸業 10 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 30.0 0.0 0.0 40.0

学術研究，専門・技術サービス業 30 0.0 6.7 13.3 6.7 3.3 13.3 0.0 0.0 20.0

宿泊業・飲食サービス業 55 7.3 3.6 10.9 1.8 1.8 20.0 3.6 0.0 25.5

生活関連サービス業，娯楽業 40 2.5 2.5 5.0 2.5 2.5 32.5 7.5 0.0 22.5

教育，学習支援業 29 3.4 10.3 10.3 6.9 0.0 17.2 3.4 0.0 3.4

医療，福祉 323 3.1 6.2 15.5 3.4 4.0 15.5 3.7 0.6 16.7

複合サービス事業 16 18.8 12.5 6.3 0.0 0.0 18.8 0.0 0.0 6.3

サービス業 82 4.9 1.2 15.9 1.2 2.4 13.4 8.5 1.2 14.6

その他 135 3.0 3.0 12.6 2.2 4.4 18.5 6.7 0.0 22.2

１～９人 227 2.6 4.0 4.0 2.6 0.4 15.9 8.8 0.0 36.6

10～29人 537 1.3 4.7 11.9 3.2 2.8 17.5 6.0 0.4 28.1

30～49人 285 1.8 6.3 10.9 1.8 4.9 16.8 4.2 0.7 25.3

50～99人 368 1.6 5.4 12.5 2.2 2.2 17.7 4.9 0.5 14.7

100 ～299 人 336 4.2 6.8 13.7 3.6 4.8 18.8 2.7 0.0 8.9

300 ～499 人 78 7.7 3.8 16.7 0.0 2.6 17.9 2.6 0.0 3.8

500 ～999 人 42 4.8 2.4 9.5 4.8 2.4 23.8 2.4 0.0 0.0

1,000 人～ 24 4.2 8.3 20.8 8.3 8.3 12.5 0.0 0.0 4.2

現在、障がい者を雇用している 1282 2.9 5.5 11.6 3.5 3.4 18.6 4.4 0.3 14.7

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 1.6 4.9 11.2 1.1 2.6 15.4 6.1 0.3 33.3

一度も障がい者を雇用したことがない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

積極的に障がい者雇用を進めたい 191 5.8 5.2 9.4 3.1 2.6 16.8 2.6 0.0 11.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 502 4.0 8.4 11.8 4.0 3.4 22.5 2.2 0.2 11.0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 368 1.4 5.7 13.9 4.3 4.9 20.7 3.3 0.8 9.2

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 311 2.6 3.5 16.1 1.6 3.5 17.0 3.9 0.3 18.6

障がい者雇用は考えていない 322 0.3 3.4 10.2 1.6 1.9 14.3 14.9 0.3 28.3

業
種

従
業
員
数

障
が
い

者
雇
用

状
況

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
①

身
体
障
が
い
者

従
業
員
数

障
が
い

者
雇
用

状
況

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
①

身
体
障
が
い
者

全体

全体

業
種
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②知的障がい者 

 

全体

従業員の障
がい特性の
理解と対応
方法

業務適性や
能力の把握
と適切な作
業配分

賃金や賞
与、福利厚
生、休暇制
度など労働
条件の見直
し

勤務時間の
調整など就
労への配慮

通勤や宿舎
など生活面
への配慮

業務内容、
勤務時間等
への家族の
理解や支援

働きやすい
設備・施設・
機器等の改
修

通院や治療
への配慮や
労働安全衛
生の確保

1900 35.6 40.2 4.2 7.7 4.1 5.1 10.8 6.7

農林漁業 35 28.6 40.0 11.4 14.3 0.0 8.6 2.9 5.7

鉱業，採石・砂利採取業 5 20.0 40.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0

建設業 226 27.0 29.2 3.1 6.2 3.1 4.0 9.3 9.3

製造業 594 38.9 43.8 4.5 6.2 4.7 5.1 15.7 8.9

電気・ガス・熱供給・水道業 6 33.3 33.3 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 16.7

情報通信業 18 33.3 50.0 0.0 5.6 0.0 0.0 5.6 11.1

運輸業，郵便業 112 33.0 32.1 4.5 6.3 2.7 1.8 17.9 3.6

卸売業，小売業 146 38.4 39.7 2.7 5.5 1.4 4.8 8.9 3.4

金融業，保険業 18 50.0 66.7 0.0 5.6 0.0 11.1 11.1 0.0

不動産業，物品賃貸業 10 30.0 40.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 10.0

学術研究，専門・技術サービス業 30 23.3 26.7 3.3 10.0 0.0 3.3 6.7 6.7

宿泊業・飲食サービス業 55 47.3 30.9 1.8 9.1 3.6 9.1 7.3 0.0

生活関連サービス業，娯楽業 40 45.0 32.5 2.5 15.0 5.0 2.5 12.5 2.5

教育，学習支援業 29 37.9 48.3 3.4 3.4 10.3 0.0 6.9 3.4

医療，福祉 323 35.3 43.0 5.3 14.2 4.0 7.4 4.3 4.6

複合サービス事業 16 56.3 56.3 12.5 0.0 25.0 6.3 18.8 12.5

サービス業 82 32.9 40.2 3.7 7.3 6.1 4.9 14.6 6.1

その他 135 34.1 47.4 5.2 5.2 5.2 4.4 5.9 8.1

１～９人 227 28.6 26.9 6.2 3.5 1.8 4.8 11.5 5.7

10～29人 537 27.4 30.0 4.8 5.8 3.2 4.3 10.4 6.3

30～49人 285 30.5 36.1 4.2 8.4 3.5 4.6 9.8 5.6

50～99人 368 38.9 43.8 3.3 10.9 5.2 4.9 11.7 7.9

100 ～299 人 336 46.7 56.0 2.1 10.1 5.4 7.1 11.9 7.1

300 ～499 人 78 52.6 64.1 7.7 5.1 7.7 5.1 6.4 11.5

500 ～999 人 42 45.2 73.8 4.8 9.5 7.1 7.1 7.1 2.4

1,000 人～ 24 70.8 33.3 4.2 8.3 4.2 4.2 16.7 4.2

現在、障がい者を雇用している 1282 39.8 44.9 3.7 9.4 5.0 5.8 10.6 7.2

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 26.9 30.4 5.2 4.4 2.3 3.7 11.2 5.7

一度も障がい者を雇用したことがない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

積極的に障がい者雇用を進めたい 84 48.8 51.2 3.6 7.1 8.3 17.9 8.3 6.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 329 49.8 53.2 5.5 10.9 4.9 6.4 10.9 8.2

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 199 43.2 49.7 2.0 13.1 5.5 4.5 13.1 7.0

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 305 44.3 51.8 6.6 10.5 4.3 7.5 15.7 7.2

障がい者雇用は考えていない 636 32.2 37.6 4.4 5.3 3.8 3.3 11.8 8.2

全体

本人の仕事
や生活面の
悩みへの外
部機関の支
援

本人との対
話、余暇・レ
クリエーショ
ンなど職場
のコミュニ
ケーションの
確保

職場内での
支援者の配
置

職場におけ
る能力開発
や訓練の充
実

長期休業や
作業能力低
下時の対応
（福祉・医療
などとの連
携）

本人の労働
意欲、作業
態度、向上
心

特になし その他 無回答

1900 3.8 7.5 15.9 2.3 3.4 16.7 6.0 0.3 28.7

農林漁業 35 2.9 11.4 5.7 2.9 0.0 8.6 8.6 0.0 37.1

鉱業，採石・砂利採取業 5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0

建設業 226 1.3 4.4 14.2 1.3 2.7 14.6 7.1 0.0 40.7

製造業 594 3.7 9.1 15.3 1.7 3.4 16.2 5.9 0.2 25.3

電気・ガス・熱供給・水道業 6 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 33.3

情報通信業 18 5.6 5.6 27.8 11.1 0.0 11.1 5.6 0.0 33.3

運輸業，郵便業 112 2.7 5.4 13.4 0.0 3.6 13.4 16.1 0.9 27.7

卸売業，小売業 146 4.1 5.5 13.7 1.4 2.1 15.8 4.8 0.7 37.0

金融業，保険業 18 0.0 11.1 38.9 11.1 0.0 27.8 5.6 0.0 5.6

不動産業，物品賃貸業 10 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 10.0 10.0 0.0 50.0

学術研究，専門・技術サービス業 30 0.0 3.3 6.7 10.0 6.7 13.3 6.7 3.3 43.3

宿泊業・飲食サービス業 55 7.3 5.5 18.2 0.0 1.8 25.5 0.0 0.0 27.3

生活関連サービス業，娯楽業 40 5.0 10.0 10.0 0.0 2.5 30.0 10.0 2.5 22.5

教育，学習支援業 29 6.9 13.8 20.7 6.9 0.0 13.8 3.4 0.0 20.7

医療，福祉 323 5.3 10.2 20.1 4.6 4.0 20.1 3.7 0.3 23.8

複合サービス事業 16 18.8 0.0 18.8 0.0 6.3 12.5 0.0 0.0 6.3

サービス業 82 4.9 3.7 19.5 3.7 2.4 8.5 6.1 0.0 28.0

その他 135 3.0 5.9 14.1 0.7 8.1 18.5 5.2 0.0 27.4

１～９人 227 2.2 5.7 4.8 1.3 1.8 13.7 11.0 0.0 40.5

10～29人 537 2.0 6.1 13.6 2.0 2.0 15.1 7.4 0.6 39.5

30～49人 285 3.2 7.0 14.0 2.5 5.3 16.8 4.9 0.4 34.4

50～99人 368 2.7 8.2 17.7 2.4 2.2 17.9 6.0 0.5 21.7

100 ～299 人 336 6.5 10.7 21.4 4.2 6.3 19.3 2.7 0.0 14.0

300 ～499 人 78 12.8 7.7 26.9 0.0 1.3 17.9 1.3 0.0 11.5

500 ～999 人 42 9.5 7.1 31.0 0.0 4.8 23.8 0.0 0.0 7.1

1,000 人～ 24 4.2 8.3 33.3 0.0 12.5 12.5 12.5 0.0 8.3

現在、障がい者を雇用している 1282 4.4 8.1 17.6 2.9 3.9 18.0 5.3 0.2 23.0

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 2.4 6.3 12.6 1.1 2.4 14.1 7.4 0.5 40.6

一度も障がい者を雇用したことがない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

積極的に障がい者雇用を進めたい 84 11.9 10.7 22.6 2.4 3.6 23.8 0.0 0.0 10.7

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 329 8.2 14.0 21.9 3.0 5.8 21.0 0.0 0.0 13.1

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 199 4.0 10.6 21.1 2.5 3.5 30.7 2.0 0.5 12.6

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 305 5.6 9.2 18.7 4.6 3.3 15.7 4.3 0.7 16.7

障がい者雇用は考えていない 636 1.3 4.4 15.1 1.7 3.5 15.4 13.4 0.5 27.4

業
種

従
業
員
数

障
が
い

者
雇
用

状
況

今
後
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が
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意
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全体

全体

業
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③精神障がい者 

  

全体

従業員の障
がい特性の
理解と対応
方法

業務適性や
能力の把握
と適切な作
業配分

賃金や賞
与、福利厚
生、休暇制
度など労働
条件の見直
し

勤務時間の
調整など就
労への配慮

通勤や宿舎
など生活面
への配慮

業務内容、
勤務時間等
への家族の
理解や支援

働きやすい
設備・施設・
機器等の改
修

通院や治療
への配慮や
労働安全衛
生の確保

1900 34.0 37.1 3.9 7.6 3.2 3.8 9.9 8.9

農林漁業 35 20.0 28.6 8.6 8.6 0.0 2.9 2.9 5.7

鉱業，採石・砂利採取業 5 20.0 40.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0

建設業 226 27.4 30.5 2.7 6.2 2.2 3.1 8.0 11.5

製造業 594 36.0 40.1 4.2 4.9 4.0 3.2 13.8 11.3

電気・ガス・熱供給・水道業 6 33.3 33.3 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 16.7

情報通信業 18 44.4 50.0 0.0 11.1 0.0 0.0 5.6 11.1

運輸業，郵便業 112 32.1 32.1 4.5 5.4 2.7 2.7 17.0 3.6

卸売業，小売業 146 39.7 36.3 2.7 6.2 0.7 4.1 8.9 4.1

金融業，保険業 18 50.0 61.1 0.0 5.6 0.0 11.1 11.1 0.0

不動産業，物品賃貸業 10 30.0 20.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 10.0

学術研究，専門・技術サービス業 30 26.7 26.7 3.3 6.7 0.0 3.3 6.7 10.0

宿泊業・飲食サービス業 55 38.2 25.5 0.0 7.3 3.6 7.3 5.5 0.0

生活関連サービス業，娯楽業 40 42.5 32.5 2.5 12.5 5.0 2.5 12.5 2.5

教育，学習支援業 29 41.4 51.7 3.4 3.4 3.4 0.0 10.3 3.4

医療，福祉 323 33.4 39.6 5.9 14.9 3.4 6.2 4.3 10.2

複合サービス事業 16 62.5 50.0 6.3 0.0 18.8 6.3 12.5 31.3

サービス業 82 30.5 35.4 2.4 14.6 2.4 3.7 13.4 7.3

その他 135 33.3 40.0 4.4 5.2 3.7 3.0 5.9 8.9

１～９人 227 25.6 23.8 4.4 2.2 0.9 3.1 10.6 7.0

10～29人 537 25.1 27.9 4.5 5.0 3.0 3.7 9.1 7.3

30～49人 285 28.4 33.3 4.2 8.4 2.5 3.9 8.4 7.4

50～99人 368 36.4 39.9 3.5 10.3 4.1 3.3 11.7 10.3

100 ～299 人 336 47.9 50.6 1.5 11.3 4.5 5.4 11.0 11.6

300 ～499 人 78 51.3 61.5 9.0 9.0 5.1 2.6 5.1 15.4

500 ～999 人 42 47.6 71.4 4.8 9.5 2.4 7.1 9.5 2.4

1,000 人～ 24 70.8 41.7 4.2 8.3 4.2 0.0 12.5 16.7

現在、障がい者を雇用している 1282 37.8 41.3 3.8 9.1 3.8 4.4 9.6 10.0

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 26.1 28.3 4.0 4.5 1.9 2.8 10.5 6.8

一度も障がい者を雇用したことがない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

積極的に障がい者雇用を進めたい 45 53.3 55.6 4.4 8.9 8.9 13.3 6.7 8.9

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 321 48.0 53.3 4.0 14.0 4.7 4.7 9.7 14.3

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 170 47.1 51.8 2.4 12.9 3.5 4.1 11.2 12.4

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 277 41.9 45.5 6.1 10.1 2.9 5.4 14.1 11.6

障がい者雇用は考えていない 686 32.5 35.4 3.8 5.0 3.2 3.5 12.0 8.5

全体

本人の仕事
や生活面の
悩みへの外
部機関の支
援

本人との対
話、余暇・レ
クリエーショ
ンなど職場
のコミュニ
ケーションの
確保

職場内での
支援者の配
置

職場におけ
る能力開発
や訓練の充
実

長期休業や
作業能力低
下時の対応
（福祉・医療
などとの連
携）

本人の労働
意欲、作業
態度、向上
心

特になし その他 無回答

1900 4.0 6.8 14.0 1.9 4.8 17.5 6.3 0.3 31.4

農林漁業 35 2.9 8.6 8.6 2.9 0.0 14.3 5.7 0.0 45.7

鉱業，採石・砂利採取業 5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0

建設業 226 1.8 4.0 11.9 1.8 4.0 16.8 7.1 0.0 40.3

製造業 594 3.0 8.6 14.0 1.5 4.5 16.0 6.4 0.2 29.8

電気・ガス・熱供給・水道業 6 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 33.3

情報通信業 18 5.6 0.0 33.3 11.1 0.0 16.7 0.0 0.0 33.3

運輸業，郵便業 112 3.6 6.3 11.6 0.0 5.4 12.5 17.0 0.0 27.7

卸売業，小売業 146 4.1 5.5 10.3 1.4 4.1 13.7 4.8 0.7 39.7

金融業，保険業 18 0.0 11.1 38.9 11.1 0.0 27.8 5.6 0.0 11.1

不動産業，物品賃貸業 10 10.0 10.0 0.0 0.0 10.0 10.0 10.0 0.0 50.0

学術研究，専門・技術サービス業 30 3.3 3.3 10.0 6.7 6.7 10.0 6.7 0.0 43.3

宿泊業・飲食サービス業 55 5.5 7.3 16.4 0.0 1.8 20.0 7.3 0.0 32.7

生活関連サービス業，娯楽業 40 5.0 10.0 7.5 0.0 5.0 32.5 10.0 2.5 25.0

教育，学習支援業 29 6.9 13.8 17.2 6.9 3.4 17.2 3.4 0.0 20.7

医療，福祉 323 6.2 8.4 15.5 3.1 6.8 21.1 3.4 0.3 25.4

複合サービス事業 16 18.8 6.3 18.8 0.0 6.3 31.3 0.0 0.0 0.0

サービス業 82 4.9 0.0 18.3 0.0 1.2 15.9 4.9 1.2 31.7

その他 135 4.4 4.4 15.6 0.7 8.1 22.2 5.9 0.0 28.9

１～９人 227 1.8 5.3 4.0 0.9 3.1 14.5 10.6 0.0 45.4

10～29人 537 2.2 6.0 11.9 2.2 3.2 16.0 8.0 0.4 41.2

30～49人 285 2.8 6.0 11.9 1.8 7.4 17.2 6.0 0.4 37.2

50～99人 368 3.5 7.6 16.0 1.9 3.3 17.4 6.3 0.5 25.3

100 ～299 人 336 6.5 9.2 20.2 3.0 7.1 21.1 3.0 0.0 15.8

300 ～499 人 78 14.1 5.1 21.8 0.0 3.8 17.9 1.3 0.0 14.1

500 ～999 人 42 9.5 7.1 21.4 0.0 9.5 28.6 0.0 0.0 7.1

1,000 人～ 24 8.3 8.3 25.0 0.0 12.5 16.7 4.2 0.0 12.5

現在、障がい者を雇用している 1282 4.7 7.1 15.3 2.4 5.5 18.5 5.5 0.2 26.3

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 2.6 6.1 11.3 0.8 3.4 15.5 7.8 0.3 41.9

一度も障がい者を雇用したことがない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

積極的に障がい者雇用を進めたい 45 15.6 6.7 22.2 0.0 6.7 20.0 0.0 0.0 8.9

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 321 9.7 12.8 17.4 1.9 6.9 28.3 1.6 0.3 10.9

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 170 4.7 10.0 20.0 3.5 5.3 26.5 1.2 0.0 15.9

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 277 5.1 9.0 19.5 4.0 6.5 17.3 4.7 0.4 16.6

障がい者雇用は考えていない 686 2.0 4.1 13.1 1.6 5.0 16.2 12.8 0.4 28.9

業
種

従
業
員
数

障
が
い

者
雇
用

状
況

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
③

精
神
障
が
い
者

従
業
員
数

障
が
い

者
雇
用

状
況

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
③

精
神
障
が
い
者

全体

全体

業
種
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④その他の障がい者等 

  

全体

従業員の障
がい特性の
理解と対応
方法

業務適性や
能力の把握
と適切な作
業配分

賃金や賞
与、福利厚
生、休暇制
度など労働
条件の見直
し

勤務時間の
調整など就
労への配慮

通勤や宿舎
など生活面
への配慮

業務内容、
勤務時間等
への家族の
理解や支援

働きやすい
設備・施設・
機器等の改
修

通院や治療
への配慮や
労働安全衛
生の確保

1900 30.2 33.9 3.9 7.1 2.9 3.5 10.4 7.6

農林漁業 35 14.3 25.7 5.7 8.6 0.0 0.0 2.9 5.7

鉱業，採石・砂利採取業 5 20.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0

建設業 226 24.3 28.8 3.5 6.2 2.2 3.1 10.2 11.5

製造業 594 30.3 35.7 4.5 4.9 3.4 2.5 13.8 9.3

電気・ガス・熱供給・水道業 6 33.3 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 16.7

情報通信業 18 33.3 50.0 0.0 11.1 0.0 0.0 5.6 11.1

運輸業，郵便業 112 32.1 26.8 4.5 5.4 2.7 1.8 16.1 5.4

卸売業，小売業 146 36.3 34.2 2.7 6.2 0.7 4.8 8.2 6.2

金融業，保険業 18 44.4 61.1 0.0 5.6 0.0 11.1 16.7 0.0

不動産業，物品賃貸業 10 30.0 20.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 30 13.3 23.3 3.3 10.0 0.0 3.3 6.7 6.7

宿泊業・飲食サービス業 55 36.4 29.1 0.0 3.6 3.6 5.5 5.5 1.8

生活関連サービス業，娯楽業 40 42.5 25.0 2.5 15.0 5.0 2.5 12.5 2.5

教育，学習支援業 29 37.9 48.3 3.4 0.0 3.4 0.0 6.9 3.4

医療，福祉 323 31.3 36.2 5.0 13.0 3.4 6.5 5.6 6.2

複合サービス事業 16 50.0 43.8 6.3 0.0 12.5 6.3 12.5 12.5

サービス業 82 26.8 32.9 1.2 9.8 2.4 4.9 13.4 6.1

その他 135 30.4 40.0 5.2 5.9 3.0 1.5 8.9 8.9

１～９人 227 25.1 26.0 6.2 4.4 0.4 3.5 10.6 6.2

10～29人 537 23.8 26.6 4.3 5.4 1.9 3.5 8.8 7.3

30～49人 285 26.3 33.7 4.2 7.7 2.8 3.5 9.8 6.0

50～99人 368 32.6 36.4 2.7 9.0 3.8 3.3 12.5 9.2

100 ～299 人 336 39.3 41.1 1.8 8.9 4.5 4.2 11.6 9.5

300 ～499 人 78 42.3 51.3 7.7 7.7 6.4 2.6 9.0 9.0

500 ～999 人 42 40.5 66.7 4.8 7.1 2.4 4.8 7.1 2.4

1,000 人～ 24 50.0 29.2 4.2 8.3 4.2 0.0 12.5 4.2

現在、障がい者を雇用している 1282 33.0 36.5 3.7 8.5 3.4 3.8 10.1 8.3

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 24.4 28.6 4.4 4.2 1.8 2.9 10.8 6.1

一度も障がい者を雇用したことがない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

積極的に障がい者雇用を進めたい 42 45.2 50.0 2.4 7.1 9.5 2.4 9.5 2.4

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 345 42.9 49.3 5.5 10.7 3.5 5.8 13.0 11.0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 151 37.7 37.1 2.6 10.6 3.3 5.3 10.6 10.6

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 352 37.5 43.8 6.0 8.0 3.7 5.4 14.5 10.5

障がい者雇用は考えていない 582 31.3 34.4 3.3 6.7 2.7 2.7 11.5 7.7

全体

本人の仕事
や生活面の
悩みへの外
部機関の支
援

本人との対
話、余暇・レ
クリエーショ
ンなど職場
のコミュニ
ケーションの
確保

職場内での
支援者の配
置

職場におけ
る能力開発
や訓練の充
実

長期休業や
作業能力低
下時の対応
（福祉・医療
などとの連
携）

本人の労働
意欲、作業
態度、向上
心

特になし その他 無回答

1900 2.9 5.2 11.6 2.1 3.2 14.6 7.8 0.2 35.7

農林漁業 35 0.0 2.9 5.7 2.9 0.0 8.6 8.6 0.0 60.0

鉱業，採石・砂利採取業 5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 60.0

建設業 226 1.3 2.7 11.9 2.7 2.7 16.4 8.4 0.0 39.4

製造業 594 2.9 5.7 10.4 2.0 3.2 13.0 8.1 0.2 35.4

電気・ガス・熱供給・水道業 6 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 50.0

情報通信業 18 5.6 0.0 27.8 11.1 0.0 11.1 5.6 0.0 33.3

運輸業，郵便業 112 1.8 5.4 8.9 0.0 3.6 13.4 15.2 0.0 33.9

卸売業，小売業 146 2.7 6.2 8.9 0.0 2.7 13.7 4.8 0.7 39.7

金融業，保険業 18 0.0 11.1 27.8 11.1 0.0 22.2 11.1 0.0 11.1

不動産業，物品賃貸業 10 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 10.0 0.0 60.0

学術研究，専門・技術サービス業 30 0.0 6.7 0.0 6.7 3.3 16.7 10.0 0.0 46.7

宿泊業・飲食サービス業 55 5.5 5.5 9.1 0.0 1.8 18.2 7.3 0.0 38.2

生活関連サービス業，娯楽業 40 2.5 5.0 5.0 0.0 2.5 27.5 12.5 0.0 27.5

教育，学習支援業 29 3.4 10.3 13.8 6.9 0.0 13.8 3.4 0.0 24.1

医療，福祉 323 4.3 6.5 14.9 3.1 4.3 17.6 6.5 0.3 30.3

複合サービス事業 16 12.5 6.3 12.5 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0 25.0

サービス業 82 2.4 1.2 19.5 0.0 1.2 8.5 4.9 0.0 37.8

その他 135 3.7 4.4 13.3 0.7 5.9 15.6 6.7 0.0 32.6

１～９人 227 1.8 5.3 3.5 0.9 2.2 14.5 11.5 0.0 43.6

10～29人 537 2.4 4.3 10.8 2.8 2.0 14.3 8.2 0.4 43.4

30～49人 285 2.1 4.9 11.2 1.8 5.3 15.8 7.7 0.4 37.9

50～99人 368 2.4 4.9 14.1 1.9 1.9 14.4 8.7 0.0 30.4

100 ～299 人 336 4.8 7.1 14.3 3.0 4.8 14.9 4.5 0.0 27.1

300 ～499 人 78 7.7 3.8 16.7 0.0 3.8 14.1 5.1 0.0 20.5

500 ～999 人 42 2.4 7.1 14.3 0.0 4.8 16.7 4.8 0.0 19.0

1,000 人～ 24 4.2 4.2 16.7 0.0 4.2 8.3 12.5 0.0 33.3

現在、障がい者を雇用している 1282 3.1 5.1 12.4 2.3 3.4 14.9 7.9 0.2 31.6

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 618 2.6 5.2 10.0 1.6 2.8 14.1 7.6 0.2 44.2

一度も障がい者を雇用したことがない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

積極的に障がい者雇用を進めたい 42 14.3 4.8 14.3 0.0 0.0 23.8 2.4 0.0 21.4

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 345 6.1 7.5 14.2 3.2 4.6 18.8 4.1 0.0 19.7

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 151 1.3 6.6 16.6 2.6 1.3 20.5 6.0 0.0 25.2

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 352 4.8 6.8 17.9 3.7 5.1 17.0 6.5 0.6 19.9

障がい者雇用は考えていない 582 1.4 4.5 11.2 1.7 3.3 15.8 15.1 0.2 27.7

障
が
い

者
雇
用

状
況

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
④

そ
の
他
の
障
が

い
者

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
④

そ
の
他
の
障
が

い
者

全体

業
種

従
業
員
数

全体

業
種

従
業
員
数

障
が
い

者
雇
用

状
況
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○ 障がい者の職場定着における課題 「その他」記述意見 集計 

                                     単位：件 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

能力の維持と向上（安定した業務スキル等の維持等） 4

就労意欲と就職準備性の確保 1

顧客の理解 2

障がい情報の提供 1

計 8
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（11）雇用している障がい者の年齢 

 

 

（12）雇用している障がい者の勤務年数 

 

 

（13）雇用している障がい者の週あたり労働時間 

 

 

（14）雇用している障がい者の月あたり平均賃金 

 

  

～

1
9
歳

2
0
～

2
9
歳

3
0
～

3
9
歳

4
0
～

4
9
歳

5
0
～

5
9
歳

6
0
歳
～ 計

0.0 6.3 19.6 27.7 26.8 19.6 112

1.3 10.6 20.9 22.5 30.2 14.5 387

0.7 7.7 11.2 21.9 30.9 27.6 1221

0.9 4.7 8.8 23.8 33.4 28.3 635

0.8 7.3 12.6 22.8 31.3 25.3 2355

10.8 43.2 19.3 16.9 8.4 1.4 777

1.6 18.7 26.6 29.8 18.9 4.4 503

3.1 16.6 16.0 22.5 24.6 17.3 3635

3.8 24.1 16.5 24.1 16.5 15.2 79

知的障がい

精神障がい

計

その他の障がい等

種類別

身
体
障
が
い

視覚障がい

聴覚・言語障がい等

肢体不自由

内部障がい

身体障がい 計

6

ヶ
月

未
満

6

ヶ
月
～

1
年
未
満

1
年
～

3
年
未
満

3
年
～

5
年
未
満

5
年
～

1
0
年
未
満

1
0
年
以
上

計

4.5 2.7 14.3 15.2 19.6 43.8 112

9.7 2.1 9.2 7.3 15.5 56.2 381

3.2 4.2 14.9 12.4 19.0 46.3 1205

4.2 4.5 13.1 11.2 18.7 48.2 616

8.4 4.4 22.5 17.6 20.9 26.2 766

12.1 7.6 30.0 17.1 15.0 18.1 486

6.4 4.5 17.6 13.5 18.5 39.5 3566

10.0 8.8 26.3 8.8 11.3 35.0 80

知的障がい

精神障がい

計

その他の障がい等

種類別

身
体
障
が
い

視覚障がい

聴覚・言語障がい等

肢体不自由

内部障がい

全体 20時間未満
20時間～

30時間未満
30時間～

所定労働時間未満
所定労働時間

2471 3.4 10.2 11.1 75.3

1374 5.3 25.8 30.9 38.0

無期雇用

有期雇用

全体 5万未満
5万円～

10万円未満
10万円～

15万円未満
15万円～

20万円未満
20万円～

25万円未満
25万円
以上

2279 1.5 8.1 19.0 15.6 16.2 39.6

1351 2.2 26.6 38.2 21.7 6.4 4.9

無期雇用

有期雇用
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（15）障がい者の昇給及びキャリアアップ制度の有無 

①給与や賃金の昇給制度の有無 

   

全体 あり なし 無回答

1282 71.4 25.0 3.6

農林漁業 23 60.9 34.8 4.3

鉱業，採石・砂利採取業 4 25.0 50.0 25.0

建設業 150 62.0 33.3 4.7

製造業 401 77.3 18.5 4.2

電気・ガス・熱供給・水道業 2 100.0 0.0 0.0

情報通信業 14 78.6 21.4 0.0

運輸業，郵便業 66 53.0 45.5 1.5

卸売業，小売業 87 80.5 18.4 1.1

金融業，保険業 15 80.0 20.0 0.0

不動産業，物品賃貸業 8 62.5 37.5 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 17 52.9 47.1 0.0

宿泊業・飲食サービス業 40 75.0 17.5 7.5

生活関連サービス業，娯楽業 22 59.1 36.4 4.5

教育，学習支援業 22 45.5 50.0 4.5

医療，福祉 243 76.1 21.0 2.9

複合サービス事業 13 69.2 23.1 7.7

サービス業 58 74.1 22.4 3.4

その他 81 66.7 30.9 2.5

１～９人 95 57.9 35.8 6.3

10～29人 291 64.6 30.6 4.8

30～49人 159 67.3 28.9 3.8

50～99人 274 72.3 23.0 4.7

100 ～299 人 318 79.2 19.5 1.3

300 ～499 人 77 80.5 18.2 1.3

500 ～999 人 42 78.6 21.4 0.0

1,000 人～ 24 83.3 8.3 8.3

積極的に障がい者雇用を進めたい 170 80.0 17.1 2.9

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 363 72.2 25.6 2.2

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 357 71.7 25.8 2.5

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 124 73.4 21.8 4.8

障がい者雇用は考えていない 141 58.9 34.0 7.1

積極的に障がい者雇用を進めたい 74 78.4 17.6 4.1

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 269 74.7 23.0 2.2

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 190 66.8 30.0 3.2

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 182 74.7 23.6 1.6

障がい者雇用は考えていない 361 67.3 28.0 4.7

積極的に障がい者雇用を進めたい 41 82.9 14.6 2.4

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 259 73.4 23.9 2.7

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 163 72.4 26.4 1.2

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 191 79.6 17.8 2.6

障がい者雇用は考えていない 384 62.8 32.0 5.2

積極的に障がい者雇用を進めたい 34 91.2 8.8 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 269 74.7 22.7 2.6

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 141 70.9 26.2 2.8

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 223 72.6 23.8 3.6

障がい者雇用は考えていない 337 66.5 30.0 3.6
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②キャリアアップ制度（有期雇用→正規雇用、有期雇用→無期雇用、無期雇用→正規雇用）の有無 

   

全体 あり なし 無回答

1282 41.0 46.3 12.6

農林漁業 23 30.4 47.8 21.7

鉱業，採石・砂利採取業 4 0.0 50.0 50.0

建設業 150 36.7 51.3 12.0

製造業 401 40.6 43.9 15.5

電気・ガス・熱供給・水道業 2 100.0 0.0 0.0

情報通信業 14 35.7 64.3 0.0

運輸業，郵便業 66 33.3 59.1 7.6

卸売業，小売業 87 36.8 47.1 16.1

金融業，保険業 15 53.3 46.7 0.0

不動産業，物品賃貸業 8 25.0 62.5 12.5

学術研究，専門・技術サービス業 17 23.5 64.7 11.8

宿泊業・飲食サービス業 40 52.5 37.5 10.0

生活関連サービス業，娯楽業 22 45.5 36.4 18.2

教育，学習支援業 22 31.8 63.6 4.5

医療，福祉 243 49.8 41.2 9.1

複合サービス事業 13 69.2 23.1 7.7

サービス業 58 51.7 32.8 15.5

その他 81 30.9 61.7 7.4

１～９人 95 26.3 49.5 24.2

10～29人 291 39.2 47.4 13.4

30～49人 159 32.7 49.7 17.6

50～99人 274 39.1 47.1 13.9

100 ～299 人 318 47.8 45.0 7.2

300 ～499 人 77 55.8 37.7 6.5

500 ～999 人 42 52.4 45.2 2.4

1,000 人～ 24 45.8 33.3 20.8

積極的に障がい者雇用を進めたい 170 51.2 38.2 10.6

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 363 48.5 41.6 9.9

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 357 36.4 53.8 9.8

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 124 38.7 46.8 14.5

障がい者雇用は考えていない 141 24.8 56.0 19.1

積極的に障がい者雇用を進めたい 74 43.2 45.9 10.8

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 269 53.2 37.5 9.3

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 190 33.2 56.3 10.5

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 182 45.6 47.3 7.1

障がい者雇用は考えていない 361 33.8 51.2 15.0

積極的に障がい者雇用を進めたい 41 51.2 39.0 9.8

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 259 54.8 38.6 6.6

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 163 36.2 52.1 11.7

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 191 46.6 44.5 8.9

障がい者雇用は考えていない 384 30.5 55.2 14.3

積極的に障がい者雇用を進めたい 34 55.9 38.2 5.9

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 269 55.8 36.8 7.4

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 141 36.2 51.8 12.1

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 223 40.4 51.1 8.5

障がい者雇用は考えていない 337 31.8 53.1 15.1
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（16）障がい者雇用のメリット 

 

 

○ 障がい者雇用のメリット 「その他」記述意見 集計 

                                      単位：件 

     

全体

障がい者雇
用に際して
業務内容の
見直し等を行
い、効率化で
きた

障がい者雇
用を通じて顧
客や取引先
が増え、仕
入先や販路
の拡大がで
きた

障がい者へ
の対応や障
がい者の働く
姿などが、他
の従業員の
仕事への刺
激になった

障がい者の
能力をうまく
活用すること
で生産性が
向上し、戦力
アップになっ
た

従業員の障
がいへの理
解が深まり、
お客様への
対応など仕
事の質が向
上した

職場の雰囲
気が良くなっ
た

障がい者雇
用に取り組
むことで、顧
客や取引先
からの評価
が高まった

障がい者雇
用に取り組
むことで、地
域での評価
が高まった

その他 無回答

1282 17.6 1.6 28.6 21.5 9.3 7.1 6.2 9.8 13.8 19.4

農林漁業 23 21.7 4.3 39.1 13.0 4.3 8.7 0.0 8.7 8.7 21.7

鉱業，採石・砂利採取業 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

建設業 150 10.0 4.0 17.3 18.7 6.7 5.3 19.3 14.0 16.0 19.3

製造業 401 18.7 0.5 29.7 24.7 7.0 6.0 3.2 10.2 12.5 20.4

電気・ガス・熱供給・水道業 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

情報通信業 14 21.4 0.0 14.3 21.4 7.1 0.0 0.0 14.3 21.4 21.4

運輸業，郵便業 66 21.2 1.5 22.7 16.7 7.6 4.5 6.1 6.1 19.7 25.8

卸売業，小売業 87 18.4 1.1 23.0 24.1 6.9 8.0 0.0 4.6 17.2 25.3

金融業，保険業 15 20.0 6.7 26.7 46.7 20.0 0.0 6.7 20.0 6.7 0.0

不動産業，物品賃貸業 8 12.5 0.0 25.0 12.5 25.0 0.0 12.5 12.5 0.0 25.0

学術研究，専門・技術サービス業 17 11.8 5.9 17.6 5.9 0.0 5.9 41.2 5.9 5.9 29.4

宿泊業・飲食サービス業 40 12.5 2.5 17.5 20.0 12.5 12.5 2.5 7.5 15.0 22.5

生活関連サービス業，娯楽業 22 22.7 0.0 22.7 27.3 9.1 4.5 0.0 4.5 9.1 18.2

教育，学習支援業 22 18.2 4.5 27.3 9.1 18.2 13.6 4.5 0.0 22.7 9.1

医療，福祉 243 20.6 0.4 37.4 22.2 13.6 9.9 2.1 10.3 13.6 14.0

複合サービス事業 13 23.1 0.0 23.1 15.4 7.7 7.7 15.4 0.0 7.7 15.4

サービス業 58 13.8 1.7 27.6 19.0 13.8 6.9 12.1 12.1 15.5 13.8

その他 81 17.3 3.7 42.0 21.0 12.3 8.6 8.6 11.1 12.3 17.3

１～９人 95 8.4 3.2 17.9 24.2 11.6 9.5 5.3 5.3 22.1 22.1

10～29人 291 13.1 3.8 24.1 19.9 7.9 7.9 10.7 8.6 16.8 20.6

30～49人 159 12.6 0.6 27.7 19.5 8.8 7.5 6.3 6.3 13.2 23.3

50～99人 274 16.8 1.1 28.8 19.7 6.9 7.7 3.6 8.4 15.3 21.5

100 ～299 人 318 23.6 0.6 30.8 25.8 11.3 5.3 5.3 10.7 11.3 15.7

300 ～499 人 77 20.8 0.0 39.0 14.3 14.3 6.5 2.6 16.9 6.5 20.8

500 ～999 人 42 26.2 0.0 35.7 28.6 9.5 7.1 4.8 19.0 7.1 11.9

1,000 人～ 24 45.8 0.0 54.2 20.8 4.2 4.2 4.2 29.2 0.0 4.2

積極的に障がい者雇用を進めたい 170 26.5 1.2 38.8 28.2 12.9 8.2 7.1 18.8 10.0 9.4

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 363 20.1 0.8 32.0 25.6 10.5 5.5 3.0 9.1 13.8 16.3

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 357 16.5 2.2 24.4 16.8 8.4 5.3 12.3 11.5 12.6 18.2

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 124 13.7 0.8 27.4 17.7 9.7 10.5 4.8 6.5 10.5 25.8

障がい者雇用は考えていない 141 8.5 2.1 19.9 20.6 5.7 6.4 0.0 2.1 25.5 30.5

積極的に障がい者雇用を進めたい 74 18.9 0.0 47.3 31.1 8.1 13.5 5.4 16.2 12.2 8.1

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 269 26.0 1.1 41.6 25.7 13.0 7.4 4.5 12.6 8.2 12.6

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 190 20.0 1.1 28.9 21.1 8.9 6.3 6.3 10.5 11.1 21.1

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 182 17.0 1.1 23.1 22.0 12.6 6.0 5.5 9.3 13.2 18.7

障がい者雇用は考えていない 361 12.7 1.1 20.5 18.0 6.1 5.3 6.4 6.1 21.1 23.0

積極的に障がい者雇用を進めたい 41 24.4 0.0 43.9 19.5 9.8 17.1 7.3 14.6 17.1 9.8

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 259 25.1 0.8 41.3 27.8 11.2 5.4 3.1 14.7 9.7 12.7

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 163 23.3 1.8 24.5 19.6 9.8 3.7 8.0 12.3 12.3 19.0

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 191 16.8 0.5 29.8 24.6 12.6 5.8 3.1 8.9 12.0 18.3

障がい者雇用は考えていない 384 13.0 1.3 22.1 18.0 6.5 6.3 7.3 5.2 18.5 24.0

積極的に障がい者雇用を進めたい 34 20.6 0.0 50.0 20.6 8.8 20.6 2.9 14.7 11.8 8.8

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 269 23.0 0.7 37.2 27.1 12.3 6.3 3.0 11.9 13.8 11.2

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 141 24.1 1.4 25.5 20.6 7.1 5.0 7.8 11.3 12.1 19.9

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 223 19.3 0.4 27.4 21.1 11.2 6.3 4.9 10.3 12.1 20.2

障がい者雇用は考えていない 337 12.8 1.5 24.6 19.9 6.8 5.3 6.8 5.3 18.1 22.8
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業務能力が高い、人材を確保できた
（障がい者と区分していない、健常者と同じ、会社への貢献大、

仕事の能力と障がい者であることは無関係 など）
19

県の加点評価、雇用事例としてハローワークの評価 4

社会貢献、社会的責任を果ことができた 4

業務を切り分けることで従業員の負担軽減となった 2

職員の意識改革につながった 4

職員の対人スキルの向上につながった 8

職場の環境改善、美化、安全、人間関係の改善につながった 6

人手不足、有資格者の確保、販路拡大につながった 3

雇用義務の達成、納付金の軽減、給付金取得ができた 14

本人の意欲の向上や家族の期待につながった 8

特にない 86

無回答 19

計 177
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（17）障がい者採用のポイント 

 

 

 

○ 障がい者の採用のポイント 「その他」記述意見 集計 

                                   単位：件 

    

  

全体
障がいの種
別や程度

体力面や健
康面の状況

就労意欲や
就業のため
の基礎習慣
（生活リズ
ム、あいさつ
など）

これまでの
職歴や就業
経験

業務能力・業
務スキル

家族等の理
解・サポート

職場のバリ
アフリー状況
等との適合

通勤や安全
確保への配
慮の要否

支援機関の
サポートがど
の程度受け
られるか

その他 特にない 無回答

1282 55.9 56.5 29.3 14.4 35.2 7.6 6.4 16.8 3.1 0.8 7.6 4.6

農林漁業 23 39.1 39.1 21.7 0.0 34.8 4.3 0.0 13.0 17.4 0.0 26.1 4.3

鉱業，採石・砂利採取業 4 25.0 75.0 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

建設業 150 59.3 57.3 15.3 27.3 28.0 6.0 2.0 10.0 2.0 0.0 12.7 4.0

製造業 401 60.8 54.9 31.9 9.5 33.9 7.5 8.5 23.7 3.0 0.7 6.0 4.7

電気・ガス・熱供給・水道業 2 100.0 50.0 100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

情報通信業 14 71.4 50.0 14.3 21.4 64.3 0.0 14.3 21.4 14.3 0.0 0.0 0.0

運輸業 郵便業 66 48 5 62.1 13 6 16 7 21 2 9 1 9 1 15.2 3 0 3 0 10.6 7 6

卸売業，小売業 87 54.0 55.2 24.1 10.3 34.5 1.1 6.9 8.0 2.3 0.0 11.5 8.0

金融業，保険業 15 80.0 40.0 26.7 53.3 46.7 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 6.7 0.0

不動産業，物品賃貸業 8 50.0 50.0 25.0 12.5 37.5 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 25.0

学術研究，専門・技術サービス業 17 47 1 41.2 17 6 29 4 47 1 0 0 23 5 11.8 0 0 5 9 17.6 0 0

宿泊業・飲食サービス業 40 55.0 65.0 32.5 12.5 35.0 12.5 0.0 10.0 2.5 2.5 2.5 7.5

生活関連サービス業，娯楽業 22 59.1 63.6 22.7 18.2 31.8 0.0 4.5 9.1 0.0 0.0 9.1 4.5

教育，学習支援業 22 50.0 72.7 9.1 18.2 54.5 4.5 22.7 4.5 4.5 0.0 4.5 9.1

医療 福祉 243 46 1 57.6 41 6 11 9 40 3 12 3 5 8 17.3 2 9 0 8 5.3 2 5

複合サービス事業 13 69.2 53.8 30.8 15.4 46.2 7.7 0.0 7.7 7.7 0.0 0.0 7.7

サービス業 58 62.1 63.8 20.7 13.8 32.8 6.9 1.7 20.7 1.7 0.0 5.2 3.4

その他 81 61.7 56.8 43.2 16.0 37.0 9.9 7.4 18.5 4.9 1.2 7.4 2.5

１～９人 95 45.3 51.6 15.8 14.7 30.5 9.5 2.1 9.5 0.0 2.1 21.1 6.3

10～29人 291 50.2 51.5 22.7 16.2 33.7 11.0 3.8 14.4 5.2 0.7 9.6 5.5

30～49人 159 54.1 56.0 26.4 13.2 37.1 7.5 4.4 11.9 1.9 0.0 8.8 8.8

50～99人 274 55.5 53.6 30.7 15.3 35.4 6.2 6.6 17.5 4.7 1.1 7.7 4.4

100 ～299 人 318 64.5 62.3 35.8 12.3 34.3 5.0 10.1 23.3 2.5 0.9 2.8 2.2

300 ～499 人 77 55.8 64.9 39.0 11.7 35.1 9.1 10.4 15.6 0.0 0.0 3.9 2.6

500 ～999 人 42 59.5 59.5 31.0 19.0 40.5 9.5 7.1 16.7 2.4 0.0 4.8 2.4

1,000 人～ 24 66.7 58.3 45.8 16.7 62.5 0.0 4.2 16.7 0.0 0.0 4.2 4.2

積極的に障がい者雇用を進めたい 170 65.9 64.1 38.2 17.1 34.7 7.1 6.5 22.9 4.7 0.6 4.1 1.2

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 363 60.6 60.6 35.3 14.6 38.8 9.4 9.6 16.5 2.5 1.7 3.0 2.8

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 357 57.1 58.8 23.5 16.0 40.6 5.3 5.6 17.6 2.8 0.3 6.7 3.4

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 124 47.6 45.2 29.0 17.7 25.8 5.6 6.5 17.7 3.2 0.8 10.5 5.6

障がい者雇用は考えていない 141 41.1 46.1 14.9 9.9 28.4 9.9 2.1 7.1 2.1 0.7 22.7 11.3

積極的に障がい者雇用を進めたい 74 51.4 64.9 54.1 2.7 31.1 18.9 6.8 17.6 6.8 0.0 5.4 1.4

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 269 61.7 59.9 47.2 11.9 33.8 11.2 7.4 17.8 4.1 1.9 3.0 1.9

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 190 60.5 56.8 33.2 8.4 32.6 10.0 4.2 22.6 4.7 0.5 2.6 6.3

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 182 56.6 56.0 28.6 15.4 42.9 4.9 7.7 17.0 2.2 1.1 4.9 3.3

障がい者雇用は考えていない 361 55.7 53.7 13.9 18.8 37.4 3.3 6.1 13.0 1.7 0.6 14.4 4.7

積極的に障がい者雇用を進めたい 41 46.3 61.0 65.9 7.3 34.1 7.3 2.4 12.2 4.9 0.0 7.3 2.4

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 259 57.9 62.2 45.6 11.2 35.1 10.4 6.9 19.3 4.6 1.2 3.9 2.3

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 163 58.9 62.0 29.4 13.5 40.5 9.2 7.4 19.0 2.5 2.5 1.8 4.3

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 191 59.2 52.4 31.9 13.1 41.9 5.8 8.9 15.2 2.6 0.0 6.3 4.7

障がい者雇用は考えていない 384 58.3 53.9 15.9 16.9 35.2 6.0 4.9 14.1 2.1 0.8 12.5 4.9

積極的に障がい者雇用を進めたい 34 47.1 58.8 58.8 14.7 29.4 23.5 5.9 20.6 2.9 0.0 8.8 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 269 59.5 62.8 41.6 14.1 36.8 11.2 5.9 15.6 2.2 1.9 4.5 2.2

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 141 56.0 61.0 28.4 13.5 41.1 9.2 3.5 17.0 2.1 0.7 3.5 3.5

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 223 60 1 57.4 29 1 13 0 39 9 4 9 10 3 18.8 2 2 0 4 4.9 3 6

障がい者雇用は考えていない 337 58.2 52.8 16.3 16.3 37.1 4.7 5.3 13.4 3.3 0.9 12.8 5.6

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
②

知
的
障
が
い
者

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
③

精
神
障
が
い
者

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
④

そ
の
他
の
障
が

い
者

全体

業
種

従
業
員
数

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
①

身
体
障
が
い
者

本人の性格、コミュニケーション能力 3

自社の業務とマッチするか 2

得意先の理解が得られること 1

継続就労が可能か 3

自立して仕事をこなせるか 1

計 10
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（18）障がい者の作業内容  

①身体障がい者 

 

   

全体 管理的職業
研究者・技術
者

医師、看護
師、栄養士
等の医療技
術者

教員

その他の専
門的職業（弁
護士、税理
士、書家、デ
ザイナー等）

事務的職業 販売職

介護サービ
ス職（介護
員、介助員
等）

生活衛生
サービス職
（理容・美
容・クリーニ
ング等）

飲食物調理

935 14.2 5.7 6.4 1.0 2.5 30.9 3.6 6.6 1.4 3.7

農林漁業 14 7.1 7.1 0.0 0.0 0.0 21.4 0.0 0.0 0.0 0.0

鉱業，採石・砂利採取業 3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

建設業 130 22.3 10.8 0.0 0.0 3.1 30.8 1.5 0.8 0.8 0.8

製造業 280 14.6 8.9 0.4 0.0 1.4 27.1 2.1 0.0 0.4 0.7

電気・ガス・熱供給・水道業 2 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

情報通信業 11 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 90.9 9.1 0.0 0.0 0.0

運輸業，郵便業 53 15.1 0.0 0.0 0.0 0.0 30.2 0.0 0.0 0.0 0.0

卸売業，小売業 59 23.7 3.4 3.4 1.7 6.8 35.6 28.8 0.0 0.0 5.1

金融業，保険業 15 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 93.3 20.0 0.0 0.0 0.0

不動産業，物品賃貸業 5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 12 8.3 8.3 0.0 0.0 16.7 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

宿泊業・飲食サービス業 26 11.5 3.8 0.0 0.0 0.0 15.4 7.7 0.0 3.8 38.5

生活関連サービス業，娯楽業 14 28.6 7.1 0.0 0.0 0.0 14.3 7.1 0.0 28.6 14.3

教育，学習支援業 15 13.3 6.7 0.0 53.3 0.0 53.3 6.7 0.0 0.0 0.0

医療，福祉 171 8.8 0.6 33.3 0.0 3.5 23.4 0.0 35.1 3.5 8.2

複合サービス事業 11 9.1 18.2 0.0 0.0 0.0 90.9 0.0 0.0 0.0 0.0

サービス業 48 10.4 2.1 0.0 0.0 0.0 20.8 0.0 0.0 0.0 2.1

その他 57 8.8 1.8 0.0 0.0 1.8 36.8 1.8 0.0 0.0 1.8

１～９人 59 11.9 5.1 6.8 0.0 5.1 25.4 6.8 8.5 3.4 1.7

10～29人 185 17.8 5.4 4.3 0.0 4.9 22.2 1.1 2.7 1.1 2.2

30～49人 105 13.3 6.7 3.8 1.0 1.9 23.8 1.9 6.7 0.0 0.0

50～99人 182 7.1 1.6 3.8 1.1 1.6 24.2 2.7 7.1 2.7 3.3

100 ～299 人 268 15.3 4.9 6.3 1.1 2.2 33.2 6.3 7.1 0.4 6.0

300 ～499 人 69 14.5 7.2 15.9 1.4 0.0 49.3 1.4 14.5 4.3 8.7

500 ～999 人 41 29.3 12.2 17.1 2.4 0.0 51.2 2.4 7.3 0.0 2.4

1,000 人～ 24 12.5 29.2 8.3 4.2 0.0 79.2 8.3 0.0 0.0 4.2

積極的に障がい者雇用を進めたい 147 15.6 10.2 8.2 0.7 2.7 46.3 6.8 5.4 0.7 4.1

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 277 14.4 4.7 9.0 0.4 2.9 26.7 2.5 9.4 2.5 4.0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 315 12.1 3.8 5.4 1.0 1.9 32.7 4.8 5.4 1.3 2.9

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 80 21.3 5.0 5.0 3.8 2.5 18.8 1.3 6.3 1.3 5.0

障がい者雇用は考えていない 62 11.3 8.1 1.6 1.6 3.2 24.2 0.0 3.2 0.0 3.2

全体

業
種

従
業
員
数

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
①

身
体
障
が
い
者

全体 接客・給仕職

その他の
サービス職
（管理人、家
政婦（夫）、
看護補助等）

保安職（警備
員等）

農林漁業 生産工程
輸送・機械運
転

建設・採掘職
（左官、内装
工、建設作
業等）

運搬・清掃・
包装等（荷
役、軽作業
等）

その他 無回答

935 2.6 2.6 2.7 1.4 22.1 5.8 5.0 16.6 1.8 2.9

農林漁業 14 0.0 0.0 7.1 71.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3

鉱業，採石・砂利採取業 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

建設業 130 0.8 0.8 0.8 0.8 3.1 7.7 33.1 9.2 0.8 4.6

製造業 280 0.4 0.7 0.7 0.4 60.0 3.6 0.4 15.4 2.5 2.9

電気・ガス・熱供給・水道業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

情報通信業 11 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 9 1 0 0 0 0

運輸業，郵便業 53 0.0 1.9 1.9 0.0 0.0 52.8 0.0 28.3 0.0 3.8

卸売業，小売業 59 5.1 0.0 1.7 0.0 10.2 0.0 1.7 20.3 0.0 1.7

金融業，保険業 15 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0

不動産業，物品賃貸業 5 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 12 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 16.7 8.3 0.0

宿泊業・飲食サービス業 26 23.1 0.0 0.0 0.0 3.8 0.0 0.0 38.5 0.0 3.8

生活関連サービス業，娯楽業 14 21.4 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0

教育，学習支援業 15 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

医療，福祉 171 0.6 4.7 3.5 0.0 0.0 0.6 0.0 13.5 1.2 3.5

複合サービス事業 11 27.3 9.1 0.0 9.1 9.1 0.0 0.0 18.2 0.0 0.0

サービス業 48 0.0 4.2 27.1 0.0 29.2 2.1 0.0 27.1 0.0 0.0

その他 57 3.5 7.0 0.0 0.0 19.3 7.0 0.0 26.3 10.5 1.8

１～９人 59 1 7 1 7 0 0 1 7 8 5 5 1 6 8 8 5 0 0 10 2

10～29人 185 1.1 1.6 2.2 2.7 11.9 6.5 16.8 14.6 1.1 1.6

30～49人 105 3.8 3.8 3.8 1.0 18.1 7.6 6.7 9.5 1.9 6.7

50～99人 182 2.7 1.1 3.8 1.1 25.8 6.6 2.2 18.7 3.3 2.2

100 ～299 人 268 3.0 3.0 3.0 1.5 27.6 4.5 0.4 17.5 1.9 1.5

300 ～499 人 69 4.3 5.8 2.9 0.0 21.7 7.2 0.0 30.4 1.4 1.4

500 ～999 人 41 0.0 2.4 0.0 0.0 31.7 2.4 0.0 17.1 0.0 0.0

1,000 人～ 24 4.2 4.2 0.0 0.0 45.8 4.2 0.0 16.7 4.2 8.3

積極的に障がい者雇用を進めたい 147 4.8 3.4 2.0 1.4 29.9 6.1 2.7 22.4 2.7 1.4

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 277 2.5 2.9 3.6 0.7 18.4 6.1 2.9 20.9 1.8 2.9

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 315 2.9 3.5 2.2 1.3 23.2 5.7 7.9 13.7 1.3 1.6

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 80 1.3 0.0 0.0 1.3 23.8 2.5 3.8 10.0 2.5 1.3

障がい者雇用は考えていない 62 0.0 0.0 4.8 4.8 14.5 11.3 6.5 9.7 1.6 4.8

全体

業
種

従
業
員
数

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
①

身
体
障
が
い
者
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②知的障がい者 

  

   

全体 管理的職業
研究者・技術
者

医師、看護
師、栄養士
等の医療技
術者

教員

その他の専
門的職業（弁
護士、税理
士、書家、デ
ザイナー等）

事務的職業 販売職

介護サービ
ス職（介護
員、介助員
等）

生活衛生
サービス職
（理容・美
容・クリーニ
ング等）

飲食物調理

363 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 6.3 0.8 9.1 1.7 5.0

農林漁業 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 10 0 0 0 0 0 0 0

鉱業，採石・砂利採取業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

建設業 12 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 8.3 0.0 0.0

製造業 146 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0

電気・ガス・熱供給・水道業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

情報通信業 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

運輸業，郵便業 9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0

卸売業，小売業 20 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 10.0

金融業，保険業 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不動産業，物品賃貸業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

宿泊業・飲食サービス業 20 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 5.0 0.0 10.0 30.0

生活関連サービス業，娯楽業 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0

教育，学習支援業 5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0

医療，福祉 91 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.6 0.0 35.2 3.3 8.8

複合サービス事業 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

サービス業 9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 21 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 19.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１～９人 15 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10～29人 60 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7 1.7 3.3 3.3 3.3 3.3

30～49人 36 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 13.9 0.0 2.8

50～99人 76 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.6 1.3 10.5 2.6 2.6

100 ～299 人 103 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.9 0.0 10.7 1.9 8.7

300 ～499 人 42 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 9.5 0.0 7.1

500 ～999 人 18 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2 0.0 11.1 0.0 0.0

1,000 人～ 13 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 30.8 0.0 7.7 0.0 7.7

積極的に障がい者雇用を進めたい 54 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.8 0.0 9.3 0.0 5.6

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 131 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 1.5 12.2 1.5 6.1

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 121 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.5 0.0 4.1 2.5 4.1

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 16 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 25.0 0.0 0.0

障がい者雇用は考えていない 17 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
②

知
的
障
が
い
者

全体

業
種

従
業
員
数

全体 接客・給仕職

その他の
サービス職
（管理人、家
政婦（夫）、
看護補助等）

保安職（警備
員等）

農林漁業 生産工程
輸送・機械運
転

建設・採掘職
（左官、内装
工、建設作
業等）

運搬・清掃・
包装等（荷
役、軽作業
等）

その他 無回答

363 3 6 4 4 1 9 3 0 31 7 1 1 1 1 45 5 1 9 2 5

農林漁業 10 0.0 0.0 10.0 70.0 20.0 0.0 0.0 50.0 10.0 10.0

鉱業，採石・砂利採取業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

建設業 12 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 33.3 25.0 8.3 8.3

製造業 146 0.7 0.0 1.4 0.0 66.4 0.7 0.0 39.7 0.7 2.1

電気・ガス・熱供給・水道業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

情報通信業 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

運輸業，郵便業 9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2 0.0 66.7 0.0 11.1

卸売業，小売業 20 5.0 0.0 0.0 15.0 20.0 0.0 0.0 65.0 0.0 0.0

金融業，保険業 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

不動産業，物品賃貸業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

宿泊業・飲食サービス業 20 20.0 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 30.0 0.0 0.0

生活関連サービス業，娯楽業 4 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

教育，学習支援業 5 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0 0.0 0.0

医療，福祉 91 3.3 13.2 1.1 1.1 0.0 0.0 0.0 41.8 2.2 3.3

複合サービス事業 4 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

サービス業 9 0.0 0.0 33.3 0.0 11.1 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0

その他 21 0.0 0.0 0.0 0.0 23.8 0.0 0.0 81.0 0.0 0.0

１～９人 15 0.0 6.7 0.0 6.7 60.0 6.7 6.7 40.0 6.7 0.0

10～29人 60 5.0 0.0 1.7 10.0 43.3 1.7 1.7 35.0 3.3 3.3

30～49人 36 0.0 0.0 2.8 0.0 36.1 5.6 5.6 38.9 0.0 2.8

50～99人 76 2.6 3.9 2.6 2.6 30.3 0.0 0.0 47.4 1.3 5.3

100 ～299 人 103 4.9 5.8 1.0 1.9 26.2 0.0 0.0 43.7 1.0 1.9

300 ～499 人 42 2.4 9.5 2.4 0.0 11.9 0.0 0.0 64.3 4.8 0.0

500 ～999 人 18 5.6 5.6 5.6 0.0 38.9 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

1,000 人～ 13 7.7 7.7 0.0 0.0 38.5 0.0 0.0 53.8 0.0 0.0

積極的に障がい者雇用を進めたい 54 3.7 7.4 3.7 3.7 33.3 0.0 0.0 44.4 0.0 1.9

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 131 5.3 5.3 3.1 3.1 29.0 0.0 1.5 44.3 3.1 0.8

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 121 1 7 3 3 0 8 3 3 33 9 2 5 0 8 57 9 1 7 0 8

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 16 6.3 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 12.5 6.3 18.8

障がい者雇用は考えていない 17 0.0 0.0 0.0 0.0 47.1 5.9 5.9 23.5 0.0 5.9

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
②

知
的
障
が
い
者

全体

業
種

従
業
員
数
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③精神障がい者 

  

   

全体 管理的職業
研究者・技術
者

医師、看護
師、栄養士
等の医療技
術者

教員

その他の専
門的職業（弁
護士、税理
士、書家、デ
ザイナー等）

事務的職業 販売職

介護サービ
ス職（介護
員、介助員
等）

生活衛生
サービス職
（理容・美
容・クリーニ
ング等）

飲食物調理

297 1.7 2.4 1.0 0.3 0.0 27.9 1.3 11.4 1.7 2.4

農林漁業 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

鉱業，採石・砂利採取業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

建設業 12 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

製造業 105 1.9 4.8 0.0 0.0 0.0 21.0 0.0 0.0 1.0 0.0

電気・ガス・熱供給・水道業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

情報通信業 6 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 83.3 0.0 0.0 0.0 0.0

運輸業，郵便業 8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0

卸売業，小売業 21 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 23.8 14.3 0.0 0.0 4.8

金融業，保険業 5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不動産業，物品賃貸業 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

宿泊業・飲食サービス業 9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2 0.0 11.1 0.0 33.3

生活関連サービス業，娯楽業 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

教育，学習支援業 7 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 85.7 0.0 0.0 0.0 0.0

医療，福祉 72 2.8 1.4 2.8 0.0 0.0 15.3 0.0 45.8 2.8 4.2

複合サービス事業 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

サービス業 10 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 19 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 42.1 5.3 0.0 0.0 0.0

１～９人 12 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 41.7 0.0 8.3 0.0 0.0

10～29人 46 2.2 4.3 0.0 0.0 0.0 17.4 2.2 15.2 2.2 0.0

30～49人 19 5.3 5.3 0.0 0.0 0.0 21.1 0.0 15.8 0.0 0.0

50～99人 59 1.7 1.7 1.7 0.0 0.0 23.7 0.0 13.6 1.7 3.4

100 ～299 人 92 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0 25.0 2.2 10.9 0.0 2.2

300 ～499 人 30 0.0 3.3 3.3 0.0 0.0 23.3 0.0 6.7 10.0 6.7

500 ～999 人 19 5.3 5.3 0.0 0.0 0.0 47.4 5.3 10.5 0.0 0.0

1,000 人～ 20 5.0 5.0 0.0 5.0 0.0 65.0 0.0 5.0 0.0 5.0

積極的に障がい者雇用を進めたい 29 3.4 0.0 0.0 3.4 0.0 31.0 13.8 17.2 0.0 10.3

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 111 0.9 3.6 1.8 0.0 0.0 27.0 0.0 12.6 3.6 1.8

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 95 0.0 2.1 1.1 0.0 0.0 33.7 0.0 9.5 0.0 1.1

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 24 0.0 4.2 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 12.5 4.2 0.0

障がい者雇用は考えていない 10 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
③

精
神
障
が
い
者

全体

業
種

従
業
員
数

全体 接客・給仕職

その他の
サービス職
（管理人、家
政婦（夫）、
看護補助等）

保安職（警備
員等）

農林漁業 生産工程
輸送・機械運
転

建設・採掘職
（左官、内装
工、建設作
業等）

運搬・清掃・
包装等（荷
役、軽作業
等）

その他 無回答

297 2.7 3.4 1.0 1.3 21.9 2.7 1.3 26.3 1.7 7.1

農林漁業 5 0.0 0.0 20.0 60.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0

鉱業，採石・砂利採取業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

建設業 12 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 16.7 0.0 0.0

製造業 105 1.0 0.0 0.0 0.0 48.6 1.9 0.0 19.0 1.9 9.5

電気・ガス・熱供給・水道業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

情報通信業 6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0

運輸業，郵便業 8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 12.5 0.0 0.0

卸売業，小売業 21 0.0 4.8 0.0 4.8 9.5 0.0 0.0 33.3 4.8 9.5

金融業，保険業 5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0

不動産業，物品賃貸業 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 25 0 0 0 0 0

宿泊業・飲食サービス業 9 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3

生活関連サービス業，娯楽業 4 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0

教育，学習支援業 7 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3

医療，福祉 72 2.8 9.7 0.0 0.0 2.8 2.8 0.0 30.6 0.0 2.8

複合サービス事業 3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

サービス業 10 0.0 0.0 20.0 0.0 30.0 0.0 0.0 70.0 0.0 0.0

その他 19 10.5 0.0 0.0 0.0 21.1 0.0 0.0 31.6 5.3 5.3

１～９人 12 8.3 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 25.0 8.3 16.7

10～29人 46 4.3 2.2 2.2 4.3 30.4 4.3 6.5 15.2 0.0 6.5

30～49人 19 0.0 5.3 5.3 0.0 10.5 5.3 0.0 21.1 0.0 15.8

50～99人 59 3.4 1.7 1.7 0.0 16.9 5.1 0.0 30.5 1.7 8.5

100 ～299 人 92 1.1 3.3 0.0 2.2 23.9 2.2 1.1 30.4 1.1 5.4

300 ～499 人 30 3.3 3.3 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 26.7 6.7 3.3

500 ～999 人 19 0.0 10.5 0.0 0.0 26.3 0.0 0.0 26.3 0.0 0.0

1,000 人～ 20 5.0 5.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 10.0

積極的に障がい者雇用を進めたい 29 6.9 6.9 0.0 0.0 13.8 0.0 0.0 24.1 0.0 6.9

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 111 1.8 1.8 0.9 0.9 19.8 3.6 0.9 33.3 2.7 5.4

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 95 2.1 4.2 1.1 2.1 25.3 2.1 1.1 25.3 1.1 2.1

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 24 0.0 8.3 0.0 0.0 25.0 4.2 4.2 16.7 4.2 12.5

障がい者雇用は考えていない 10 20.0 0.0 0.0 10.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 10.0

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
③

精
神
障
が
い
者

全体

業
種

従
業
員
数
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④その他の障がい者等 

  

   

全体 管理的職業
研究者・技術
者

医師、看護
師、栄養士
等の医療技
術者

教員

その他の専
門的職業（弁
護士、税理
士、書家、デ
ザイナー等）

事務的職業 販売職

介護サービ
ス職（介護
員、介助員
等）

生活衛生
サービス職
（理容・美
容・クリーニ
ング等）

飲食物調理

64 4.7 1.6 6.3 0.0 3.1 23.4 10.9 6.3 4.7 0.0

農林漁業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

鉱業，採石・砂利採取業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

建設業 6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 33 3 0 0 0 0 0 0 0 0

製造業 16 6.3 6.3 0.0 0.0 0.0 18.8 0.0 0.0 0.0 0.0

電気・ガス・熱供給・水道業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

情報通信業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

運輸業，郵便業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

卸売業，小売業 11 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1 27.3 54.5 0.0 0.0 0.0

金融業，保険業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不動産業，物品賃貸業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

宿泊業・飲食サービス業 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

生活関連サービス業，娯楽業 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

教育，学習支援業 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

医療，福祉 12 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 16.7 0.0 33.3 0.0 0.0

複合サービス事業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

サービス業 5 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0 20.0 0.0 0.0 0.0

１～９人 8 0.0 0.0 25.0 0.0 12.5 12.5 25.0 12.5 0.0 0.0

10～29人 18 11.1 0.0 0.0 0.0 5.6 16.7 22.2 5.6 0.0 0.0

30～49人 13 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 15.4 7.7 0.0 7.7 0.0

50～99人 11 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 36.4 0.0 9.1 18.2 0.0

100 ～299 人 11 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 45.5 0.0 9.1 0.0 0.0

300 ～499 人 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

500 ～999 人 3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1,000 人～ 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

積極的に障がい者雇用を進めたい 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 33.3 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 15 6.7 6.7 6.7 0.0 6.7 26.7 6.7 13.3 6.7 0.0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 12 8.3 0.0 8.3 0.0 0.0 16.7 25.0 16.7 0.0 0.0

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 12 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

障がい者雇用は考えていない 15 6.7 0.0 0.0 0.0 6.7 20.0 13.3 0.0 6.7 0.0

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
④

そ
の
他
の
障
が

い
者

全体

業
種

従
業
員
数

全体 接客・給仕職

その他の
サービス職
（管理人、家
政婦（夫）、
看護補助等）

保安職（警備
員等）

農林漁業 生産工程
輸送・機械運
転

建設・採掘職
（左官、内装
工、建設作
業等）

運搬・清掃・
包装等（荷
役、軽作業
等）

その他 無回答

64 7 8 0 0 4 7 0 0 14 1 3 1 4 7 4 7 0 0 20 3

農林漁業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

鉱業，採石・砂利採取業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

建設業 6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3

製造業 16 0.0 0.0 0.0 0.0 43.8 0.0 0.0 0.0 0.0 37.5

電気・ガス・熱供給・水道業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

情報通信業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

運輸業，郵便業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

卸売業，小売業 11 36.4 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 18.2 0.0 0.0

金融業，保険業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不動産業，物品賃貸業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

宿泊業・飲食サービス業 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

生活関連サービス業，娯楽業 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

教育，学習支援業 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

医療，福祉 12 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7

複合サービス事業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

サービス業 5 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0

その他 5 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0

１～９人 8 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10～29人 18 22.2 0.0 5.6 0.0 11.1 0.0 5.6 5.6 0.0 22.2

30～49人 13 7.7 0.0 7.7 0.0 23.1 15.4 15.4 7.7 0.0 7.7

50～99人 11 0.0 0.0 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0 18.2

100 ～299 人 11 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 45.5

300 ～499 人 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

500 ～999 人 3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

1,000 人～ 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

積極的に障がい者雇用を進めたい 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 15 20.0 0.0 0.0 0.0 13.3 0.0 0.0 6.7 0.0 6.7

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 12 8 3 0 0 8 3 0 0 8 3 0 0 16 7 0 0 0 0 8 3

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 12 0.0 0.0 8.3 0.0 16.7 8.3 8.3 0.0 0.0 25.0

障がい者雇用は考えていない 15 6.7 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 13.3 0.0 40.0

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
④

そ
の
他
の
障
が

い
者

全体

業
種

従
業
員
数
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（19）障がい者雇用における配慮事項  

①身体障がい者 

 

  

全体
勤務・労働時
間等の配慮
及び弾力化

休暇を取得し
やすくするな
ど休養への
配慮

適性や意欲
に応じた配
置転換など
労務管理面
での配慮

通院・服薬管
理等の医療
上の配慮

送迎バス、
専用駐車場
の確保など
通勤への配
慮

職場内で健
康管理等の
相談ができ
る体制の確
保

雇用管理に
関するマニュ
アル等の整
備

就労環境の
改善のため
の施設・設
備・機械の改
善

工程の単純
化等業務内
容の改善な
どの配慮

業務上の安
全確保の措
置や配慮

業務上のコ
ミュニケー
ションの確保
への配慮（筆
談・手話、指
示書作成等）

業務遂行を
援助する者
（ジョブコーチ
等）の配置

1282 32 7 18 1 22 6 19 7 7.5 8 3 0 9 9 8 6 6 25 0 9 1 4 2

農林漁業 23 13.0 17.4 30.4 26.1 0.0 0.0 4.3 8.7 13.0 13.0 8.7 0.0

鉱業，採石・砂利採取業 4 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0

建設業 150 39.3 19.3 15.3 30.7 3.3 4.0 2.0 6.0 2.0 22.0 4.7 1.3

製造業 401 23.2 12.0 24.9 17.5 9.7 7.2 0.5 14.2 10.7 33.2 12.2 4.0

電気・ガス・熱供給・水道業 2 0.0 0.0 50.0 0.0 100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 100.0 0.0 0.0

情報通信業 14 42.9 21.4 35.7 28.6 7.1 0.0 0.0 0.0 7.1 7.1 7.1 0.0

運輸業，郵便業 66 40.9 28.8 16.7 27.3 4.5 6.1 1.5 7.6 4.5 25.8 4.5 6.1

卸売業，小売業 87 46.0 24.1 18.4 19.5 6.9 3.4 0.0 6.9 4.6 17.2 5.7 5.7

金融業，保険業 15 26.7 33.3 46.7 20.0 26.7 6.7 0.0 33.3 0.0 20.0 13.3 0.0

不動産業，物品賃貸業 8 25.0 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 17 52.9 29.4 11.8 17.6 0.0 0.0 0.0 11.8 0.0 23.5 0.0 0.0

宿泊業・飲食サービス業 40 35.0 22.5 15.0 15.0 7.5 5.0 0.0 5.0 2.5 20.0 2.5 7.5

生活関連サービス業，娯楽業 22 36.4 31.8 22.7 13.6 4.5 0.0 0.0 13.6 0.0 13.6 9.1 0.0

教育，学習支援業 22 40.9 27.3 22.7 40.9 22.7 22.7 0.0 18.2 9.1 18.2 13.6 4.5

医療，福祉 243 39.9 16.0 21.8 17.3 7.4 13.6 0.8 7.4 5.8 17.7 11.5 5.3

複合サービス事業 13 30.8 15.4 46.2 7.7 7.7 15.4 0.0 7.7 0.0 7.7 7.7 0.0

サービス業 58 27.6 22.4 27.6 13.8 6.9 12.1 1.7 5.2 6.9 34.5 5.2 6.9

その他 81 30.9 22.2 29.6 17.3 4.9 16.0 2.5 8.6 6.2 29.6 12.3 7.4

１～９人 95 24.2 14.7 13.7 12.6 3.2 1.1 1.1 4.2 1.1 10.5 3.2 0.0

10～29人 291 31.3 18.6 15.1 20.3 1.4 3.1 2.1 6.2 4.8 20.6 5.5 2.4

30～49人 159 28.3 21.4 17.6 15.7 4.4 8.2 0.0 3.1 5.7 21.4 5.7 5.7

50～99人 274 27.7 18.2 22.3 15.7 6.2 6.2 1.1 10.6 6.9 22.3 6.9 4.0

100 ～299 人 318 37 1 17 0 30 5 23 6 10.4 13 5 0 0 11 9 9 7 31 8 13 8 5 0

300 ～499 人 77 45.5 19.5 35.1 22.1 18.2 9.1 1.3 15.6 5.2 35.1 14.3 7.8

500 ～999 人 42 50.0 11.9 31.0 28.6 11.9 26.2 2.4 21.4 7.1 33.3 16.7 4.8

1,000 人～ 24 33.3 25.0 29.2 41.7 50.0 20.8 0.0 45.8 12.5 54.2 33.3 12.5

積極的に障がい者雇用を進めたい 170 47.1 23.5 37.6 25.3 18.2 17.6 1.2 18.8 12.9 36.5 18.2 8.8

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 363 39.9 19.3 25.3 21.2 7.2 9.1 0.8 10.5 7.2 26.2 9.1 5.5

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 357 34 5 20 4 26 3 24 6 7.6 8 4 0 8 9 8 6 4 31 4 10 6 2 8

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 124 26.6 19.4 12.1 16.1 5.6 6.5 2.4 7.3 5.6 26.6 4.8 3.2

障がい者雇用は考えていない 141 13.5 9.2 9.2 9.9 1.4 0.7 0.0 4.3 2.8 6.4 2.8 2.1

全体

支援機関と
の連携や外
部からの支
援受入の体
制整備

職業生活に
関する相談
体制の確保

職業以外を
含めた生活
全般に関す
る相談体制
の確保

研修や職業
訓練などの
能力開発

休職した際
の職場復帰
を支援するサ
ポート体制の
確保

従業員への
障がいに対
する理解促
進

社内行事へ
の参加など
福利厚生へ
の配慮

休暇や賃
金、昇進など
処遇の改善

障がい者本
人や家族と
の連絡体制
の確保

特にない その他 無回答

1282 1.9 4.1 2.6 3.0 2.3 17.1 8.8 4.4 7.3 10.6 0.4 22.2

農林漁業 23 0.0 0.0 4.3 0.0 4.3 13.0 4.3 4.3 13.0 13.0 0.0 39.1

鉱業，採石・砂利採取業 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0

建設業 150 0.7 2.7 2.0 3.3 2.7 11.3 6.7 5.3 7.3 14.0 1.3 16.7

製造業 401 1.7 4.5 2.2 3.5 2.5 16.2 8.2 2.7 6.7 9.2 0.2 25.9

電気・ガス・熱供給・水道業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

情報通信業 14 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 21.4

運輸業，郵便業 66 0.0 3.0 1.5 1.5 1.5 12.1 6.1 7.6 4.5 13.6 0.0 13.6

卸売業，小売業 87 0.0 3.4 2.3 0.0 3.4 20.7 4.6 2.3 2.3 11.5 0.0 24.1

金融業，保険業 15 0.0 0.0 6.7 6.7 6.7 20.0 20.0 0.0 13.3 6.7 0.0 0.0

不動産業，物品賃貸業 8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 12.5 0.0 25.0 12.5 50.0

学術研究，専門・技術サービス業 17 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 11.8 5.9 5.9 5.9 5.9 0.0 29.4

宿泊業・飲食サービス業 40 2.5 7.5 0.0 0.0 0.0 17.5 7.5 2.5 10.0 12.5 0.0 27.5

生活関連サービス業，娯楽業 22 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0 4.5 0.0 22.7 0.0 9.1

教育，学習支援業 22 4.5 4.5 0.0 0.0 4.5 27.3 4.5 0.0 9.1 13.6 0.0 18.2

医療，福祉 243 2.1 6.2 2.9 4.1 0.8 17.3 13.2 5.8 7.0 9.5 0.4 22.2

複合サービス事業 13 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0 15.4 7.7 0.0 7.7 15.4 0.0 15.4

サービス業 58 3.4 3.4 6.9 1.7 3.4 31.0 12.1 10.3 15.5 10.3 0.0 6.9

その他 81 6 2 3 7 6 2 7 4 3 7 24 7 13 6 6 2 12 3 6 2 0 0 23 5

１～９人 95 1.1 0.0 1.1 4.2 1.1 16.8 5.3 3.2 4.2 17.9 1.1 35.8

10～29人 291 0.7 1.7 1.7 3.4 2.4 11.7 5.5 4.8 8.2 10.0 0.7 32.3

30～49人 159 0.6 1.3 1.9 1.9 1.3 13.8 9.4 5.0 5.7 10.7 0.6 28.9

50～99人 274 2.9 3.6 2.2 2.6 1.1 15.0 10.9 6.6 6.2 12.8 0.4 25.2

100 ～299 人 318 2.8 7.9 3.5 2.8 2.8 23.0 10.7 3.8 8.2 9.4 0.0 10.7

300 ～499 人 77 2.6 6.5 5.2 2.6 3.9 18.2 6.5 0.0 13.0 6.5 0.0 7.8

500 ～999 人 42 0.0 2.4 2.4 7.1 4.8 21.4 4.8 4.8 2.4 7.1 0.0 4.8

1,000 人～ 24 4.2 20.8 8.3 4.2 8.3 41.7 20.8 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0

積極的に障がい者雇用を進めたい 170 4.1 12.9 8.8 7.1 5.9 28.2 14.7 6.5 14.1 5.3 0.6 7.6

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 363 2.8 4.1 2.2 2.2 2.8 19.6 8.8 3.3 9.4 9.4 0.6 17.1

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 357 1 4 3 4 2 0 2 8 1.4 18 5 9 5 6 7 5 3 10 9 0 3 9 2

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 124 0.8 2.4 0.8 4.8 0.8 12.1 10.5 4.0 4.8 17.7 0.0 21.8

障がい者雇用は考えていない 141 0.0 0.7 0.7 0.7 0.7 6.4 2.1 0.7 3.5 19.1 0.0 49.6
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業
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業
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向
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体
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が
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業
種

全体

業
種
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②知的障がい者 

 

   

全体
勤務・労働時
間等の配慮
及び弾力化

休暇を取得し
やすくするな
ど休養への
配慮

適性や意欲
に応じた配
置転換など
労務管理面
での配慮

通院・服薬管
理等の医療
上の配慮

送迎バス、
専用駐車場
の確保など
通勤への配
慮

職場内で健
康管理等の
相談ができ
る体制の確
保

雇用管理に
関するマニュ
アル等の整
備

就労環境の
改善のため
の施設・設
備・機械の改
善

工程の単純
化等業務内
容の改善な
どの配慮

業務上の安
全確保の措
置や配慮

業務上のコ
ミュニケー
ションの確保
への配慮（筆
談・手話、指
示書作成等）

業務遂行を
援助する者
（ジョブコーチ
等）の配置

1282 19.5 8.7 15.4 6.9 3.7 5.5 0.6 3.6 9.6 16.0 8.1 9.0

農林漁業 23 21.7 8.7 13.0 8.7 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 17.4 4.3 13.0

鉱業，採石・砂利採取業 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

建設業 150 7.3 5.3 4.0 4.0 0.7 0.7 1.3 1.3 1.3 4.7 0.7 2.0

製造業 401 16.5 6.5 20.7 5.5 3.5 4.2 0.2 4.2 16.2 24.9 9.0 8.0

電気・ガス・熱供給・水道業 2 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0 0 0 0

情報通信業 14 14.3 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

運輸業，郵便業 66 10.6 4.5 7.6 1.5 1.5 1.5 1.5 3.0 3.0 10.6 6.1 7.6

卸売業，小売業 87 24.1 10.3 13.8 10.3 3.4 5.7 0.0 0.0 5.7 9.2 5.7 6.9

金融業，保険業 15 20.0 13.3 13.3 6.7 6.7 6.7 0.0 6.7 0.0 0.0 6.7 0.0

不動産業，物品賃貸業 8 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 12.5

学術研究，専門・技術サービス業 17 17 6 5.9 5 9 17 6 0.0 0 0 0 0 5.9 0 0 11 8 5 9 0 0

宿泊業・飲食サービス業 40 32.5 20.0 12.5 12.5 10.0 5.0 2.5 7.5 10.0 17.5 5.0 20.0

生活関連サービス業，娯楽業 22 27.3 18.2 22.7 9.1 4.5 0.0 0.0 4.5 0.0 9.1 9.1 0.0

教育，学習支援業 22 22.7 13.6 18.2 22.7 13.6 13.6 0.0 9.1 9.1 13.6 13.6 18.2

医療，福祉 243 33.7 11.5 17.7 10.3 4.9 11.5 0.8 3.7 10.3 12.8 12.8 12.3

複合サービス事業 13 15.4 0.0 7.7 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 7.7 15.4 7.7 15.4

サービス業 58 12.1 8.6 10.3 6.9 1.7 5.2 1.7 1.7 5.2 12.1 6.9 10.3

その他 81 17.3 12.3 21.0 4.9 6.2 7.4 0.0 7.4 13.6 22.2 13.6 14.8

１～９人 95 6.3 0.0 6.3 0.0 1.1 1.1 0.0 1.1 7.4 4.2 5.3 5.3

10～29人 291 12.4 8.6 9.6 5.5 2.1 5.2 1.4 3.8 6.2 12.0 5.2 6.5

30～49人 159 13.8 9.4 12.6 5.0 5.0 2.5 0.6 4.4 8.2 13.8 5.0 7.5

50～99人 274 19 7 10.9 16 1 7 3 2.6 4 4 0 7 4.0 9 1 12 8 9 5 9 5

100 ～299 人 318 25.5 7.9 21.1 8.5 4.7 7.9 0.0 2.5 12.9 21.4 11.9 10.1

300 ～499 人 77 36.4 13.0 27.3 10.4 6.5 1.3 0.0 2.6 9.1 24.7 10.4 15.6

500 ～999 人 42 38.1 4.8 21.4 11.9 2.4 21.4 2.4 4.8 11.9 33.3 4.8 11.9

1,000 人～ 24 29.2 16.7 12.5 20.8 16.7 16.7 0.0 16.7 29.2 33.3 8.3 16.7

積極的に障がい者雇用を進めたい 74 45.9 17.6 37.8 23.0 14.9 17.6 1.4 16.2 31.1 37.8 21.6 25.7

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 269 39 8 18.2 28 3 11 5 5.6 11 9 0 7 4.8 18 2 27 5 14 5 14 9

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 190 32.1 12.6 26.8 11.1 5.3 8.4 0.5 2.1 20.0 30.5 14.2 20.5

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 182 13.7 4.4 8.8 2.7 3.3 2.2 1.6 3.8 3.3 9.3 3.8 2.2

障がい者雇用は考えていない 361 3.3 2.5 5.0 2.8 0.3 1.1 0.0 1.9 1.4 5.8 2.5 2.5

全体

支援機関と
の連携や外
部からの支
援受入の体
制整備

職業生活に
関する相談
体制の確保

職業以外を
含めた生活
全般に関す
る相談体制
の確保

研修や職業
訓練などの
能力開発

休職した際
の職場復帰
を支援するサ
ポート体制の
確保

従業員への
障がいに対
する理解促
進

社内行事へ
の参加など
福利厚生へ
の配慮

休暇や賃
金、昇進など
処遇の改善

障がい者本
人や家族と
の連絡体制
の確保

特にない その他 無回答

1282 4.8 4.0 2.8 1.2 0.7 13.9 7.0 3.0 10.1 8.8 0.4 50.8

農林漁業 23 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 21.7 8.7 4.3 17.4 13.0 0.0 47.8

鉱業，採石・砂利採取業 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

建設業 150 0.7 2.0 0.7 1.3 0.0 6.0 0.7 2.0 3.3 10.0 0.0 75.3

製造業 401 5.0 4.0 3.0 1.7 1.0 15.0 7.2 2.2 12.5 6.7 0.5 45.1

電気・ガス・熱供給・水道業 2 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0 0 100 0

情報通信業 14 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 78.6

運輸業，郵便業 66 3.0 1.5 3.0 0.0 0.0 9.1 0.0 1.5 9.1 9.1 0.0 66.7

卸売業，小売業 87 1.1 2.3 1.1 0.0 0.0 14.9 3.4 2.3 5.7 6.9 1.1 60.9

金融業，保険業 15 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 6.7 0.0 6.7 13.3 0.0 53.3

不動産業，物品賃貸業 8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 87.5

学術研究，専門・技術サービス業 17 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 11 8 5 9 0.0 0 0 17 6 0 0 58 8

宿泊業・飲食サービス業 40 5.0 7.5 0.0 0.0 0.0 17.5 7.5 5.0 15.0 7.5 0.0 30.0

生活関連サービス業，娯楽業 22 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 36.4 0.0 18.2

教育，学習支援業 22 4.5 4.5 0.0 0.0 4.5 22.7 4.5 0.0 9.1 22.7 0.0 40.9

医療，福祉 243 7.0 7.8 3.7 1.6 0.0 18.5 13.6 5.3 11.1 9.1 0.8 39.9

複合サービス事業 13 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 15.4 7.7 0.0 53.8

サービス業 58 8.6 3.4 5.2 1.7 3.4 15.5 6.9 3.4 10.3 15.5 0.0 51.7

その他 81 9.9 4.9 7.4 1.2 2.5 16.0 11.1 4.9 13.6 1.2 0.0 50.6

１～９人 95 1.1 1.1 2.1 0.0 0.0 7.4 4.2 0.0 3.2 13.7 1.1 66.3

10～29人 291 3.8 3.4 3.4 0.7 1.0 12.0 4.8 4.8 10.0 8.6 0.7 62.9

30～49人 159 3.1 0.6 1.3 1.3 0.0 9.4 6.3 3.8 8.2 11.3 0.6 57.2

50～99人 274 4.0 3.3 3.3 2.2 0.0 13.1 8.8 3.3 9.1 8.0 0.4 50.0

100 ～299 人 318 6.9 6.3 3.1 0.9 0.6 19.2 8.2 1.9 12.3 9.1 0.0 40.9

300 ～499 人 77 6.5 6.5 2.6 0.0 0.0 15.6 7.8 1.3 14.3 5.2 0.0 31.2

500 ～999 人 42 7.1 4.8 2.4 4.8 4.8 14.3 4.8 4.8 11.9 4.8 0.0 26.2

1,000 人～ 24 16.7 12.5 0.0 0.0 8.3 25.0 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 41.7

積極的に障がい者雇用を進めたい 74 20.3 13.5 12.2 1.4 5.4 36.5 23.0 9.5 35.1 2.7 0.0 5.4

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 269 9.3 7.1 5.2 3.0 1.1 22.7 13.0 6.7 15.2 5.6 0.4 26.8

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 190 7.9 6.8 3.7 0.5 0.5 25.3 14.7 2.6 21.1 6.3 0.0 18.9

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 182 1.6 0.5 0.0 0.5 0.0 6.0 2.2 1.6 1.6 10.4 0.0 61.5

障がい者雇用は考えていない 361 0.3 1.1 1.1 0.8 0.3 6.4 0.6 0.8 2.8 14.7 0.6 71.7
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③精神障がい者 

 

   

全体
勤務・労働時
間等の配慮
及び弾力化

休暇を取得し
やすくするな
ど休養への
配慮

適性や意欲
に応じた配
置転換など
労務管理面
での配慮

通院・服薬管
理等の医療
上の配慮

送迎バス、
専用駐車場
の確保など
通勤への配
慮

職場内で健
康管理等の
相談ができ
る体制の確
保

雇用管理に
関するマニュ
アル等の整
備

就労環境の
改善のため
の施設・設
備・機械の改
善

工程の単純
化等業務内
容の改善な
どの配慮

業務上の安
全確保の措
置や配慮

業務上のコ
ミュニケー
ションの確保
への配慮（筆
談・手話、指
示書作成等）

業務遂行を
援助する者
（ジョブコーチ
等）の配置

1282 17.6 9.3 13.9 10.3 2.3 5.9 0.9 2.6 5.9 11.2 6.0 4.8

農林漁業 23 4.3 17.4 4.3 13.0 0.0 4.3 0.0 0.0 4.3 8.7 0.0 0.0

鉱業，採石・砂利採取業 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

建設業 150 8.0 5.3 4.7 6.0 0.0 2.7 2.0 0.7 2.0 4.7 0.7 1.3

製造業 401 13.5 8.2 16.0 10.5 2.0 4.7 0.5 2.5 9.0 18.0 6.2 4.0

電気・ガス・熱供給・水道業 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

情報通信業 14 21.4 14.3 14.3 14.3 0.0 7.1 0.0 0.0 7.1 7.1 0.0 0.0

運輸業，郵便業 66 10.6 10.6 9.1 3.0 1.5 1.5 0.0 3.0 1.5 6.1 4.5 4.5

卸売業，小売業 87 21.8 11.5 9.2 8.0 2.3 3.4 1.1 0.0 2.3 8.0 3.4 4.6

金融業，保険業 15 20.0 6.7 20.0 6.7 6.7 6.7 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0

不動産業，物品賃貸業 8 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 17 35.3 11.8 11.8 29.4 0.0 0.0 0.0 5.9 5.9 11.8 0.0 5.9

宿泊業・飲食サービス業 40 17.5 7.5 7.5 7.5 5.0 5.0 0.0 5.0 5.0 10.0 2.5 10.0

生活関連サービス業，娯楽業 22 22.7 13.6 18.2 4.5 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 4.5 4.5 0.0

教育，学習支援業 22 27.3 13.6 22.7 27.3 13.6 18.2 0.0 9.1 9.1 9.1 18.2 9.1

医療，福祉 243 29.6 10.7 19.3 13.2 3.3 11.1 1.6 2.9 5.8 8.6 9.9 6.6

複合サービス事業 13 23.1 0.0 15.4 7.7 0.0 7.7 0.0 0.0 7.7 7.7 7.7 7.7

サービス業 58 12.1 8.6 8.6 8.6 0.0 3.4 0.0 0.0 3.4 8.6 6.9 5.2

その他 81 21.0 12.3 21.0 13.6 4.9 12.3 1.2 7.4 11.1 16.0 12.3 11.1

１～９人 95 9.5 3.2 5.3 1.1 0.0 0.0 0.0 1.1 2.1 3.2 2.1 0.0

10～29人 291 12.4 8.6 9.6 6.9 0.7 4.5 1.4 1.4 3.4 7.9 2.7 2.7

30～49人 159 10.7 8.8 5.0 5.7 2.5 3.1 0.0 1.9 4.4 6.9 3.8 5.7

50～99人 274 16.4 10.9 13.9 9.9 1.8 4.0 1.1 3.6 6.6 8.8 6.2 5.1

100 ～299 人 318 22.3 9.1 20.1 13.8 3.1 8.8 0.9 2.2 7.9 17.3 9.7 6.0

300 ～499 人 77 28.6 10.4 26.0 16.9 3.9 6.5 1.3 2.6 7.8 14.3 9.1 7.8

500 ～999 人 42 40.5 9.5 14.3 19.0 2.4 23.8 0.0 4.8 7.1 16.7 7.1 7.1

1,000 人～ 24 37.5 25.0 37.5 41.7 16.7 16.7 0.0 16.7 16.7 41.7 12.5 12.5

積極的に障がい者雇用を進めたい 41 65.9 31.7 36.6 48.8 14.6 24.4 0.0 7.3 19.5 34.1 17.1 24.4

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 259 37.1 18.9 26.6 22.8 3.1 14.3 1.5 3.5 13.1 19.3 13.1 8.5

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 163 33.7 17.8 27.0 19.0 3.1 6.7 2.5 3.1 9.8 17.8 9.2 8.6

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 191 15.7 5.8 12.6 3.1 2.6 3.1 0.5 3.7 5.2 11.5 3.7 2.6

障がい者雇用は考えていない 384 3.4 2.6 4.4 2.6 0.5 1.8 0.3 1.8 0.8 4.4 2.1 2.6

全体

支援機関と
の連携や外
部からの支
援受入の体
制整備

職業生活に
関する相談
体制の確保

職業以外を
含めた生活
全般に関す
る相談体制
の確保

研修や職業
訓練などの
能力開発

休職した際
の職場復帰
を支援するサ
ポート体制の
確保

従業員への
障がいに対
する理解促
進

社内行事へ
の参加など
福利厚生へ
の配慮

休暇や賃
金、昇進など
処遇の改善

障がい者本
人や家族と
の連絡体制
の確保

特にない その他 無回答

1282 4.1 4.4 2.5 1.6 1.4 11.9 5.4 2.0 5.1 9.0 0.2 57.4

農林漁業 23 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 13.0 4.3 0.0 4.3 8.7 0.0 69.6

鉱業，採石・砂利採取業 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

建設業 150 2.0 2.7 1.3 1.3 0.7 4.7 2.7 0.7 2.7 10.7 0.0 74.7

製造業 401 4.7 5.0 2.7 1.7 2.0 12.2 5.5 1.5 5.5 7.0 0.2 55.9

電気・ガス・熱供給・水道業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

情報通信業 14 14.3 14.3 0.0 0.0 7.1 28.6 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

運輸業，郵便業 66 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 1.5 0.0 3.0 9.1 0.0 68.2

卸売業，小売業 87 1.1 2.3 1.1 0.0 0.0 9.2 2.3 0.0 1.1 8.0 1.1 65.5

金融業，保険業 15 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 13.3 6.7 0.0 6.7 6.7 0.0 60.0

不動産業，物品賃貸業 8 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0

学術研究，専門・技術サービス業 17 0.0 11.8 0.0 0.0 0.0 5.9 5.9 0.0 0.0 11.8 0.0 47.1

宿泊業・飲食サービス業 40 2.5 7.5 0.0 0.0 0.0 12.5 2.5 2.5 5.0 15.0 0.0 55.0

生活関連サービス業，娯楽業 22 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 36.4 0.0 27.3

教育，学習支援業 22 9.1 9.1 0.0 0.0 4.5 31.8 4.5 0.0 9.1 18.2 0.0 31.8

医療，福祉 243 3.7 5.8 3.3 2.1 0.8 14.0 8.6 4.5 4.5 9.1 0.0 49.0

複合サービス事業 13 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 15.4 0.0 0.0 7.7 7.7 0.0 46.2

サービス業 58 6.9 1.7 5.2 1.7 3.4 10.3 6.9 1.7 8.6 15.5 0.0 53.4

その他 81 8.6 7.4 8.6 6.2 3.7 18.5 9.9 7.4 14.8 2.5 0.0 55.6

１～９人 95 1.1 1.1 0.0 1.1 1.1 7.4 2.1 0.0 1.1 12.6 1.1 70.5

10～29人 291 2.7 3.4 2.4 1.4 0.3 9.6 3.1 2.7 4.5 9.6 0.0 67.7

30～49人 159 1.3 1.9 0.6 1.3 0.0 5.0 4.4 2.5 4.4 11.3 0.0 69.8

50～99人 274 4.0 4.0 2.2 1.8 1.5 10.9 8.0 2.9 5.1 8.0 0.4 57.3

100 ～299 人 318 5.7 6.0 3.8 1.9 1.6 17.3 6.6 1.6 5.0 8.8 0.0 47.8

300 ～499 人 77 3.9 6.5 3.9 1.3 3.9 13.0 2.6 0.0 9.1 5.2 0.0 41.6

500 ～999 人 42 9.5 4.8 2.4 2.4 4.8 11.9 4.8 2.4 4.8 7.1 0.0 35.7

1,000 人～ 24 20.8 20.8 8.3 0.0 8.3 37.5 16.7 0.0 25.0 0.0 0.0 12.5

積極的に障がい者雇用を進めたい 41 22.0 17.1 9.8 4.9 4.9 41.5 14.6 9.8 26.8 4.9 0.0 7.3

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 259 9.3 10.4 6.6 3.9 3.1 19.3 11.2 3.9 10.4 7.7 0.4 30.9

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 163 7.4 8.0 3.1 1.2 3.7 21.5 11.7 2.5 7.4 4.9 0.0 31.3

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 191 1.0 2.6 1.6 0.5 0.5 11.0 3.7 1.6 2.1 11.0 0.0 58.6

障がい者雇用は考えていない 384 0.0 0.5 0.3 1.0 0.3 4.9 1.0 0.8 1.6 13.8 0.3 74.2

従
業
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数
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向
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業
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が
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者
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用
意
向
③

精
神
障
が
い
者

全体

業
種

全体

業
種
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④その他の障がい者等 

 

 

○ 障がい者の雇用における配慮事項 「その他」記述意見 集計 

                               単位：件 

      

全体
勤務・労働時
間等の配慮
及び弾力化

休暇を取得し
やすくするな
ど休養への
配慮

適性や意欲
に応じた配
置転換など
労務管理面
での配慮

通院・服薬管
理等の医療
上の配慮

送迎バス、
専用駐車場
の確保など
通勤への配
慮

職場内で健
康管理等の
相談ができ
る体制の確
保

雇用管理に
関するマニュ
アル等の整
備

就労環境の
改善のため
の施設・設
備・機械の改
善

工程の単純
化等業務内
容の改善な
どの配慮

業務上の安
全確保の措
置や配慮

業務上のコ
ミュニケー
ションの確保
への配慮（筆
談・手話、指
示書作成等）

業務遂行を
援助する者
（ジョブコーチ
等）の配置

1282 10.9 5.5 7.3 4.6 1.5 3.0 0.4 1.8 2.6 7.3 2.6 2.2

農林漁業 23 4.3 0.0 4.3 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

鉱業，採石・砂利採取業 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

建設業 150 5.3 3.3 1.3 3.3 0.0 0.7 1.3 0.7 0.7 4.0 0.0 1.3

製造業 401 5.5 3.2 7.2 2.5 1.2 2.0 0.2 1.7 4.0 10.0 2.2 1.5

電気・ガス・熱供給・水道業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

情報通信業 14 14.3 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

運輸業，郵便業 66 7.6 6.1 3.0 3.0 1.5 0.0 0.0 3.0 0.0 6.1 3.0 4.5

卸売業，小売業 87 16.1 9.2 6.9 4.6 0.0 2.3 1.1 0.0 1.1 5.7 1.1 2.3

金融業，保険業 15 20.0 0.0 13.3 0.0 6.7 6.7 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0

不動産業，物品賃貸業 8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 17 29.4 17.6 11.8 5.9 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 11.8 0.0 5.9

宿泊業・飲食サービス業 40 15.0 7.5 5.0 5.0 2.5 2.5 0.0 2.5 5.0 7.5 0.0 5.0

生活関連サービス業，娯楽業 22 18.2 9.1 13.6 4.5 4.5 0.0 0.0 4.5 0.0 4.5 9.1 0.0

教育，学習支援業 22 27.3 13.6 13.6 18.2 13.6 13.6 0.0 9.1 9.1 9.1 4.5 4.5

医療，福祉 243 18.5 7.8 11.1 8.2 2.5 6.2 0.4 2.1 2.5 7.8 5.3 3.3

複合サービス事業 13 15.4 0.0 7.7 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

サービス業 58 12.1 8.6 8.6 5.2 0.0 3.4 0.0 0.0 3.4 8.6 1.7 1.7

その他 81 11.1 7.4 8.6 7.4 1.2 4.9 0.0 2.5 3.7 7.4 3.7 2.5

１～９人 95 10.5 6.3 3.2 3.2 0.0 0.0 1.1 1.1 0.0 3.2 2.1 1.1

10～29人 291 7.6 4.8 4.5 4.5 0.0 1.4 1.0 1.0 1.4 6.2 1.0 0.3

30～49人 159 11.9 6.9 5.7 5.0 0.6 3.1 0.0 1.3 3.1 5.7 2.5 3.8

50～99人 274 9.1 5.8 8.8 4.0 1.8 1.8 0.4 2.6 3.3 6.2 2.9 2.2

100 ～299 人 318 12.9 5.0 9.7 5.3 2.2 4.7 0.0 1.3 3.8 9.7 4.1 2.5

300 ～499 人 77 16.9 6.5 11.7 7.8 3.9 2.6 0.0 1.3 2.6 7.8 3.9 5.2

500 ～999 人 42 14.3 0.0 9.5 0.0 2.4 14.3 0.0 4.8 0.0 11.9 0.0 4.8

1,000 人～ 24 16.7 12.5 4.2 4.2 8.3 4.2 0.0 12.5 4.2 16.7 0.0 0.0

積極的に障がい者雇用を進めたい 34 20.6 17.6 2.9 8.8 5.9 2.9 0.0 5.9 5.9 8.8 0.0 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 269 21.6 10.8 15.6 9.7 3.0 6.7 0.0 1.1 4.1 10.8 5.9 3.0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 141 17.7 8.5 9.2 6.4 2.8 4.3 0.0 0.7 3.5 11.3 1.4 4.3

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 223 13.0 3.6 9.0 3.1 1.8 2.7 1.3 4.5 3.1 10.3 3.1 2.7

障がい者雇用は考えていない 337 4.2 3.6 3.0 2.7 0.3 0.9 0.3 1.5 1.2 4.7 2.1 2.4

全体

支援機関と
の連携や外
部からの支
援受入の体
制整備

職業生活に
関する相談
体制の確保

職業以外を
含めた生活
全般に関す
る相談体制
の確保

研修や職業
訓練などの
能力開発

休職した際
の職場復帰
を支援するサ
ポート体制の
確保

従業員への
障がいに対
する理解促
進

社内行事へ
の参加など
福利厚生へ
の配慮

休暇や賃
金、昇進など
処遇の改善

障がい者本
人や家族と
の連絡体制
の確保

特にない その他 無回答

1282 1.0 2.1 0.8 0.7 0.8 6.6 2.6 1.2 2.5 10.4 0.1 68.3

農林漁業 23 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 8.7 0.0 82.6

鉱業，採石・砂利採取業 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

建設業 150 0.0 1.3 0.7 0.7 0.7 2.7 0.7 0.7 2.0 12.7 0.0 76.0

製造業 401 1.0 2.0 0.7 1.2 1.0 7.0 2.0 1.2 2.5 7.2 0.0 72.1

電気・ガス・熱供給・水道業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

情報通信業 14 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 78.6

運輸業，郵便業 66 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.0 1.5 0.0 1.5 9.1 0.0 75.8

卸売業，小売業 87 0.0 1.1 1.1 0.0 1.1 6.9 0.0 1.1 2.3 12.6 1.1 65.5

金融業，保険業 15 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 13.3 0.0 60.0

不動産業，物品賃貸業 8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

学術研究，専門・技術サービス業 17 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 5.9 11.8 0.0 0.0 17.6 0.0 52.9

宿泊業・飲食サービス業 40 0.0 7.5 0.0 0.0 0.0 10.0 2.5 2.5 5.0 12.5 0.0 65.0

生活関連サービス業，娯楽業 22 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 13.6 0.0 0.0 0.0 31.8 0.0 36.4

教育，学習支援業 22 0.0 4.5 0.0 0.0 4.5 13.6 4.5 0.0 4.5 22.7 0.0 40.9

医療，福祉 243 1.6 4.1 1.2 0.8 0.0 7.8 4.9 2.5 3.3 11.9 0.0 61.3

複合サービス事業 13 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 69.2

サービス業 58 3.4 1.7 1.7 1.7 3.4 10.3 5.2 1.7 5.2 17.2 0.0 55.2

その他 81 1.2 0.0 1.2 0.0 1.2 7.4 4.9 1.2 2.5 2.5 0.0 69.1

１～９人 95 1.1 0.0 1.1 1.1 1.1 7.4 2.1 2.1 2.1 13.7 0.0 67.4

10～29人 291 1.0 2.1 0.3 0.7 0.7 6.9 1.4 1.4 2.4 10.0 0.3 74.6

30～49人 159 0.0 1.3 0.0 1.3 0.0 4.4 4.4 1.9 3.8 11.9 0.0 68.6

50～99人 274 1.5 2.6 0.7 0.4 0.0 5.8 2.9 1.1 2.6 10.9 0.0 69.0

100 ～299 人 318 1.6 2.5 1.6 0.6 0.9 8.5 3.1 1.3 2.2 10.4 0.0 62.9

300 ～499 人 77 0.0 2.6 1.3 1.3 1.3 3.9 0.0 0.0 3.9 6.5 0.0 66.2

500 ～999 人 42 0.0 4.8 0.0 0.0 4.8 4.8 0.0 0.0 0.0 9.5 0.0 59.5

1,000 人～ 24 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 12.5 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0

積極的に障がい者雇用を進めたい 34 0.0 2.9 0.0 0.0 2.9 20.6 5.9 0.0 0.0 5.9 0.0 52.9

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 269 2.2 4.1 1.9 0.4 0.4 9.3 5.9 2.6 5.9 11.9 0.0 53.5

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 141 2.1 5.0 0.7 0.0 0.7 9.9 2.8 0.7 2.1 8.5 0.7 58.2

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 223 0.9 2.2 0.4 1.8 0.9 7.6 2.7 1.3 2.7 10.8 0.0 62.3

障がい者雇用は考えていない 337 0.3 0.6 0.6 0.9 0.6 5.6 0.9 1.2 1.2 15.4 0.0 72.4

従
業
員
数

今
後
の
障
が
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者
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意
向
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業
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数
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者
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用
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向
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い
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全体

業
種

全体

業
種

体調やできる作業に配慮している 3

必要以上に配慮しない 3

友人関係づくり 1

就業に支障のない場所（電磁界）を調査している 1

相談支援の実施 1

車両の購入 1

計 10
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（20）障がい者の職場定着における効果的な配慮事項 

①身体障がい者 

 

  

全体
勤務・労働時
間等の配慮
及び弾力化

休暇を取得し
やすくするな
ど休養への
配慮

適性や意欲
に応じた配
置転換など
労務管理面
での配慮

通院・服薬管
理等の医療
上の配慮

送迎バス、
専用駐車場
の確保など
通勤への配
慮

職場内で健
康管理等の
相談ができ
る体制の確
保

雇用管理に
関するマニュ
アル等の整
備

就労環境の
改善のため
の施設・設
備・機械の改
善

工程の単純
化等業務内
容の改善な
どの配慮

業務上の安
全確保の措
置や配慮

業務上のコ
ミュニケー
ションの確保
への配慮（筆
談・手話、指
示書作成等）

業務遂行を
援助する者
（ジョブコーチ
等）の配置

1282 12.0 2.7 12.1 2.7 1.1 1.1 0.2 5.5 2.7 8.3 2.5 2.0

農林漁業 23 0.0 8.7 13.0 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0

鉱業，採石・砂利採取業 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

建設業 150 20.0 4.0 10.0 6.0 1.3 0.0 0.0 4.0 0.7 8.0 1.3 0.7

製造業 401 5.2 1.5 12.0 3.0 1.5 1.7 0.2 5.7 5.2 11.7 4.2 1.2

電気・ガス・熱供給・水道業 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 50 0 0 0 50.0 0.0 0 0

情報通信業 14 14.3 7.1 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0

運輸業，郵便業 66 15.2 1.5 6.1 3.0 1.5 0.0 0.0 6.1 1.5 7.6 3.0 3.0

卸売業，小売業 87 19.5 1.1 11.5 1.1 0.0 1.1 0.0 4.6 2.3 2.3 1.1 1.1

金融業，保険業 15 6.7 6.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 6.7 6.7 0.0

不動産業，物品賃貸業 8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 17 23.5 5.9 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 11.8 5.9 5.9 0.0 0.0

宿泊業・飲食サービス業 40 12.5 7.5 7.5 2.5 0.0 0.0 0.0 2.5 2.5 2.5 0.0 2.5

生活関連サービス業，娯楽業 22 13.6 4.5 13.6 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 4.5 4.5 0.0

教育 学習支援業 22 9 1 4 5 13 6 4 5 0.0 4 5 4 5 13 6 4 5 4.5 9.1 0 0

医療，福祉 243 18.9 1.6 13.2 1.6 1.6 1.2 0.0 4.5 0.8 6.2 2.1 3.7

複合サービス事業 13 7.7 0.0 23.1 0.0 0.0 7.7 0.0 15.4 0.0 0.0 0.0 0.0

サービス業 58 8.6 3.4 13.8 5.2 0.0 0.0 0.0 3.4 3.4 12.1 0.0 5.2

その他 81 8 6 4 9 14 8 0 0 1 2 1 2 0 0 8 6 1 2 12 3 1 2 3 7

１～９人 95 9.5 1.1 6.3 4.2 1.1 0.0 0.0 3.2 2.1 5.3 1.1 1.1

10～29人 291 11.0 3.8 12.0 5.2 0.7 0.3 0.3 1.7 1.0 5.2 1.4 1.4

30～49人 159 11.9 2.5 8.2 1.9 0.0 1.3 0.0 2.5 3.8 7.5 0.0 3.1

50～99人 274 11.7 4.0 10.9 1.8 1.5 0.7 0.0 5.5 2.6 9.1 2.6 1.5

100 ～299 人 318 12 9 1 9 15 1 2 5 1.3 1 6 0 3 5 3 4 1 9.7 3.8 2 2

300 ～499 人 77 15.6 1.3 15.6 0.0 2.6 2.6 0.0 16.9 0.0 13.0 3.9 3.9

500 ～999 人 42 9.5 0.0 16.7 0.0 2.4 2.4 0.0 21.4 2.4 14.3 7.1 2.4

1,000 人～ 24 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 4.2 0.0 20.8 8.3 8.3 8.3 0.0

積極的に障がい者雇用を進めたい 170 10 0 2 4 17 1 0 6 1.2 1 2 0 0 11 8 4 7 9.4 4.7 1 8

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 363 16.3 2.8 14.3 2.8 1.9 1.1 0.0 6.9 3.0 6.1 2.2 2.2

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 357 14.8 3.9 12.3 4.2 0.6 1.1 0.6 4.2 2.2 11.5 3.1 1.7

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 124 8.9 0.8 11.3 1.6 1.6 2.4 0.0 2.4 4.8 12.9 0.0 4.0

障がい者雇用は考えていない 141 4.3 2.8 5.7 4.3 0.7 0.0 0.0 4.3 0.7 5.0 2.1 1.4

全体

業
種

従
業
員
数

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
①

身
体
障
が
い
者

全体

支援機関と
の連携や外
部からの支
援受入の体
制整備

職業生活に
関する相談
体制の確保

職業以外を
含めた生活
全般に関す
る相談体制
の確保

研修や職業
訓練などの
能力開発

休職した際
の職場復帰
を支援するサ
ポート体制の
確保

従業員への
障がいに対
する理解促
進

社内行事へ
の参加など
福利厚生へ
の配慮

休暇や賃
金、昇進など
処遇の改善

障がい者本
人や家族と
の連絡体制
の確保

特にない その他 無回答

1282 0.4 0.5 0.2 0.5 0.2 5.8 0.1 0.8 0.6 1.1 0.0 37.0

農林漁業 23 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 8.7 0.0 0.0 56.5

鉱業，採石・砂利採取業 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

建設業 150 0 0 1 3 0 7 0 0 0.0 2 0 0 0 1 3 1 3 1.3 0.0 36 0

製造業 401 0.2 0.2 0.0 0.2 0.0 5.2 0.2 0.0 0.5 1.2 0.0 38.7

電気・ガス・熱供給・水道業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

情報通信業 14 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 35.7

運輸業，郵便業 66 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.1 0.0 1.5 0.0 0.0 0.0 43.9

卸売業，小売業 87 1.1 0.0 1.1 0.0 1.1 5.7 0.0 2.3 0.0 0.0 0.0 42.5

金融業，保険業 15 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7

不動産業，物品賃貸業 8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0

学術研究，専門・技術サービス業 17 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 41.2

宿泊業・飲食サービス業 40 5.0 2.5 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 2.5 2.5 0.0 37.5

生活関連サービス業，娯楽業 22 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 22.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 27.3

教育，学習支援業 22 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.2

医療，福祉 243 0.0 0.4 0.4 1.2 0.4 4.5 0.0 1.2 0.0 2.1 0.0 34.2

複合サービス事業 13 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 30.8

サービス業 58 0.0 1.7 0.0 1.7 0.0 5.2 0.0 3.4 0.0 1.7 0.0 31.0

その他 81 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 30.9

１～９人 95 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 7.4 0.0 1.1 0.0 3.2 0.0 52.6

10～29人 291 0.0 0.3 0.0 0.3 0.0 3.8 0.3 0.7 1.7 1.0 0.0 47.8

30～49人 159 0 0 0 0 1 3 0 6 0.6 3 1 0 0 0 6 0 6 0.6 0.0 49 7

50～99人 274 0.7 1.1 0.4 0.7 0.0 5.8 0.0 0.7 0.0 1.8 0.0 36.9

100 ～299 人 318 0.6 0.3 0.0 0.3 0.6 8.2 0.0 0.9 0.6 0.6 0.0 27.0

300 ～499 人 77 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 7.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 15.6

500 ～999 人 42 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 7 1 0 0 2 4 0 0 0.0 0.0 11 9

1,000 人～ 24 4.2 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3

積極的に障がい者雇用を進めたい 170 0.6 1.2 0.6 0.0 0.0 5.9 0.0 0.6 1.2 0.6 0.0 24.7

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 363 0.6 0.6 0.0 0.6 0.3 6.1 0.0 0.6 0.8 0.6 0.0 30.6

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 357 0.3 0.8 0.6 0.6 0.6 8.4 0.3 1.7 0.8 0.8 0.0 24.9

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 124 0.8 0.0 0.0 1.6 0.0 6.5 0.0 0.8 0.0 2.4 0.0 37.1

障がい者雇用は考えていない 141 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.8 0.0 0.0 0.0 3.5 0.0 62.4

全体

業
種

従
業
員
数

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
①

身
体
障
が
い
者
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②知的障がい者 

 

 

  

全体
勤務・労働時
間等の配慮
及び弾力化

休暇を取得し
やすくするな
ど休養への
配慮

適性や意欲
に応じた配
置転換など
労務管理面
での配慮

通院・服薬管
理等の医療
上の配慮

送迎バス、
専用駐車場
の確保など
通勤への配
慮

職場内で健
康管理等の
相談ができ
る体制の確
保

雇用管理に
関するマニュ
アル等の整
備

就労環境の
改善のため
の施設・設
備・機械の改
善

工程の単純
化等業務内
容の改善な
どの配慮

業務上の安
全確保の措
置や配慮

業務上のコ
ミュニケー
ションの確保
への配慮（筆
談・手話、指
示書作成等）

業務遂行を
援助する者
（ジョブコーチ
等）の配置

1282 5.6 1.1 9.0 0.5 0.5 0.4 0.2 0.5 4.8 3.9 3.4 6.6

農林漁業 23 0.0 4.3 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 4.3

鉱業，採石・砂利採取業 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

建設業 150 5 3 1.3 6 0 2 7 0 7 0 0 0 0 0.0 0 0 2.0 3 3 3 3

製造業 401 3.0 0.2 9.7 0.2 1.0 0.5 0.0 0.5 9.0 6.7 3.2 5.2

電気・ガス・熱供給・水道業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

情報通信業 14 7.1 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1

運輸業，郵便業 66 0.0 0.0 6.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 1.5 4.5 10.6

卸売業，小売業 87 9.2 0.0 8.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 1.1 1.1 4.6

金融業，保険業 15 6.7 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 13.3

不動産業，物品賃貸業 8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 17 11.8 11.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0

宿泊業・飲食サービス業 40 7 5 5.0 2 5 0 0 2 5 0 0 0 0 0.0 7 5 2.5 5 0 10 0

生活関連サービス業，娯楽業 22 9.1 0.0 13.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 13.6 0.0

教育，学習支援業 22 9.1 0.0 13.6 0.0 0.0 4.5 4.5 0.0 0.0 0.0 13.6 13.6

医療，福祉 243 10.7 1.6 12.8 0.8 0.4 0.4 0.0 0.4 3.3 2.9 4.9 10.3

複合サービス事業 13 7.7 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 7.7 7.7 0.0 0.0 7.7

サービス業 58 3 4 1.7 5 2 0 0 0 0 0 0 1 7 3.4 3 4 3.4 0 0 5 2

その他 81 3.7 1.2 11.1 0.0 0.0 1.2 0.0 0.0 7.4 7.4 1.2 7.4

１～９人 95 1.1 0.0 7.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.1 2.1 3.2 6.3

10～29人 291 3.4 2.4 6.9 1.0 0.7 0.3 0.0 0.3 1.4 2.1 1.7 3.8

30～49人 159 2.5 0.0 10.1 0.6 1.3 0.0 0.0 0.0 5.0 3.1 0.0 6.9

50～99人 274 6.6 0.7 8.0 0.0 0.7 0.7 0.0 0.4 5.5 4.7 5.5 6.2

100 ～299 人 318 7.2 0.9 9.7 0.9 0.3 0.6 0.6 0.6 7.2 4.7 4.7 8.2

300 ～499 人 77 11.7 1.3 15.6 0.0 0.0 0.0 0.0 1.3 3.9 7.8 3.9 9.1

500 ～999 人 42 14.3 2.4 11.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.5 4.8 7.1 7.1

1 000 人～ 24 4 2 0 0 12 5 0 0 0 0 0 0 0 0 4 2 12 5 4 2 0 0 16 7

積極的に障がい者雇用を進めたい 74 9.5 4.1 17.6 0.0 1.4 0.0 0.0 0.0 9.5 2.7 2.7 12.2

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 269 10.0 1.5 14.1 1.1 0.4 0.4 0.0 1.1 10.4 5.2 4.8 7.8

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 190 6.8 1.6 12.1 0.5 0.5 0.5 0.0 0.0 6.8 6.8 7.9 8.4

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 182 7.1 0.5 9.9 0.5 0.5 0.5 0.0 1.6 1.6 2.2 2.2 4.4

障がい者雇用は考えていない 361 1 7 0 6 4 4 0 6 0 0 0 6 0 6 0 0 2 2 3 6 2 2 6 9

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
②

知
的
障
が
い
者

全体

業
種

従
業
員
数

全体

支援機関と
の連携や外
部からの支
援受入の体
制整備

職業生活に
関する相談
体制の確保

職業以外を
含めた生活
全般に関す
る相談体制
の確保

研修や職業
訓練などの
能力開発

休職した際
の職場復帰
を支援するサ
ポート体制の
確保

従業員への
障がいに対
する理解促
進

社内行事へ
の参加など
福利厚生へ
の配慮

休暇や賃
金、昇進など
処遇の改善

障がい者本
人や家族と
の連絡体制
の確保

特にない その他 無回答

1282 1.3 0.9 0.8 0.2 0.0 6.2 0.5 0.2 1.2 1.6 0.2 50.4

農林漁業 23 4 3 0.0 0 0 0 0 0 0 4 3 0 0 0.0 4 3 4.3 0 0 65 2

鉱業，採石・砂利採取業 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0

建設業 150 0.0 1.3 0.7 0.0 0.0 2.0 0.7 0.0 1.3 0.7 0.0 68.7

製造業 401 1.5 1.2 0.2 0.2 0.0 6.0 0.5 0.0 0.5 1.7 0.2 48.4

電気・ガス・熱供給・水道業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

情報通信業 14 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 64.3

運輸業，郵便業 66 0.0 0.0 1.5 0.0 0.0 4.5 0.0 0.0 3.0 0.0 0.0 63.6

卸売業，小売業 87 1.1 0.0 1.1 0.0 0.0 4.6 0.0 1.1 2.3 0.0 1.1 63.2

金融業，保険業 15 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 13.3 0.0 20.0

不動産業，物品賃貸業 8 0 0 0.0 0 0 0 0 0 0 0 0 12 5 0.0 0 0 0.0 0 0 87 5

学術研究，専門・技術サービス業 17 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 5.9 5.9 0.0 47.1

宿泊業・飲食サービス業 40 5.0 2.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 2.5 0.0 0.0 35.0

生活関連サービス業，娯楽業 22 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 22.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 36.4

教育，学習支援業 22 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 27.3

医療 福祉 243 1 2 0.4 1 2 0 0 0 0 6 6 0 4 0.0 0 4 2.1 0 0 39 1

複合サービス事業 13 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 38.5

サービス業 58 0.0 0.0 0.0 1.7 0.0 10.3 0.0 0.0 1.7 1.7 0.0 56.9

その他 81 1.2 1.2 2.5 1.2 0.0 7.4 0.0 1.2 1.2 0.0 0.0 43.2

１～９人 95 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0 4.2 0.0 0.0 1.1 3.2 0.0 68.4

10～29人 291 0.7 0.7 1.0 0.0 0.0 5.8 1.4 0.0 1.4 2.1 0.0 62.9

30～49人 159 0.0 0.0 1.3 0.6 0.0 5.7 0.0 0.0 0.6 1.9 0.6 59.7

50～99人 274 1.1 1.1 1.1 0.4 0.0 5.8 0.0 0.7 0.7 1.1 0.4 48.5

100 ～299 人 318 2.2 0.6 0.0 0.3 0.0 8.8 0.6 0.0 1.6 1.6 0.0 38.4

300 ～499 人 77 3 9 2.6 1 3 0 0 0 0 5 2 0 0 0.0 1 3 0.0 0 0 31 2

500 ～999 人 42 2.4 2.4 0.0 0.0 0.0 2.4 0.0 0.0 2.4 0.0 0.0 33.3

1,000 人～ 24 4.2 4.2 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

積極的に障がい者雇用を進めたい 74 5.4 4.1 0.0 0.0 0.0 6.8 1.4 0.0 2.7 0.0 0.0 20.3

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 269 2.6 1.5 1.1 0.0 0.0 5.6 0.4 0.4 0.7 0.4 0.4 30.1

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 190 0 0 1.1 1 6 0 5 0 0 11 1 1 1 0.0 3 2 0.5 0 0 28 9

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 182 1.6 0.5 0.5 0.5 0.0 6.0 0.5 0.0 0.5 2.7 0.0 55.5

障がい者雇用は考えていない 361 0.8 0.0 0.8 0.3 0.0 6.6 0.0 0.3 0.8 3.0 0.3 63.7

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
②

知
的
障
が
い
者

全体

業
種

従
業
員
数
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③精神障がい者 

 

  

全体
勤務・労働時
間等の配慮
及び弾力化

休暇を取得し
やすくするな
ど休養への
配慮

適性や意欲
に応じた配
置転換など
労務管理面
での配慮

通院・服薬管
理等の医療
上の配慮

送迎バス、
専用駐車場
の確保など
通勤への配
慮

職場内で健
康管理等の
相談ができ
る体制の確
保

雇用管理に
関するマニュ
アル等の整
備

就労環境の
改善のため
の施設・設
備・機械の改
善

工程の単純
化等業務内
容の改善な
どの配慮

業務上の安
全確保の措
置や配慮

業務上のコ
ミュニケー
ションの確保
への配慮（筆
談・手話、指
示書作成等）

業務遂行を
援助する者
（ジョブコーチ
等）の配置

1282 7.6 1.2 7.5 1.4 0.3 0.9 0.2 0.4 1.8 2.9 2.5 4.1

農林漁業 23 4.3 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0

鉱業，採石・砂利採取業 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

建設業 150 6 7 0.7 5 3 1 3 0 7 0 0 0 7 0.0 0 0 2.0 2 7 2 7

製造業 401 4.0 1.0 6.7 0.7 0.7 1.0 0.2 0.5 3.5 5.0 3.2 3.0

電気・ガス・熱供給・水道業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

情報通信業 14 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

運輸業，郵便業 66 1.5 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5 1.5 4.5 6.1

卸売業，小売業 87 12.6 0.0 8.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.4

金融業，保険業 15 6.7 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 13.3

不動産業，物品賃貸業 8 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 17 11.8 5.9 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 11.8 0.0 0.0 0.0

宿泊業・飲食サービス業 40 15 0 5.0 2 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 2 5 2.5 0 0 5 0

生活関連サービス業，娯楽業 22 13.6 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 4.5 0.0

教育，学習支援業 22 9.1 0.0 22.7 4.5 0.0 4.5 4.5 0.0 0.0 0.0 9.1 4.5

医療，福祉 243 13.6 0.4 10.7 4.1 0.0 1.2 0.0 0.0 0.8 1.6 3.3 5.8

複合サービス事業 13 7.7 0.0 15.4 0.0 0.0 0.0 0.0 7.7 7.7 0.0 0.0 7.7

サービス業 58 6 9 5.2 3 4 1 7 0 0 1 7 0 0 3.4 0 0 1.7 1 7 3 4

その他 81 2.5 3.7 9.9 0.0 0.0 3.7 0.0 0.0 2.5 6.2 0.0 6.2

１～９人 95 4.2 1.1 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 2.1 0.0 4.2

10～29人 291 4.8 1.4 4.5 1.7 0.3 1.4 0.0 0.0 0.0 1.7 1.7 2.4

30～49人 159 3.8 0.6 5.0 1.3 0.6 0.0 0.0 0.0 1.3 1.9 0.6 5.0

50～99人 274 9.9 2.6 7.3 1.5 0.4 1.1 0.0 0.4 1.5 3.3 2.9 4.4

100 ～299 人 318 8.2 0.3 9.4 1.6 0.3 1.3 0.9 0.6 3.8 4.4 3.5 4.7

300 ～499 人 77 13.0 1.3 16.9 2.6 0.0 1.3 0.0 1.3 2.6 3.9 2.6 3.9

500 ～999 人 42 14.3 2.4 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.8 2.4 7.1 0.0

1 000 人～ 24 16 7 0 0 16 7 0 0 0 0 0 0 0 0 4 2 0 0 0 0 8 3 12 5

積極的に障がい者雇用を進めたい 41 14.6 2.4 17.1 4.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.2

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 259 13.5 1.5 13.1 2.7 0.0 2.3 0.0 0.8 4.2 3.1 5.4 4.2

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 163 14.1 3.7 11.0 1.2 0.6 0.0 0.0 0.0 2.5 3.1 3.1 4.3

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 191 7.9 1.6 6.3 1.0 0.5 1.0 0.0 1.6 1.6 2.1 1.0 3.7

障がい者雇用は考えていない 384 3 1 0 5 4 7 0 8 0 0 0 8 0 8 0 0 0 8 3 4 2 1 4 7

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
③

精
神
障
が
い
者

全体

業
種

従
業
員
数

全体

支援機関と
の連携や外
部からの支
援受入の体
制整備

職業生活に
関する相談
体制の確保

職業以外を
含めた生活
全般に関す
る相談体制
の確保

研修や職業
訓練などの
能力開発

休職した際
の職場復帰
を支援するサ
ポート体制の
確保

従業員への
障がいに対
する理解促
進

社内行事へ
の参加など
福利厚生へ
の配慮

休暇や賃
金、昇進など
処遇の改善

障がい者本
人や家族と
の連絡体制
の確保

特にない その他 無回答

1282 1.4 1.6 0.9 0.2 0.2 6.8 0.2 0.5 1.2 1.8 0.1 54.4

農林漁業 23 0 0 0.0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 4 3 0.0 0 0 82 6

鉱業，採石・砂利採取業 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0

建設業 150 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 4.7 0.0 0.0 1.3 0.7 0.0 69.3

製造業 401 1.7 2.0 0.7 0.0 0.5 5.7 0.0 0.2 1.0 1.7 0.0 56.6

電気・ガス・熱供給・水道業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

情報通信業 14 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 42.9

運輸業，郵便業 66 1.5 0.0 1.5 0.0 0.0 7.6 1.5 1.5 1.5 0.0 0.0 65.2

卸売業，小売業 87 1.1 0.0 1.1 0.0 0.0 4.6 0.0 1.1 2.3 1.1 1.1 63.2

金融業，保険業 15 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 13.3 0.0 26.7

不動産業，物品賃貸業 8 0 0 0.0 0 0 0 0 0 0 12 5 0 0 0.0 0 0 0.0 0 0 75 0

学術研究，専門・技術サービス業 17 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 5.9 5.9 0.0 41.2

宿泊業・飲食サービス業 40 5.0 2.5 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 2.5 2.5 0.0 45.0

生活関連サービス業，娯楽業 22 0.0 0.0 4.5 0.0 0.0 27.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 36.4

教育，学習支援業 22 0.0 4.5 0.0 0.0 4.5 13.6 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 13.6

医療 福祉 243 0 4 1.6 2 1 0 0 0 0 7 0 0 0 0.4 0 0 2.9 0 0 44 0

複合サービス事業 13 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 30.8

サービス業 58 0.0 1.7 0.0 1.7 0.0 6.9 1.7 0.0 1.7 3.4 0.0 53.4

その他 81 1.2 1.2 1.2 1.2 0.0 8.6 0.0 2.5 1.2 0.0 0.0 48.1

１～９人 95 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0 3.2 0.0 71.6

10～29人 291 0.7 1.0 0.3 0.0 0.0 6.9 0.3 0.3 2.1 2.4 0.0 66.0

30～49人 159 0.0 0.6 0.6 0.6 0.0 6.9 0.0 0.6 0.6 1.3 0.0 68.6

50～99人 274 1.8 2.2 1.8 0.0 0.0 6.2 0.4 0.7 1.1 2.2 0.4 48.2

100 ～299 人 318 1.9 1.3 0.3 0.3 0.3 7.9 0.0 0.3 1.6 1.6 0.0 45.6

300 ～499 人 77 2 6 3.9 2 6 0 0 1 3 2 6 0 0 0.0 0 0 0.0 0 0 37 7

500 ～999 人 42 4.8 4.8 2.4 0.0 0.0 7.1 0.0 2.4 0.0 0.0 0.0 40.5

1,000 人～ 24 4.2 4.2 0.0 0.0 4.2 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7

積極的に障がい者雇用を進めたい 41 0.0 4.9 0.0 0.0 2.4 9.8 0.0 2.4 4.9 0.0 0.0 24.4

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 259 3.9 3.5 1.5 0.0 0.4 5.4 0.0 0.0 0.4 1.5 0.4 32.0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 163 0 0 2.5 1 8 0 0 0 6 12 9 0 6 1.2 2 5 1.2 0 0 33 1

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 191 1.6 0.5 1.0 0.5 0.0 8.9 0.5 0.0 0.0 2.6 0.0 56.0

障がい者雇用は考えていない 384 1.0 0.5 0.5 0.3 0.0 6.8 0.0 0.3 1.6 2.9 0.0 64.6

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
③

精
神
障
が
い
者

全体

業
種

従
業
員
数
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④その他の障がい者等 

 

  

全体
勤務・労働時
間等の配慮
及び弾力化

休暇を取得し
やすくするな
ど休養への
配慮

適性や意欲
に応じた配
置転換など
労務管理面
での配慮

通院・服薬管
理等の医療
上の配慮

送迎バス、
専用駐車場
の確保など
通勤への配
慮

職場内で健
康管理等の
相談ができ
る体制の確
保

雇用管理に
関するマニュ
アル等の整
備

就労環境の
改善のため
の施設・設
備・機械の改
善

工程の単純
化等業務内
容の改善な
どの配慮

業務上の安
全確保の措
置や配慮

業務上のコ
ミュニケー
ションの確保
への配慮（筆
談・手話、指
示書作成等）

業務遂行を
援助する者
（ジョブコーチ
等）の配置

1282 5.5 0.9 6.8 1.1 0.2 0.5 0.2 0.5 1.4 3.0 1.8 3.2

農林漁業 23 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

鉱業，採石・砂利採取業 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

建設業 150 5 3 0.7 4 7 2 0 0 7 0 7 0 7 0.7 0 7 3.3 2 0 2 0

製造業 401 2.0 0.0 5.7 0.7 0.2 0.5 0.0 0.5 2.7 4.2 2.2 2.5

電気・ガス・熱供給・水道業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

情報通信業 14 7.1 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

運輸業，郵便業 66 4.5 0.0 3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5 1.5 3.0 4.5

卸売業，小売業 87 11.5 1.1 6.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 4.6

金融業，保険業 15 6.7 6.7 26.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7

不動産業，物品賃貸業 8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 17 11.8 11.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 5.9

宿泊業・飲食サービス業 40 12 5 2.5 2 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 2 5 2.5 0 0 2 5

生活関連サービス業，娯楽業 22 4.5 0.0 13.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 4.5 0.0

教育，学習支援業 22 18.2 0.0 13.6 0.0 0.0 4.5 4.5 0.0 0.0 0.0 4.5 4.5

医療，福祉 243 9.1 1.2 9.9 2.1 0.0 0.4 0.0 0.4 0.4 2.1 1.6 4.1

複合サービス事業 13 7.7 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0

サービス業 58 3 4 1.7 8 6 0 0 0 0 0 0 0 0 1.7 1 7 5.2 1 7 3 4

その他 81 2.5 2.5 7.4 2.5 0.0 1.2 0.0 1.2 1.2 7.4 1.2 4.9

１～９人 95 4.2 0.0 6.3 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 4.2 0.0 4.2

10～29人 291 2.4 1.0 6.2 1.7 0.3 1.0 0.0 0.0 0.7 1.4 1.7 2.4

30～49人 159 6.3 0.0 5.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 0.6 3.1 0.0 3.1

50～99人 274 5.8 1.8 7.3 0.7 0.4 0.0 0.0 0.7 1.5 3.3 2.2 3.3

100 ～299 人 318 6.9 0.9 7.2 1.3 0.0 0.3 0.6 0.3 2.8 3.8 3.5 3.1

300 ～499 人 77 10.4 1.3 7.8 1.3 0.0 1.3 0.0 2.6 1.3 5.2 0.0 5.2

500 ～999 人 42 4.8 0.0 7.1 2.4 0.0 2.4 0.0 0.0 0.0 2.4 2.4 2.4

1 000 人～ 24 8 3 0 0 8 3 0 0 0 0 0 0 0 0 4 2 0 0 0 0 0 0 4 2

積極的に障がい者雇用を進めたい 34 2.9 5.9 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 269 9.7 0.7 9.3 3.0 0.0 0.7 0.4 0.7 1.9 3.3 2.2 3.7

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 141 8.5 1.4 11.3 1.4 0.7 0.7 0.0 0.7 0.7 3.5 1.4 3.5

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 223 4.9 1.8 9.0 1.3 0.0 0.0 0.0 0.9 0.9 4.0 2.7 3.6

障がい者雇用は考えていない 337 3 9 0 6 4 7 0 3 0 0 0 9 0 3 0 3 1 8 3 6 2 1 4 5

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
④

そ
の
他
の
障
が

い
者

全体

業
種

従
業
員
数

全体

支援機関と
の連携や外
部からの支
援受入の体
制整備

職業生活に
関する相談
体制の確保

職業以外を
含めた生活
全般に関す
る相談体制
の確保

研修や職業
訓練などの
能力開発

休職した際
の職場復帰
を支援するサ
ポート体制の
確保

従業員への
障がいに対
する理解促
進

社内行事へ
の参加など
福利厚生へ
の配慮

休暇や賃
金、昇進など
処遇の改善

障がい者本
人や家族と
の連絡体制
の確保

特にない その他 無回答

1282 0.8 1.0 0.5 0.2 0.2 5.2 0.0 0.2 0.4 2.0 0.0 64.4

農林漁業 23 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 95.7

鉱業 採石・砂利採取業 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0 25 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 75 0

建設業 150 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 2.7 0.0 0.0 1.3 0.7 0.0 70.7

製造業 401 0.5 0.5 1.0 0.2 0.5 4.2 0.0 0.0 0.0 2.0 0.0 69.6

電気・ガス・熱供給・水道業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

情報通信業 14 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 64.3

運輸業 郵便業 66 1 5 1 5 0 0 0 0 0.0 4 5 0 0 0 0 1 5 0.0 0.0 72 7

卸売業，小売業 87 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 3.4 0.0 1.1 0.0 1.1 0.0 67.8

金融業，保険業 15 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 33.3

不動産業，物品賃貸業 8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

学術研究，専門・技術サービス業 17 0 0 5 9 0 0 0 0 0.0 5 9 0 0 0 0 5 9 11.8 0.0 35 3

宿泊業・飲食サービス業 40 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 7.5 0.0 0.0 2.5 5.0 0.0 50.0

生活関連サービス業，娯楽業 22 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 31.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 36.4

教育，学習支援業 22 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 9.1 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 31.8

医療，福祉 243 0.4 0.8 0.8 0.4 0.0 4.1 0.0 0.0 0.0 3.3 0.0 58.8

複合サービス事業 13 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 61.5

サービス業 58 0.0 1.7 0.0 1.7 0.0 10.3 0.0 0.0 0.0 1.7 0.0 56.9

その他 81 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 8.6 0.0 1.2 0.0 0.0 0.0 56.8

１～９人 95 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.4 0.0 0.0 0.0 3.2 0.0 68.4

10～29人 291 0.3 1.0 0.0 0.3 0.0 5.8 0.0 0.0 0.7 2.1 0.0 70.8

30～49人 159 0.0 0.6 0.6 0.0 0.0 4.4 0.0 0.0 0.6 1.9 0.0 72.3

50～99人 274 1.1 1.8 0.4 0.4 0.0 4.4 0.0 0.7 0.4 3.3 0.0 60.6

100 ～299 人 318 1.6 0.3 0.6 0.3 0.6 6.3 0.0 0.0 0.3 1.6 0.0 57.5

300 ～499 人 77 0.0 1.3 2.6 0.0 0.0 3.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 55.8

500 ～999 人 42 0.0 4.8 0.0 0.0 0.0 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 69.0

1,000 人～ 24 4.2 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7

積極的に障がい者雇用を進めたい 34 2.9 5.9 0.0 0.0 2.9 14.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 55.9

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 269 0.7 1.5 0.7 0.0 0.0 6.3 0.0 0.4 0.0 1.5 0.0 53.2

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 141 0 0 2 1 1 4 0 0 0.0 7 8 0 0 0 0 0 0 1.4 0.0 53 2

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 223 1.3 0.9 0.4 1.3 0.4 4.5 0.0 0.0 1.3 2.7 0.0 57.8

障がい者雇用は考えていない 337 0.9 0.3 0.3 0.0 0.0 6.2 0.0 0.3 0.6 3.6 0.0 65.0

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
④

そ
の
他
の
障
が

い
者

全体

業
種

従
業
員
数
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離職者の状況 

 

（1）障がいの種類 

 

 

  

全体
身体障がい
視覚障がい

身体障がい
聴覚・言語障
がい等

身体障がい
肢体不自由

身体障がい
内部障がい

【身体障がい
計】

知的障がい 精神障がい
その他の障
がい等

無回答

561 5.3 9.8 27.6 11.1 53.8 14.6 26.4 3.7 1.4

身体障がい 視覚障がい 30 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

身体障がい 聴覚・言語障がい等 55 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

身体障がい 肢体不自由 155 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

身体障がい 内部障がい 62 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

【身体障がい 計】 302 9.9 18.2 51.3 20.5 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

知的障がい 82 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

精神障がい 148 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

その他の障がい等 21 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

農林漁業 9 0.0 0.0 11.1 22.2 33.3 22.2 33.3 11.1 0.0

鉱業，採石・砂利採取業 0 - - - - - - - - -

建設業 32 0.0 12.5 28.1 18.8 59.4 12.5 18.8 6.3 3.1

食料品製造業 35 0.0 11.4 8.6 11.4 31.4 34.3 31.4 2.9 0.0

化学工業製造業 11 9.1 9.1 54.5 18.2 90.9 0.0 9.1 0.0 0.0

電気機械製造業 21 4.8 23.8 23.8 9.5 61.9 14.3 23.8 0.0 0.0

その他機械製造業 11 18.2 36.4 9.1 0.0 63.6 9.1 27.3 0.0 0.0

その他の製造業 60 1.7 13.3 28.3 15.0 58.3 16.7 21.7 0.0 3.3

【製造業合計】 138 3.6 15.9 23.2 12.3 55.1 18.8 23.9 0.7 1.4

電気・ガス・熱供給・水道業 1 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

情報通信業 1 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

運輸業，郵便業 38 10.5 5.3 50.0 7.9 73.7 7.9 10.5 5.3 2.6

卸売業，小売業 40 7.5 10.0 37.5 2.5 57.5 10.0 30.0 2.5 0.0

金融業，保険業 24 0.0 8.3 45.8 16.7 70.8 0.0 29.2 0.0 0.0

不動産業，物品賃貸業 2 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 6 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 50.0 16.7 0.0

宿泊業・飲食サービス業 19 5.3 0.0 21.1 10.5 36.8 21.1 21.1 5.3 15.8

生活関連サービス業，娯楽業 15 6.7 26.7 13.3 20.0 66.7 13.3 20.0 0.0 0.0

教育，学習支援業 5 20.0 20.0 20.0 0.0 60.0 0.0 40.0 0.0 0.0

医療，福祉 113 9.7 5.3 22.1 8.0 45.1 16.8 31.9 6.2 0.0

複合サービス事業 14 0.0 0.0 50.0 7.1 57.1 21.4 21.4 0.0 0.0

サービス業 44 0.0 13.6 29.5 13.6 56.8 13.6 22.7 6.8 0.0

その他 57 5.3 7.0 21.1 12.3 45.6 15.8 33.3 3.5 1.8

１～９人 46 13.0 6.5 34.8 4.3 58.7 13.0 17.4 6.5 4.3

10～29人 100 3.0 9.0 25.0 10.0 47.0 18.0 26.0 8.0 1.0

30～49人 60 3.3 10.0 26.7 13.3 53.3 10.0 21.7 8.3 6.7

50～99人 81 3.7 11.1 21.0 13.6 49.4 18.5 28.4 2.5 1.2

100 ～299 人 145 6.2 9.0 27.6 10.3 53.1 15.2 30.3 1.4 0.0

300 ～499 人 45 6.7 8.9 40.0 11.1 66.7 8.9 24.4 0.0 0.0

500 ～999 人 40 2.5 15.0 30.0 15.0 62.5 17.5 17.5 2.5 0.0

1,000 人～ 44 6.8 11.4 25.0 11.4 54.5 9.1 36.4 0.0 0.0

現在、障がい者を雇用している 380 5.5 9.5 25.8 10.8 51.6 15.0 31.3 1.8 0.3

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 181 5.0 10.5 31.5 11.6 58.6 13.8 16.0 7.7 3.9

積極的に障がい者雇用を進めたい 125 1.6 15.2 20.8 16.0 53.6 15.2 31.2 0.0 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 211 5.2 8.1 35.5 10.4 59.2 12.8 26.1 1.9 0.0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 53 9.4 1.9 26.4 11.3 49.1 9.4 37.7 1.9 1.9

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 69 5.8 10.1 31.9 11.6 59.4 10.1 21.7 8.7 0.0

障がい者雇用は考えていない 59 8.5 6.8 18.6 10.2 44.1 18.6 16.9 11.9 8.5

積極的に障がい者雇用を進めたい 75 2.7 8.0 16.0 13.3 40.0 24.0 34.7 0.0 1.3

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 181 2.8 8.3 26.0 8.8 45.9 22.1 30.4 1.7 0.0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 52 5.8 5.8 23.1 11.5 46.2 13.5 36.5 1.9 1.9

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 76 3.9 5.3 26.3 19.7 55.3 13.2 27.6 3.9 0.0

障がい者雇用は考えていない 113 10.6 12.4 36.3 11.5 70.8 2.7 12.4 9.7 4.4

積極的に障がい者雇用を進めたい 46 4.3 2.2 15.2 8.7 30.4 21.7 47.8 0.0 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 201 3.0 11.4 23.9 9.0 47.3 16.9 34.8 1.0 0.0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 52 3.8 7.7 19.2 11.5 42.3 5.8 46.2 3.8 1.9

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 64 7.8 4.7 34.4 15.6 62.5 17.2 15.6 4.7 0.0

障がい者雇用は考えていない 115 7.0 12.2 36.5 13.9 69.6 7.8 9.6 8.7 4.3

積極的に障がい者雇用を進めたい 51 3.9 5.9 23.5 13.7 47.1 13.7 39.2 0.0 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 169 3.6 8.9 24.9 11.8 49.1 16.0 32.0 3.0 0.0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 41 9.8 7.3 19.5 12.2 48.8 7.3 36.6 4.9 2.4

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 84 3.6 6.0 31.0 10.7 51.2 14.3 22.6 7.1 4.8

障がい者雇用は考えていない 106 9.4 16.0 35.8 11.3 72.6 9.4 9.4 6.6 1.9
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（2）離職時の年齢 

 

 

  

全体 19歳以下 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳以上 無回答

561 2.5 19.3 18.7 22.1 20.0 15.0 2.5

身体障がい 視覚障がい 30 0.0 16.7 6.7 23.3 23.3 26.7 3.3

身体障がい 聴覚・言語障がい等 55 3.6 16.4 14.5 27.3 23.6 14.5 0.0

身体障がい 肢体不自由 155 0.6 10.3 11.6 20.6 30.3 25.8 0.6

身体障がい 内部障がい 62 0.0 12.9 9.7 17.7 25.8 30.6 3.2

【身体障がい 計】 302 1.0 12.6 11.3 21.5 27.5 24.8 1.3

知的障がい 82 9.8 50.0 12.2 7.3 7.3 8.5 4.9

精神障がい 148 0.7 17.6 36.5 31.1 12.8 1.4 0.0

その他の障がい等 21 4.8 14.3 28.6 33.3 19.0 0.0 0.0

農林漁業 9 0.0 44.4 22.2 11.1 22.2 0.0 0.0

鉱業，採石・砂利採取業 0 - - - - - - -

建設業 32 3.1 6.3 9.4 28.1 25.0 28.1 0.0

食料品製造業 35 0.0 25.7 25.7 25.7 14.3 8.6 0.0

化学工業製造業 11 0.0 27.3 9.1 27.3 18.2 18.2 0.0

電気機械製造業 21 4.8 28.6 9.5 28.6 14.3 14.3 0.0

その他機械製造業 11 9.1 9.1 45.5 18.2 9.1 9.1 0.0

その他の製造業 60 1.7 18.3 18.3 25.0 15.0 18.3 3.3

【製造業合計】 138 2.2 21.7 20.3 25.4 14.5 14.5 1.4

電気・ガス・熱供給・水道業 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

情報通信業 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

運輸業，郵便業 38 2.6 7.9 13.2 18.4 26.3 26.3 5.3

卸売業，小売業 40 0.0 20.0 32.5 15.0 22.5 10.0 0.0

金融業，保険業 24 0.0 4.2 25.0 25.0 37.5 8.3 0.0

不動産業，物品賃貸業 2 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 6 0.0 33.3 16.7 33.3 16.7 0.0 0.0

宿泊業・飲食サービス業 19 10.5 21.1 10.5 5.3 10.5 10.5 31.6

生活関連サービス業，娯楽業 15 0.0 33.3 20.0 13.3 6.7 20.0 6.7

教育，学習支援業 5 0.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0

医療，福祉 113 3.5 21.2 14.2 20.4 26.5 13.3 0.9

複合サービス事業 14 7.1 14.3 21.4 14.3 7.1 35.7 0.0

サービス業 44 4.5 18.2 18.2 27.3 18.2 11.4 2.3

その他 57 0.0 22.8 22.8 24.6 14.0 14.0 1.8

１～９人 46 2.2 15.2 23.9 13.0 28.3 10.9 6.5

10～29人 100 0.0 15.0 20.0 21.0 22.0 21.0 1.0

30～49人 60 6.7 20.0 11.7 23.3 18.3 13.3 6.7

50～99人 81 3.7 19.8 14.8 24.7 14.8 16.0 6.2

100 ～299 人 145 2.1 20.7 19.3 27.6 15.9 13.8 0.7

300 ～499 人 45 0.0 13.3 13.3 22.2 26.7 24.4 0.0

500 ～999 人 40 2.5 32.5 22.5 17.5 12.5 12.5 0.0

1,000 人～ 44 4.5 20.5 27.3 13.6 31.8 2.3 0.0

現在、障がい者を雇用している 380 1.8 20.8 20.0 24.2 18.7 13.7 0.8

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 181 3.9 16.0 16.0 17.7 22.7 17.7 6.1

積極的に障がい者雇用を進めたい 125 2.4 18.4 24.0 23.2 17.6 12.8 1.6

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 211 0.9 21.3 18.0 23.2 21.8 14.2 0.5

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 53 0.0 15.1 20.8 26.4 18.9 15.1 3.8

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 69 2.9 21.7 10.1 23.2 17.4 23.2 1.4

障がい者雇用は考えていない 59 5.1 16.9 18.6 15.3 18.6 18.6 6.8

積極的に障がい者雇用を進めたい 75 2.7 24.0 22.7 18.7 21.3 8.0 2.7

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 181 2.2 23.2 22.7 21.5 16.6 12.7 1.1

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 52 1.9 13.5 17.3 30.8 15.4 17.3 3.8

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 76 3.9 17.1 11.8 26.3 17.1 22.4 1.3

障がい者雇用は考えていない 113 1.8 12.4 16.8 23.0 20.4 20.4 5.3

積極的に障がい者雇用を進めたい 46 4.3 26.1 21.7 19.6 19.6 8.7 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 201 1.5 19.4 25.4 20.9 17.9 13.4 1.5

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 52 0.0 17.3 19.2 38.5 9.6 11.5 3.8

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 64 3.1 25.0 3.1 23.4 25.0 20.3 0.0

障がい者雇用は考えていない 115 2.6 13.9 16.5 21.7 20.0 20.9 4.3

積極的に障がい者雇用を進めたい 51 3.9 17.6 23.5 19.6 27.5 7.8 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 169 1.8 21.9 23.1 22.5 17.8 11.8 1.2

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 41 0.0 12.2 14.6 34.1 12.2 19.5 7.3

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 84 3.6 20.2 14.3 22.6 19.0 15.5 4.8

障がい者雇用は考えていない 106 1.9 15.1 13.2 23.6 20.8 23.6 1.9
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（3）通算の雇用期間 

 
  

全体 1年未満
1年以上
2年未満

2年以上
3年未満

3年以上 無回答

561 50.3 18.4 11.2 18.5 1.6

身体障がい 視覚障がい 30 40.0 13.3 13.3 30.0 3.3

身体障がい 聴覚・言語障がい等 55 47.3 20.0 12.7 20.0 0.0

身体障がい 肢体不自由 155 41.3 23.2 14.2 21.3 0.0

身体障がい 内部障がい 62 41.9 17.7 12.9 25.8 1.6

【身体障がい 計】 302 42.4 20.5 13.6 22.8 0.7

知的障がい 82 42.7 17.1 18.3 19.5 2.4

精神障がい 148 70.9 18.2 4.1 6.8 0.0

その他の障がい等 21 57.1 0.0 4.8 38.1 0.0

農林漁業 9 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0

鉱業，採石・砂利採取業 0 - - - - -

建設業 32 25.0 31.3 15.6 28.1 0.0

食料品製造業 35 62.9 14.3 11.4 11.4 0.0

化学工業製造業 11 72.7 9.1 0.0 18.2 0.0

電気機械製造業 21 47.6 14.3 14.3 23.8 0.0

その他機械製造業 11 54.5 27.3 9.1 9.1 0.0

その他の製造業 60 36.7 20.0 11.7 31.7 0.0

【製造業合計】 138 49.3 17.4 10.9 22.5 0.0

電気・ガス・熱供給・水道業 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

情報通信業 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

運輸業，郵便業 38 36.8 21.1 15.8 18.4 7.9

卸売業，小売業 40 57.5 17.5 15.0 10.0 0.0

金融業，保険業 24 62.5 25.0 12.5 0.0 0.0

不動産業，物品賃貸業 2 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 6 50.0 33.3 0.0 16.7 0.0

宿泊業・飲食サービス業 19 52.6 5.3 10.5 10.5 21.1

生活関連サービス業，娯楽業 15 46.7 20.0 6.7 26.7 0.0

教育，学習支援業 5 20.0 40.0 20.0 20.0 0.0

医療，福祉 113 46.0 22.1 13.3 18.6 0.0

複合サービス事業 14 64.3 7.1 0.0 28.6 0.0

サービス業 44 65.9 11.4 4.5 15.9 2.3

その他 57 57.9 14.0 10.5 15.8 1.8

１～９人 46 41.3 23.9 10.9 19.6 4.3

10～29人 100 38.0 18.0 12.0 32.0 0.0

30～49人 60 48.3 16.7 8.3 21.7 5.0

50～99人 81 58.0 13.6 9.9 13.6 4.9

100 ～299 人 145 56.6 19.3 11.0 13.1 0.0

300 ～499 人 45 37.8 22.2 20.0 20.0 0.0

500 ～999 人 40 50.0 15.0 10.0 25.0 0.0

1,000 人～ 44 68.2 20.5 9.1 2.3 0.0

現在、障がい者を雇用している 380 55.3 17.6 10.8 15.5 0.8

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 181 39.8 19.9 12.2 24.9 3.3

積極的に障がい者雇用を進めたい 125 60.0 16.0 11.2 12.0 0.8

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 211 52.6 20.9 12.3 13.7 0.5

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 53 50.9 17.0 9.4 17.0 5.7

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 69 34.8 20.3 8.7 36.2 0.0

障がい者雇用は考えていない 59 40.7 15.3 15.3 23.7 5.1

積極的に障がい者雇用を進めたい 75 54.7 18.7 14.7 9.3 2.7

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 181 57.5 19.3 12.7 9.9 0.6

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 52 44.2 15.4 9.6 25.0 5.8

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 76 51.3 15.8 6.6 26.3 0.0

障がい者雇用は考えていない 113 36.3 21.2 11.5 28.3 2.7

積極的に障がい者雇用を進めたい 46 65.2 15.2 6.5 13.0 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 201 56.7 20.9 12.4 9.0 1.0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 52 53.8 13.5 7.7 19.2 5.8

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 64 46.9 20.3 10.9 21.9 0.0

障がい者雇用は考えていない 115 38.3 19.1 10.4 29.6 2.6

積極的に障がい者雇用を進めたい 51 60.8 21.6 7.8 9.8 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 169 56.8 20.1 10.7 11.8 0.6

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 41 41.5 14.6 7.3 29.3 7.3

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 84 51.2 16.7 9.5 19.0 3.6

障がい者雇用は考えていない 106 37.7 21.7 13.2 27.4 0.0
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（4）就労形態 

 

 

  

全体 無期雇用 有期雇用 無回答

561 46.7 51.5 1.8

身体障がい 視覚障がい 30 53.3 46.7 0.0

身体障がい 聴覚・言語障がい等 55 63.6 36.4 0.0

身体障がい 肢体不自由 155 49.0 51.0 0.0

身体障がい 内部障がい 62 48.4 51.6 0.0

【身体障がい 計】 302 52.0 48.0 0.0

知的障がい 82 50.0 48.8 1.2

精神障がい 148 32.4 66.2 1.4

その他の障がい等 21 66.7 28.6 4.8

農林漁業 9 66.7 33.3 0.0

鉱業，採石・砂利採取業 0 - - -

建設業 32 78.1 21.9 0.0

食料品製造業 35 37.1 62.9 0.0

化学工業製造業 11 36.4 63.6 0.0

電気機械製造業 21 47.6 52.4 0.0

その他機械製造業 11 9.1 90.9 0.0

その他の製造業 60 60.0 36.7 3.3

【製造業合計】 138 46.4 52.2 1.4

電気・ガス・熱供給・水道業 1 100.0 0.0 0.0

情報通信業 1 0.0 100.0 0.0

運輸業，郵便業 38 57.9 39.5 2.6

卸売業，小売業 40 47.5 52.5 0.0

金融業，保険業 24 0.0 100.0 0.0

不動産業，物品賃貸業 2 0.0 100.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 6 33.3 66.7 0.0

宿泊業・飲食サービス業 19 31.6 52.6 15.8

生活関連サービス業，娯楽業 15 80.0 20.0 0.0

教育，学習支援業 5 20.0 80.0 0.0

医療，福祉 113 52.2 46.9 0.9

複合サービス事業 14 7.1 92.9 0.0

サービス業 44 43.2 52.3 4.5

その他 57 40.4 57.9 1.8

１～９人 46 73.9 21.7 4.3

10～29人 100 73.0 23.0 4.0

30～49人 60 68.3 26.7 5.0

50～99人 81 43.2 55.6 1.2

100 ～299 人 145 32.4 67.6 0.0

300 ～499 人 45 35.6 64.4 0.0

500 ～999 人 40 25.0 75.0 0.0

1,000 人～ 44 13.6 86.4 0.0

現在、障がい者を雇用している 380 35.5 63.7 0.8

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 181 70.2 26.0 3.9

積極的に障がい者雇用を進めたい 125 30.4 68.8 0.8

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 211 38.9 61.1 0.0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 53 49.1 50.9 0.0

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 69 68.1 31.9 0.0

障がい者雇用は考えていない 59 72.9 20.3 6.8

積極的に障がい者雇用を進めたい 75 22.7 72.0 5.3

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 181 32.6 67.4 0.0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 52 44.2 55.8 0.0

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 76 52.6 47.4 0.0

障がい者雇用は考えていない 113 69.9 26.5 3.5

積極的に障がい者雇用を進めたい 46 21.7 78.3 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 201 29.9 69.7 0.5

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 52 38.5 61.5 0.0

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 64 56.3 43.8 0.0

障がい者雇用は考えていない 115 69.6 27.0 3.5

積極的に障がい者雇用を進めたい 51 11.8 88.2 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 169 34.3 65.1 0.6

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 41 46.3 53.7 0.0

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 84 51.2 44.0 4.8

障がい者雇用は考えていない 106 67.9 31.1 0.9
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（5）週あたり労働時間 

 

 

  

全体 20時間未満
20時間以上
30時間未満

30時間以上
所定労働時
間未満

所定労働時
間

無回答

561 10.0 24.6 20.3 42.4 2.7

身体障がい 視覚障がい 30 13.3 33.3 13.3 40.0 0.0

身体障がい 聴覚・言語障がい等 55 12.7 14.5 18.2 52.7 1.8

身体障がい 肢体不自由 155 5.2 21.9 17.4 54.2 1.3

身体障がい 内部障がい 62 6.5 22.6 24.2 46.8 0.0

【身体障がい 計】 302 7.6 21.9 18.5 51.0 1.0

知的障がい 82 9.8 26.8 20.7 37.8 4.9

精神障がい 148 14.2 31.8 23.6 29.1 1.4

その他の障がい等 21 19.0 9.5 28.6 38.1 4.8

農林漁業 9 0.0 11.1 55.6 33.3 0.0

鉱業，採石・砂利採取業 0 - - - - -

建設業 32 3.1 9.4 34.4 53.1 0.0

食料品製造業 35 8.6 28.6 31.4 31.4 0.0

化学工業製造業 11 9.1 9.1 0.0 81.8 0.0

電気機械製造業 21 4.8 19.0 14.3 57.1 4.8

その他機械製造業 11 9.1 0.0 45.5 45.5 0.0

その他の製造業 60 11.7 21.7 15.0 48.3 3.3

【製造業合計】 138 9.4 20.3 20.3 47.8 2.2

電気・ガス・熱供給・水道業 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

情報通信業 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

運輸業，郵便業 38 2.6 26.3 15.8 50.0 5.3

卸売業，小売業 40 22.5 25.0 7.5 42.5 2.5

金融業，保険業 24 4.2 37.5 29.2 29.2 0.0

不動産業，物品賃貸業 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 6 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0

宿泊業・飲食サービス業 19 15.8 47.4 10.5 10.5 15.8

生活関連サービス業，娯楽業 15 6.7 13.3 26.7 53.3 0.0

教育，学習支援業 5 0.0 0.0 80.0 20.0 0.0

医療，福祉 113 15.9 26.5 15.0 40.7 1.8

複合サービス事業 14 0.0 57.1 14.3 28.6 0.0

サービス業 44 9.1 22.7 18.2 43.2 6.8

その他 57 8.8 22.8 26.3 40.4 1.8

１～９人 46 6.5 13.0 23.9 47.8 8.7

10～29人 100 17.0 21.0 20.0 40.0 2.0

30～49人 60 23.3 16.7 18.3 36.7 5.0

50～99人 81 9.9 24.7 30.9 32.1 2.5

100 ～299 人 145 4.1 31.7 15.2 47.6 1.4

300 ～499 人 45 11.1 17.8 17.8 48.9 4.4

500 ～999 人 40 2.5 25.0 27.5 45.0 0.0

1,000 人～ 44 4.5 38.6 13.6 43.2 0.0

現在、障がい者を雇用している 380 7.4 28.2 20.8 42.4 1.3

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 181 15.5 17.1 19.3 42.5 5.5

積極的に障がい者雇用を進めたい 125 2.4 30.4 23.2 43.2 0.8

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 211 9.5 23.2 20.4 45.0 1.9

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 53 13.2 35.8 15.1 34.0 1.9

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 69 17.4 27.5 11.6 43.5 0.0

障がい者雇用は考えていない 59 11.9 10.2 25.4 45.8 6.8

積極的に障がい者雇用を進めたい 75 4.0 30.7 20.0 42.7 2.7

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 181 4.4 26.5 24.9 43.1 1.1

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 52 17.3 36.5 15.4 28.8 1.9

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 76 9.2 28.9 19.7 42.1 0.0

障がい者雇用は考えていない 113 11.5 14.2 18.6 50.4 5.3

積極的に障がい者雇用を進めたい 46 10.9 41.3 10.9 37.0 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 201 5.0 27.4 23.4 42.8 1.5

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 52 13.5 30.8 21.2 32.7 1.9

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 64 9.4 28.1 14.1 48.4 0.0

障がい者雇用は考えていない 115 12.2 13.0 20.0 49.6 5.2

積極的に障がい者雇用を進めたい 51 3.9 52.9 13.7 29.4 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 169 6.5 24.9 23.7 43.8 1.2

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 41 17.1 29.3 14.6 36.6 2.4

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 84 10.7 22.6 17.9 42.9 6.0

障がい者雇用は考えていない 106 9.4 16.0 17.9 54.7 1.9
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（6）作業内容 

 

全体 管理的職業
研究者・技術
者

医師、看護
師、栄養士
等の医療技
術者

教員

その他の専
門的職業（弁
護士、税理
士、書家、デ
ザイナー等）

事務的職業 販売職

介護サービ
ス職（介護
員、介助員
等）

生活衛生
サービス職
（理容・美
容・クリーニ
ング等）

飲食物調理 接客・給仕職

その他の
サービス職
（管理人、家
政婦（夫）、
看護補助等）

保安職（警備
員等）

561 2.5 0.9 2.7 0.0 0.7 19.4 2.9 7.7 1.8 2.0 2.0 1.4 1.1

身体障がい 視覚障がい 30 0.0 0.0 20.0 0.0 3.3 20.0 6.7 6.7 0.0 3.3 3.3 0.0 0.0

身体障がい 聴覚・言語障がい等 55 1.8 1.8 0.0 0.0 0.0 16.4 1.8 3.6 3.6 0.0 3.6 1.8 1.8

身体障がい 肢体不自由 155 4.5 0.6 1.9 0.0 0.6 29.7 3.2 7.1 0.0 2.6 1.3 0.0 1.9

身体障がい 内部障がい 62 6.5 1.6 1.6 0.0 1.6 30.6 3.2 8.1 1.6 0.0 4.8 0.0 0.0

【身体障がい 計】 302 4 0 1.0 3 3 0 0 1.0 26 5 3 3 6 6 1 0 1 7 2 6 0 3 1 3

知的障がい 82 0.0 0.0 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0 6.1 3.7 0.0 1.2 4.9 0.0

精神障がい 148 0 7 1.4 2 0 0 0 0.0 17 6 4 1 10 1 2 7 3 4 1 4 0 0 0 7

その他の障がい等 21 4.8 0.0 0.0 0.0 4.8 14.3 0.0 14.3 0.0 4.8 0.0 14.3 4.8

農林漁業 9 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

鉱業，採石・砂利採取業 0 - - - - - - - - - - - - -

建設業 32 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 3.1 0.0 0.0 3.1 0.0 0.0

食料品製造業 35 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0

化学工業製造業 11 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 36.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

電気機械製造業 21 0.0 0.0 0.0 0.0 4.8 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他機械製造業 11 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他の製造業 60 5 0 1.7 0 0 0 0 1.7 6 7 0 0 0 0 0 0 0 0 1 7 0 0 1 7

【製造業合計】 138 2.2 0.7 0.0 0.0 1.4 10.1 0.0 1.4 0.0 0.7 0.7 0.0 0.7

電気・ガス・熱供給・水道業 1 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

情報通信業 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

運輸業，郵便業 38 7.9 0.0 0.0 0.0 0.0 13.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.6

卸売業，小売業 40 10.0 0.0 2.5 0.0 0.0 20.0 22.5 0.0 0.0 2.5 5.0 2.5 0.0

金融業，保険業 24 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 70.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不動産業，物品賃貸業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 6 0.0 33.3 16.7 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

宿泊業・飲食サービス業 19 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 15.8 10.5 0.0 0.0

生活関連サービス業，娯楽業 15 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 6.7 26.7 0.0 0.0

教育 学習支援業 5 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 80 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

医療，福祉 113 1.8 0.0 11.5 0.0 0.9 14.2 0.9 35.4 3.5 0.9 0.0 6.2 0.0

複合サービス事業 14 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 42.9 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0

サービス業 44 0.0 2.3 0.0 0.0 0.0 20.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1

その他 57 1.8 0.0 0.0 0.0 0.0 36.8 8.8 0.0 0.0 5.3 1.8 0.0 0.0

１～９人 46 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 10.9 4.3 2.2 0.0 2.2 0.0 2.2 0.0

10～29人 100 2.0 0.0 0.0 0.0 3.0 14.0 5.0 8.0 4.0 4.0 3.0 1.0 0.0

30～49人 60 3.3 1.7 1.7 0.0 0.0 11.7 8.3 10.0 3.3 3.3 1.7 1.7 0.0

50～99人 81 0.0 1.2 2.5 0.0 1.2 18.5 1.2 6.2 0.0 0.0 2.5 2.5 3.7

100 ～299 人 145 2 1 0 7 4 1 0 0 0 0 14 5 1 4 10 3 0 0 2 1 2 8 0 7 2 1

300 ～499 人 45 2.2 2.2 4.4 0.0 0.0 22.2 2.2 4.4 0.0 2.2 2.2 4.4 0.0

500 ～999 人 40 12 5 2.5 5 0 0 0 0.0 30 0 0 0 15 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1,000 人～ 44 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0 56.8 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0

現在、障がい者を雇用している 380 2.6 1.1 2.9 0.0 0.3 22.1 3.2 7.1 1.8 1.6 1.6 1.3 1.6

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 181 2.2 0.6 2.2 0.0 1.7 13.8 2.2 8.8 1.7 2.8 2.8 1.7 0.0

積極的に障がい者雇用を進めたい 125 0.8 0.8 2.4 0.0 0.0 36.0 0.8 6.4 0.8 0.8 0.0 1.6 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 211 3.3 1.4 3.3 0.0 0.9 15.6 3.8 10.0 1.9 3.3 2.8 0.9 2.4

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 53 1.9 0.0 5.7 0.0 0.0 18.9 1.9 7.5 7.5 0.0 3.8 0.0 0.0

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 69 2.9 1.4 0.0 0.0 0.0 13.0 5.8 4.3 0.0 1.4 1.4 2.9 0.0

障がい者雇用は考えていない 59 3.4 0.0 1.7 0.0 3.4 16.9 1.7 6.8 1.7 3.4 1.7 1.7 1.7

積極的に障がい者雇用を進めたい 75 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 29 3 1 3 2 7 5 3 1 3 1 3 1 3 0 0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 181 2.8 0.6 3.3 0.0 0.6 13.8 2.2 12.2 2.2 2.8 0.6 1.7 1.1

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 52 3 8 0.0 3 8 0 0 0.0 9 6 1 9 13 5 0 0 0 0 1 9 0 0 0 0

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 76 1.3 1.3 3.9 0.0 0.0 27.6 3.9 7.9 0.0 0.0 2.6 1.3 0.0

障がい者雇用は考えていない 113 4.4 2.7 1.8 0.0 2.7 23.0 2.7 4.4 1.8 2.7 2.7 1.8 2.7

積極的に障がい者雇用を進めたい 46 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 28.3 15.2 4.3 8.7 8.7 0.0 2.2 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 201 3.0 0.5 4.0 0.0 0.5 16.9 1.5 11.4 1.5 0.5 1.5 1.5 0.5

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 52 1.9 1.9 1.9 0.0 0.0 26.9 1.9 7.7 0.0 0.0 1.9 0.0 0.0

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 64 0.0 0.0 1.6 0.0 0.0 17.2 1.6 6.3 0.0 1.6 4.7 1.6 0.0

障がい者雇用は考えていない 115 5.2 2.6 1.7 0.0 2.6 22.6 2.6 5.2 2.6 2.6 1.7 1.7 2.6

積極的に障がい者雇用を進めたい 51 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 47.1 7.8 2.0 0.0 5.9 0.0 2.0 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 169 3 6 0.6 4 7 0 0 0.6 15 4 1 2 12 4 1 8 1 8 1 8 2 4 0 0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 41 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0 14.6 0.0 14.6 9.8 0.0 2.4 0.0 0.0

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 84 1 2 0.0 2 4 0 0 0.0 23 8 2 4 7 1 0 0 1 2 2 4 2 4 0 0

障がい者雇用は考えていない 106 3.8 2.8 2.8 0.0 2.8 20.8 2.8 4.7 2.8 1.9 0.9 0.9 3.8

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
①

身
体
障
が
い
者

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
②

知
的
障
が
い
者

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
③

精
神
障
が
い
者

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
④

そ
の
他
の
障
が

い
者

全体

障
害
の
種
類

就
業
し
て
い
た
事
業
所
の
業
種

就
業
し
て
い
た
事
業
所

の
従
業
員
規
模

障

が

い

者

雇

用

状

況



51 

 

 

 

 

  

全体 農林漁業 生産工程
輸送・機械運
転

建設・採掘職
（左官、内装
工、建設作
業等）

運搬・清掃・
包装等（荷
役、軽作業
等）

その他 無回答

561 1.4 15.5 4.1 2.9 23.7 4.3 3.2

身体障がい 視覚障がい 30 0.0 0.0 3.3 0.0 20.0 6.7 6.7

身体障がい 聴覚・言語障がい等 55 0.0 27.3 7.3 5.5 18.2 3.6 1.8

身体障がい 肢体不自由 155 0.6 15.5 7.1 3.2 18.7 0.6 0.6

身体障がい 内部障がい 62 3.2 14.5 1.6 4.8 9.7 4.8 1.6

【身体障がい 計】 302 1.0 15.9 5.6 3.6 16.9 2.6 1.7

知的障がい 82 3.7 25.6 0.0 2.4 46.3 0.0 3.7

精神障がい 148 0.7 11.5 2.0 2.0 27.0 10.1 2.7

その他の障がい等 21 4.8 0.0 14.3 0.0 9.5 4.8 4.8

農林漁業 9 66.7 0.0 0.0 0.0 22.2 0.0 0.0

鉱業，採石・砂利採取業 0 - - - - - - -

建設業 32 0.0 3.1 9.4 46.9 18.8 3.1 0.0

食料品製造業 35 0.0 62.9 0.0 0.0 20.0 5.7 5.7

化学工業製造業 11 0.0 18.2 0.0 0.0 36.4 9.1 0.0

電気機械製造業 21 0.0 61.9 4.8 0.0 9.5 4.8 0.0

その他機械製造業 11 0.0 36.4 9.1 0.0 18.2 0.0 0.0

その他の製造業 60 0.0 38.3 5.0 0.0 25.0 8.3 5.0

【製造業合計】 138 0.0 46.4 3.6 0.0 21.7 6.5 3.6

電気・ガス・熱供給・水道業 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

情報通信業 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

運輸業，郵便業 38 0.0 13.2 28.9 0.0 34.2 0.0 0.0

卸売業，小売業 40 0.0 5.0 0.0 0.0 25.0 2.5 2.5

金融業，保険業 24 0.0 0.0 0.0 0.0 29.2 0.0 0.0

不動産業，物品賃貸業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 6 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0

宿泊業・飲食サービス業 19 0.0 0.0 5.3 0.0 36.8 0.0 26.3

生活関連サービス業，娯楽業 15 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 6.7

教育，学習支援業 5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0

医療，福祉 113 0.9 0.9 0.0 0.9 12.4 8.0 1.8

複合サービス事業 14 7.1 7.1 0.0 0.0 28.6 0.0 7.1

サービス業 44 0.0 13.6 4.5 0.0 45.5 0.0 4.5

その他 57 0.0 12.3 1.8 0.0 24.6 5.3 1.8

１～９人 46 2.2 23.9 8.7 13.0 15.2 4.3 6.5

10～29人 100 2.0 11.0 7.0 8.0 22.0 4.0 2.0

30～49人 60 3.3 13.3 0.0 1.7 16.7 8.3 10.0

50～99人 81 1.2 18.5 3.7 0.0 32.1 2.5 2.5

100 ～299 人 145 0.7 20.7 3.4 0.0 26.2 5.5 2.8

300 ～499 人 45 2.2 13.3 6.7 0.0 24.4 6.7 0.0

500 ～999 人 40 0.0 12.5 2.5 2.5 15.0 0.0 2.5

1,000 人～ 44 0.0 2.3 0.0 0.0 29.5 0.0 0.0

現在、障がい者を雇用している 380 1.1 15.0 3.4 0.8 26.3 4.2 2.1

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 181 2.2 16.6 5.5 7.2 18.2 4.4 5.5

積極的に障がい者雇用を進めたい 125 0.0 16.0 2.4 0.0 27.2 2.4 1.6

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 211 1.9 13.7 5.7 2.4 23.7 1.9 0.9

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 53 0.0 13.2 1.9 1.9 18.9 13.2 3.8

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 69 2.9 23.2 5.8 7.2 18.8 5.8 2.9

障がい者雇用は考えていない 59 3.4 6.8 3.4 6.8 20.3 8.5 6.8

積極的に障がい者雇用を進めたい 75 0.0 17.3 1.3 1.3 32.0 1.3 4.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 181 1.1 16.0 3.3 0.6 30.9 2.8 1.7

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 52 0.0 17.3 0.0 1.9 26.9 11.5 7.7

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 76 5.3 17.1 3.9 5.3 13.2 3.9 1.3

障がい者雇用は考えていない 113 1.8 8.8 8.0 6.2 14.2 4.4 3.5

積極的に障がい者雇用を進めたい 46 0.0 6.5 0.0 0.0 23.9 0.0 2.2

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 201 0.5 16.4 4.5 0.5 30.8 2.5 1.5

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 52 1.9 11.5 0.0 1.9 21.2 13.5 5.8

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 64 6.3 18.8 4.7 4.7 25.0 4.7 1.6

障がい者雇用は考えていない 115 1.7 10.4 5.2 7.8 14.8 3.5 2.6

積極的に障がい者雇用を進めたい 51 0.0 5.9 0.0 0.0 29.4 0.0 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 169 0.0 18.3 5.3 0.6 24.3 4.1 1.2

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 41 0.0 17.1 0.0 2.4 22.0 7.3 7.3

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 84 6.0 14.3 4.8 3.6 19.0 3.6 6.0

障がい者雇用は考えていない 106 1.9 12.3 4.7 8.5 16.0 3.8 1.9
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（7）離職者と職場（又は業務）とのマッチング状況 

 
 

  

全体
非常によかっ
た

よかった
どちらともい
えない

あまりよくな
かった

よくなかった 無回答

561 10.3 38.9 29.1 11.4 4.6 5.7

身体障がい 視覚障がい 30 6.7 46.7 26.7 13.3 0.0 6.7

身体障がい 聴覚・言語障がい等 55 10.9 43.6 23.6 7.3 7.3 7.3

身体障がい 肢体不自由 155 13.5 41.3 28.4 9.0 4.5 3.2

身体障がい 内部障がい 62 19.4 37.1 32.3 8.1 3.2 0.0

【身体障がい 計】 302 13.6 41.4 28.1 8.9 4.3 3.6

知的障がい 82 8.5 39.0 32.9 11.0 3.7 4.9

精神障がい 148 6.1 36.5 27.7 16.2 6.1 7.4

その他の障がい等 21 4.8 23.8 47.6 14.3 4.8 4.8

農林漁業 9 22.2 44.4 22.2 0.0 11.1 0.0

鉱業，採石・砂利採取業 0 - - - - - -

建設業 32 9.4 46.9 31.3 3.1 3.1 6.3

食料品製造業 35 14.3 51.4 22.9 8.6 2.9 0.0

化学工業製造業 11 9.1 18.2 27.3 36.4 9.1 0.0

電気機械製造業 21 9.5 33.3 28.6 14.3 0.0 14.3

その他機械製造業 11 0.0 36.4 54.5 0.0 9.1 0.0

その他の製造業 60 11.7 31.7 30.0 8.3 1.7 16.7

【製造業合計】 138 10.9 36.2 29.7 10.9 2.9 9.4

電気・ガス・熱供給・水道業 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

情報通信業 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

運輸業，郵便業 38 7.9 50.0 21.1 10.5 2.6 7.9

卸売業，小売業 40 7.5 30.0 32.5 20.0 7.5 2.5

金融業，保険業 24 0.0 70.8 12.5 12.5 4.2 0.0

不動産業，物品賃貸業 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 6 16.7 66.7 16.7 0.0 0.0 0.0

宿泊業・飲食サービス業 19 15.8 15.8 42.1 5.3 5.3 15.8

生活関連サービス業，娯楽業 15 13.3 20.0 40.0 20.0 6.7 0.0

教育，学習支援業 5 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0

医療，福祉 113 13.3 36.3 29.2 10.6 5.3 5.3

複合サービス事業 14 7.1 42.9 42.9 0.0 7.1 0.0

サービス業 44 9.1 34.1 38.6 13.6 0.0 4.5

その他 57 5.3 47.4 17.5 17.5 10.5 1.8

１～９人 46 8.7 45.7 23.9 8.7 4.3 8.7

10～29人 100 9.0 42.0 24.0 10.0 6.0 9.0

30～49人 60 16.7 23.3 30.0 18.3 5.0 6.7

50～99人 81 14.8 32.1 27.2 12.3 6.2 7.4

100 ～299 人 145 8.3 39.3 33.1 12.4 4.1 2.8

300 ～499 人 45 13.3 53.3 22.2 2.2 2.2 6.7

500 ～999 人 40 5.0 25.0 50.0 12.5 7.5 0.0

1,000 人～ 44 6.8 54.5 22.7 11.4 0.0 4.5

現在、障がい者を雇用している 380 9.5 40.5 29.2 12.4 3.2 5.3

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 181 12.2 35.4 28.7 9.4 7.7 6.6

積極的に障がい者雇用を進めたい 125 6.4 47.2 25.6 11.2 6.4 3.2

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 211 10.9 39.3 32.7 11.4 2.8 2.8

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 53 9.4 30.2 32.1 15.1 0.0 13.2

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 69 13.0 42.0 24.6 10.1 8.7 1.4

障がい者雇用は考えていない 59 13.6 18.6 33.9 11.9 10.2 11.9

積極的に障がい者雇用を進めたい 75 9.3 50.7 22.7 10.7 4.0 2.7

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 181 10.5 35.9 36.5 9.9 3.3 3.9

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 52 7.7 30.8 34.6 11.5 1.9 13.5

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 76 9.2 48.7 25.0 9.2 3.9 3.9

障がい者雇用は考えていない 113 15.0 30.1 23.9 15.0 8.8 7.1

積極的に障がい者雇用を進めたい 46 13.0 30.4 39.1 17.4 0.0 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 201 9.0 45.8 29.4 8.5 4.0 3.5

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 52 13.5 25.0 30.8 15.4 3.8 11.5

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 64 9.4 43.8 31.3 7.8 4.7 3.1

障がい者雇用は考えていない 115 14.8 26.1 27.8 15.7 8.7 7.0

積極的に障がい者雇用を進めたい 51 7.8 62.7 23.5 5.9 0.0 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 169 8.9 36.7 35.5 9.5 4.7 4.7

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 41 7.3 26.8 36.6 12.2 2.4 14.6

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 84 7.1 32.1 32.1 11.9 9.5 7.1

障がい者雇用は考えていない 106 17.9 28.3 28.3 15.1 5.7 4.7
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（8）雇用期間中の支援機関 

 
 

 

 

 

  

全体 ハローワーク
障がい者就
業・生活支援
センター

障害者職業
センター

就労移行支
援事業所

就労継続支
援事業所（Ａ
型、Ｂ型）

特別支援学
校、養護学
校

特別支援学
校、養護学
校以外の学
校及び専門
学校

職業能力開
発校

医療機関
市町の役所・
役場

その他 特にない 無回答

561 41.0 12.5 2.5 0.9 2.3 2.1 1.4 0.2 1.6 1.6 0.5 41.4 7.0

身体障がい 視覚障がい 30 40.0 0.0 0.0 3.3 0.0 3.3 3.3 0.0 6.7 0.0 3.3 40.0 0.0

身体障がい 聴覚・言語障がい等 55 40.0 5.5 1.8 0.0 0.0 1.8 3.6 0.0 0.0 3.6 0.0 45.5 9.1

身体障がい 肢体不自由 155 32.9 2.6 1.3 0.0 0.0 0.6 0.6 0.6 0.0 0.6 0.0 58.1 6.5

身体障がい 内部障がい 62 19.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.2 0.0 0.0 71.0 6.5

【身体障がい 計】 302 32 1 2.3 1 0 0 3 0.0 1 0 1 3 0 3 1 3 1 0 0 3 56 6 6.3

知的障がい 82 47.6 32.9 6.1 2.4 7.3 11.0 4.9 0.0 1.2 4.9 0.0 18.3 4.9

精神障がい 148 58 1 24.3 4 1 1 4 4.7 0 0 0 0 0 0 1 4 1 4 0 7 23 0 6.1

その他の障がい等 21 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.5 0.0 4.8 52.4 4.8

農林漁業 9 55.6 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 44.4 0.0

鉱業，採石・砂利採取業 0 - - - - - - - - - - - - -

建設業 32 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0 3.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 71.9 0.0

食料品製造業 35 57.1 28.6 0.0 0.0 0.0 5.7 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 34.3 0.0

化学工業製造業 11 27.3 9.1 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 45.5 9.1

電気機械製造業 21 23.8 0.0 0.0 4.8 4.8 4.8 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 38.1 28.6

その他機械製造業 11 72.7 45.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 9.1 18.2 0.0 9.1 0.0

その他の製造業 60 50 0 5.0 1 7 0 0 3.3 5 0 3 3 0 0 0 0 1 7 0 0 31 7 13.3

【製造業合計】 138 47.8 13.8 1.4 1.4 2.2 4.3 2.2 0.7 1.4 2.2 0.0 32.6 10.9

電気・ガス・熱供給・水道業 1 100 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0

情報通信業 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

運輸業，郵便業 38 39.5 0.0 0.0 2.6 2.6 0.0 0.0 0.0 2.6 0.0 2.6 44.7 5.3

卸売業，小売業 40 47.5 2.5 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 47.5 2.5

金融業，保険業 24 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

不動産業，物品賃貸業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

学術研究，専門・技術サービス業 6 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

宿泊業・飲食サービス業 19 42.1 10.5 0.0 0.0 0.0 5.3 5.3 0.0 10.5 0.0 5.3 26.3 15.8

生活関連サービス業，娯楽業 15 6.7 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 53.3 13.3

教育 学習支援業 5 100 0 0.0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0

医療，福祉 113 38.1 10.6 3.5 0.9 6.2 1.8 3.5 0.0 2.7 3.5 0.0 41.6 3.5

複合サービス事業 14 57 1 21.4 0 0 7 1 0.0 7 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 42 9 0.0

サービス業 44 27.3 11.4 2.3 0.0 2.3 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 59.1 4.5

その他 57 50.9 22.8 8.8 0.0 1.8 0.0 0.0 0.0 0.0 1.8 0.0 24.6 15.8

１～９人 46 30.4 0.0 0.0 2.2 0.0 2.2 0.0 0.0 4.3 2.2 0.0 54.3 6.5

10～29人 100 25.0 11.0 1.0 0.0 3.0 3.0 1.0 0.0 1.0 3.0 1.0 50.0 11.0

30～49人 60 30.0 1.7 5.0 1.7 0.0 1.7 1.7 0.0 1.7 1.7 0.0 50.0 11.7

50～99人 81 53.1 12.3 4.9 1.2 1.2 2.5 2.5 0.0 0.0 1.2 1.2 32.1 9.9

100 ～299 人 145 57 9 20 7 2 8 0 7 2 8 2 8 0 0 0 0 2 1 0 0 0 0 29 0 3 4

300 ～499 人 45 26.7 6.7 2.2 0.0 6.7 2.2 2.2 0.0 2.2 2.2 0.0 55.6 6.7

500 ～999 人 40 47 5 12.5 2 5 2 5 5.0 0 0 2 5 2 5 2 5 5 0 0 0 45 0 0.0

1,000 人～ 44 34.1 22.7 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 2.3 36.4 4.5

現在、障がい者を雇用している 380 48.4 17.1 3.2 1.3 3.2 1.6 1.1 0.3 1.3 1.1 0.8 33.2 5.8

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 181 25.4 2.8 1.1 0.0 0.6 3.3 2.2 0.0 2.2 2.8 0.0 58.6 9.4

積極的に障がい者雇用を進めたい 125 51.2 23.2 4.0 1.6 4.8 1.6 1.6 0.8 0.8 2.4 0.0 28.8 6.4

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 211 42.2 13.3 2.4 0.5 2.4 1.4 0.9 0.0 1.4 0.0 0.9 44.5 4.3

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 53 49.1 11.3 1.9 1.9 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 41.5 1.9

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 69 31.9 4.3 0.0 0.0 2.9 0.0 2.9 0.0 0.0 5.8 0.0 55.1 7.2

障がい者雇用は考えていない 59 13.6 5.1 5.1 0.0 0.0 3.4 1.7 0.0 6.8 1.7 1.7 54.2 11.9

積極的に障がい者雇用を進めたい 75 42 7 29.3 2 7 0 0 2.7 1 3 1 3 0 0 0 0 0 0 0 0 33 3 6.7

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 181 50.3 18.8 3.3 1.1 4.4 2.2 1.1 0.6 1.1 2.2 1.1 31.5 4.4

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 52 48 1 13.5 1 9 3 8 1.9 1 9 0 0 0 0 1 9 0 0 0 0 38 5 3.8

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 76 32.9 5.3 2.6 0.0 2.6 2.6 2.6 0.0 0.0 3.9 0.0 52.6 9.2

障がい者雇用は考えていない 113 28.3 1.8 1.8 0.0 0.0 1.8 1.8 0.0 4.4 0.9 0.9 57.5 7.1

積極的に障がい者雇用を進めたい 46 71.7 17.4 2.2 0.0 8.7 0.0 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 21.7 2.2

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 201 44.3 22.9 3.0 1.5 2.5 1.0 1.0 0.5 1.0 1.5 1.0 36.3 3.5

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 52 57.7 13.5 3.8 1.9 1.9 0.0 0.0 0.0 1.9 1.9 1.9 25.0 13.5

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 64 35.9 7.8 0.0 0.0 3.1 4.7 1.6 0.0 0.0 3.1 0.0 56.3 1.6

障がい者雇用は考えていない 115 24.3 1.7 1.7 0.0 0.0 2.6 2.6 0.0 2.6 0.9 0.0 60.0 7.8

積極的に障がい者雇用を進めたい 51 47.1 27.5 0.0 0.0 3.9 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 35.3 2.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 169 42 6 19.5 3 0 0 6 3.6 2 4 1 8 0 6 0 0 1 8 0 6 40 8 3.6

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 41 51.2 4.9 2.4 2.4 2.4 0.0 0.0 0.0 7.3 0.0 2.4 39.0 2.4

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 84 38 1 9.5 2 4 1 2 2.4 2 4 3 6 0 0 0 0 3 6 0 0 42 9 13.1

障がい者雇用は考えていない 106 29.2 3.8 2.8 0.0 0.0 1.9 0.0 0.0 3.8 0.9 0.0 56.6 6.6
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（9）離職理由 

 
 

全体
契約期間の
満了

事業の廃止・
終了

転職
結婚・出産・
転居

人間関係が
うまくいかな
かった

仕事が合わ
なかった

能力不足
労働意欲減
退

能力低下（加
齢等）

障がいの進
行

通勤困難
死亡・病気・
けが

労働条件の
不一致

561 8.2 0.7 15.3 2.5 9.8 15.2 8.9 14.1 3.0 9.3 2.3 10.9 1.2

身体障がい 視覚障がい 30 13.3 0.0 3.3 3.3 3.3 16.7 10.0 10.0 3.3 20.0 3.3 13.3 0.0

身体障がい 聴覚・言語障がい等 55 9.1 0.0 12.7 3.6 7.3 16.4 7.3 18.2 5.5 3.6 0.0 12.7 1.8

身体障がい 肢体不自由 155 7.7 0.0 17.4 0.6 10.3 13.5 8.4 11.0 2.6 8.4 0.6 12.9 1.3

身体障がい 内部障がい 62 11.3 3.2 21.0 1.6 1.6 17.7 4.8 4.8 8.1 9.7 3.2 16.1 1.6

【身体障がい 計】 302 9 3 0.7 15 9 1 7 7.3 15 2 7 6 10 9 4 3 8 9 1 3 13 6 1.3

知的障がい 82 7.3 0.0 13.4 3.7 9.8 14.6 15.9 23.2 1.2 2.4 4.9 7.3 1.2

精神障がい 148 7 4 1.4 14 9 3 4 14.9 15 5 6 8 16 9 1 4 14 2 3 4 8 1 1.4

その他の障がい等 21 4.8 0.0 23.8 4.8 14.3 9.5 9.5 4.8 4.8 9.5 0.0 9.5 0.0

農林漁業 9 0.0 0.0 22.2 0.0 0.0 44.4 11.1 11.1 0.0 11.1 11.1 11.1 0.0

鉱業，採石・砂利採取業 0 - - - - - - - - - - - - -

建設業 32 3.1 3.1 15.6 0.0 9.4 12.5 9.4 18.8 9.4 12.5 3.1 15.6 0.0

食料品製造業 35 8.6 0.0 11.4 2.9 8.6 22.9 17.1 11.4 5.7 2.9 2.9 8.6 2.9

化学工業製造業 11 36.4 0.0 9.1 0.0 0.0 36.4 27.3 9.1 9.1 0.0 0.0 18.2 0.0

電気機械製造業 21 14.3 0.0 23.8 4.8 9.5 19.0 14.3 14.3 9.5 4.8 4.8 0.0 9.5

その他機械製造業 11 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 18.2 0.0 27.3 0.0 18.2 0.0 9.1 0.0

その他の製造業 60 10 0 0.0 10 0 1 7 16.7 18 3 6 7 16 7 1 7 3 3 0 0 8 3 0.0

【製造業合計】 138 12.3 0.0 12.3 2.2 10.9 21.0 11.6 15.2 4.3 4.3 1.4 8.0 2.2

電気・ガス・熱供給・水道業 1 0 0 0.0 0 0 0 0 0.0 100 0 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0

情報通信業 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

運輸業，郵便業 38 7.9 0.0 13.2 2.6 2.6 13.2 7.9 5.3 2.6 7.9 0.0 18.4 0.0

卸売業，小売業 40 10.0 0.0 15.0 7.5 12.5 5.0 7.5 17.5 2.5 5.0 2.5 5.0 0.0

金融業，保険業 24 12.5 0.0 8.3 0.0 12.5 0.0 4.2 20.8 0.0 33.3 0.0 25.0 0.0

不動産業，物品賃貸業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 6 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 33.3 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0

宿泊業・飲食サービス業 19 0.0 0.0 10.5 0.0 15.8 5.3 5.3 42.1 10.5 10.5 0.0 10.5 0.0

生活関連サービス業，娯楽業 15 6.7 0.0 6.7 20.0 13.3 26.7 6.7 6.7 0.0 6.7 6.7 13.3 0.0

教育 学習支援業 5 0 0 0.0 20 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 60 0 0.0

医療，福祉 113 5.3 1.8 14.2 1.8 10.6 12.4 7.1 11.5 3.5 13.3 6.2 11.5 1.8

複合サービス事業 14 0 0 0.0 35 7 0 0 0.0 14 3 7 1 0 0 0 0 21 4 0 0 7 1 0.0

サービス業 44 6.8 0.0 25.0 0.0 11.4 13.6 11.4 13.6 0.0 6.8 0.0 15.9 2.3

その他 57 12.3 1.8 21.1 3.5 7.0 21.1 7.0 15.8 0.0 3.5 0.0 1.8 1.8

１～９人 46 0.0 0.0 23.9 2.2 4.3 15.2 13.0 6.5 2.2 6.5 6.5 13.0 0.0

10～29人 100 9.0 1.0 18.0 4.0 14.0 8.0 8.0 11.0 5.0 12.0 4.0 9.0 3.0

30～49人 60 5.0 0.0 6.7 1.7 11.7 16.7 15.0 13.3 3.3 8.3 1.7 8.3 0.0

50～99人 81 8.6 0.0 17.3 3.7 8.6 13.6 8.6 18.5 3.7 7.4 2.5 11.1 0.0

100 ～299 人 145 9 0 0 0 14 5 2 1 11 7 20 7 7 6 12 4 3 4 7 6 2 1 9 7 1 4

300 ～499 人 45 6.7 6.7 20.0 0.0 6.7 13.3 2.2 17.8 2.2 11.1 0.0 13.3 0.0

500 ～999 人 40 7 5 0.0 7 5 2 5 7.5 17 5 15 0 27 5 0 0 0 0 0 0 10 0 2.5

1,000 人～ 44 18.2 0.0 13.6 2.3 4.5 13.6 4.5 11.4 0.0 22.7 0.0 18.2 2.3

現在、障がい者を雇用している 380 8.4 0.8 15.5 2.4 9.5 16.1 7.6 16.3 2.1 8.7 1.6 11.1 1.3

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 181 7.7 0.6 14.9 2.8 10.5 13.3 11.6 9.4 5.0 10.5 3.9 10.5 1.1

積極的に障がい者雇用を進めたい 125 9.6 0.0 11.2 2.4 9.6 16.0 8.0 20.8 1.6 11.2 0.8 19.2 1.6

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 211 8.1 1.9 16.6 2.8 10.0 15.2 7.6 16.1 2.4 10.9 2.4 8.1 1.4

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 53 11.3 0.0 17.0 0.0 9.4 22.6 9.4 11.3 1.9 5.7 1.9 5.7 0.0

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 69 5.8 0.0 21.7 5.8 14.5 13.0 10.1 8.7 8.7 7.2 2.9 7.2 0.0

障がい者雇用は考えていない 59 6.8 0.0 15.3 1.7 8.5 15.3 11.9 8.5 5.1 5.1 6.8 11.9 1.7

積極的に障がい者雇用を進めたい 75 8 0 0.0 13 3 2 7 6.7 10 7 8 0 22 7 0 0 13 3 1 3 18 7 1.3

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 181 7.7 1.7 14.9 2.8 11.0 17.7 6.6 14.4 1.1 9.9 1.7 9.4 1.7

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 52 7 7 0.0 11 5 1 9 11.5 26 9 13 5 15 4 3 8 5 8 1 9 13 5 0.0

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 76 15.8 0.0 18.4 0.0 9.2 6.6 5.3 10.5 7.9 7.9 3.9 10.5 0.0

障がい者雇用は考えていない 113 8.0 0.9 15.0 5.3 9.7 18.6 10.6 13.3 4.4 6.2 2.7 9.7 1.8

積極的に障がい者雇用を進めたい 46 0.0 0.0 23.9 4.3 8.7 15.2 10.9 19.6 0.0 6.5 4.3 13.0 2.2

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 201 7.5 1.5 13.4 3.0 10.4 15.4 6.0 17.4 2.0 13.4 1.0 10.0 1.5

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 52 13.5 0.0 17.3 0.0 11.5 21.2 11.5 13.5 3.8 7.7 1.9 5.8 0.0

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 64 15.6 0.0 15.6 1.6 9.4 10.9 4.7 9.4 4.7 6.3 6.3 17.2 0.0

障がい者雇用は考えていない 115 7.0 0.9 15.7 4.3 11.3 19.1 12.2 13.0 4.3 6.1 2.6 7.8 1.7

積極的に障がい者雇用を進めたい 51 5.9 0.0 19.6 3.9 5.9 5.9 7.8 19.6 0.0 19.6 2.0 21.6 2.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 169 7 1 1.8 13 6 1 2 11.8 16 0 7 1 18 3 1 8 10 7 1 2 10 1 1.2

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 41 2.4 0.0 19.5 4.9 9.8 24.4 12.2 19.5 4.9 7.3 0.0 9.8 0.0

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 84 16 7 0.0 16 7 1 2 8.3 16 7 8 3 11 9 4 8 4 8 4 8 10 7 0.0

障がい者雇用は考えていない 106 7.5 0.9 12.3 5.7 9.4 19.8 9.4 9.4 4.7 5.7 2.8 8.5 1.9

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
①

身
体
障
が
い
者

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
②

知
的
障
が
い
者

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
③

精
神
障
が
い
者

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
④

そ
の
他
の
障
が

い
者

全体

障
害
の
種
類

就
業
し
て
い
た
事
業
所
の
業
種

就
業
し
て
い
た
事
業
所

の
従
業
員
規
模

障
が

い
者

雇
用

状
況



55 

 

○ 離職理由 「その他」記述意見 集計 

                          単位：件 

  

全体
障がいへの
配慮の不足

勤務態度が
よくなかった

その他 不明 無回答

561 1.6 7.8 15.3 6.8 1.4

身体障がい 視覚障がい 30 0.0 3.3 16.7 3.3 3.3

身体障がい 聴覚・言語障がい等 55 0.0 5.5 25.5 3.6 0.0

身体障がい 肢体不自由 155 1.3 6.5 16.1 7.7 0.6

身体障がい 内部障がい 62 1.6 3.2 9.7 6.5 0.0

【身体障がい 計】 302 1.0 5.3 16.6 6.3 0.7

知的障がい 82 0.0 18.3 18.3 6.1 3.7

精神障がい 148 3.4 8.8 9.5 9.5 0.0

その他の障がい等 21 4.8 0.0 23.8 0.0 4.8

農林漁業 9 0.0 0.0 22.2 0.0 0.0

鉱業，採石・砂利採取業 0 - - - - -

建設業 32 0.0 12.5 15.6 3.1 0.0

食料品製造業 35 0.0 17.1 14.3 5.7 0.0

化学工業製造業 11 0.0 9.1 9.1 0.0 0.0

電気機械製造業 21 4.8 0.0 9.5 0.0 0.0

その他機械製造業 11 0.0 9.1 18.2 9.1 0.0

その他の製造業 60 1.7 15.0 15.0 11.7 1.7

【製造業合計】 138 1.4 12.3 13.8 7.2 0.7

電気・ガス・熱供給・水道業 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

情報通信業 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

運輸業，郵便業 38 2.6 13.2 18.4 7.9 2.6

卸売業，小売業 40 0.0 2.5 15.0 20.0 0.0

金融業，保険業 24 4.2 8.3 4.2 0.0 0.0

不動産業，物品賃貸業 2 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 6 0.0 16.7 33.3 0.0 0.0

宿泊業・飲食サービス業 19 0.0 15.8 15.8 0.0 0.0

生活関連サービス業，娯楽業 15 0.0 6.7 33.3 0.0 0.0

教育，学習支援業 5 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0

医療，福祉 113 1.8 5.3 17.7 7.1 4.4

複合サービス事業 14 0.0 0.0 7.1 14.3 0.0

サービス業 44 4.5 0.0 6.8 6.8 0.0

その他 57 1.8 7.0 15.8 3.5 1.8

１～９人 46 0.0 6.5 13.0 4.3 4.3

10～29人 100 4.0 2.0 18.0 4.0 3.0

30～49人 60 3.3 11.7 33.3 0.0 0.0

50～99人 81 1.2 8.6 16.0 9.9 1.2

100 ～299 人 145 0.7 8.3 13.8 6.2 1.4

300 ～499 人 45 2.2 2.2 8.9 8.9 0.0

500 ～999 人 40 0.0 17.5 7.5 25.0 0.0

1,000 人～ 44 0.0 11.4 4.5 2.3 0.0

現在、障がい者を雇用している 380 0.8 9.5 13.4 8.9 1.1

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 181 3.3 4.4 19.3 2.2 2.2

積極的に障がい者雇用を進めたい 125 0.8 11.2 12.8 6.4 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 211 1.4 7.1 10.4 10.0 0.9

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 53 0.0 15.1 13.2 5.7 1.9

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 69 2.9 2.9 26.1 2.9 0.0

障がい者雇用は考えていない 59 5.1 6.8 16.9 1.7 3.4

積極的に障がい者雇用を進めたい 75 0.0 16.0 9.3 9.3 1.3

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 181 2.2 6.1 11.6 11.6 1.1

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 52 0.0 13.5 7.7 7.7 1.9

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 76 1.3 5.3 17.1 5.3 1.3

障がい者雇用は考えていない 113 2.7 6.2 22.1 0.0 1.8

積極的に障がい者雇用を進めたい 46 0.0 15.2 17.4 6.5 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 201 1.5 7.5 9.5 11.4 1.0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 52 0.0 11.5 15.4 3.8 1.9

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 64 1.6 7.8 17.2 4.7 0.0

障がい者雇用は考えていない 115 3.5 6.1 20.0 1.7 1.7

積極的に障がい者雇用を進めたい 51 0.0 15.7 11.8 3.9 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 169 1.8 8.9 13.0 10.1 0.6

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 41 0.0 12.2 7.3 7.3 2.4

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 84 3.6 4.8 22.6 4.8 0.0

障がい者雇用は考えていない 106 0.9 4.7 17.0 2.8 3.8

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
①

身
体
障
が
い
者

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
②

知
的
障
が
い
者

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
③

精
神
障
が
い
者

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
④

そ
の
他
の
障
が

い
者

全体

障
害
の
種
類

就
業
し
て
い
た
事
業
所
の
業
種

就
業
し
て
い
た
事
業
所

の
従
業
員
規
模

障

が

い

者

雇

用

状

況

異動・転職 2
家庭の事情 20
基礎スキルの不足 7
雇用条件 1
事業所都合 5
自己都合 36
その他 8

計 79
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（10）雇用継続に関する支援や対策 

 
 

全体

従業員の障
がい特性の
理解と対応
方法

業務適性や
能力の把握
と適切な作
業配分

賃金や賞
与、福利厚
生、休暇制
度など労働
条件の見直
し

勤務時間の
調整など就
労への配慮

通勤や宿舎
など生活面
への配慮

業務内容、
勤務時間等
への家族の
理解や支援

働きやすい
設備・施設・
機器等への
改修

通院や治療
への配慮や
労働安全衛
生の確保

本人の仕事
や生活面の
悩みへの外
部機関の支
援

本人との対
話、余暇・レ
クリエーショ
ンなど職場
のコミュニ
ケーションの
確保

職場内での
支援者の配
置

職場におけ
る能力開発
や訓練の充
実

長期休業や
作業能力低
下時の対応
（福祉・医療
などとの連
携）

561 13.4 16.6 6.8 3.9 1.2 4.3 3.0 1.1 9.6 5.7 7.7 1.4 3.7

身体障がい 視覚障がい 30 6.7 13.3 3.3 0.0 3.3 0.0 0.0 3.3 3.3 3.3 6.7 0.0 6.7

身体障がい 聴覚・言語障がい等 55 10.9 20.0 7.3 1.8 1.8 3.6 3.6 0.0 7.3 5.5 7.3 3.6 3.6

身体障がい 肢体不自由 155 8.4 15.5 10.3 3.2 1.3 2.6 5.8 1.3 4.5 6.5 5.2 0.6 1.3

身体障がい 内部障がい 62 8.1 19.4 4.8 6.5 0.0 1.6 6.5 0.0 4.8 3.2 6.5 3.2 3.2

【身体障がい 計】 302 8 6 16.9 7 9 3 3 1.3 2 3 5 0 1 0 5 0 5 3 6 0 1 7 2.6

知的障がい 82 15.9 12.2 0.0 4.9 3.7 14.6 0.0 0.0 9.8 7.3 14.6 1.2 2.4

精神障がい 148 20 3 18.2 6 8 4 7 0.0 2 7 1 4 1 4 18 2 6 8 7 4 0 7 6.8

その他の障がい等 21 23.8 23.8 14.3 4.8 0.0 4.8 0.0 4.8 19.0 0.0 9.5 4.8 4.8

農林漁業 9 0.0 22.2 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1 11.1 11.1

鉱業，採石・砂利採取業 0 - - - - - - - - - - - - -

建設業 32 12.5 18.8 3.1 0.0 3.1 3.1 3.1 0.0 12.5 3.1 6.3 3.1 6.3

食料品製造業 35 14.3 28.6 8.6 5.7 5.7 5.7 8.6 0.0 14.3 11.4 14.3 0.0 0.0

化学工業製造業 11 27.3 36.4 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 9.1 9.1 9.1 9.1 0.0

電気機械製造業 21 23.8 9.5 4.8 0.0 0.0 9.5 0.0 4.8 14.3 4.8 4.8 0.0 9.5

その他機械製造業 11 27.3 45.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 18.2 9.1 9.1

その他の製造業 60 8 3 15.0 5 0 3 3 0.0 8 3 8 3 0 0 11 7 10 0 6 7 0 0 3.3

【製造業合計】 138 15.2 21.7 5.1 2.9 1.4 6.5 6.5 1.4 11.6 8.7 9.4 1.4 3.6

電気・ガス・熱供給・水道業 1 0 0 100.0 0 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0

情報通信業 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

運輸業，郵便業 38 15.8 7.9 15.8 2.6 2.6 2.6 2.6 0.0 5.3 0.0 5.3 0.0 2.6

卸売業，小売業 40 25.0 22.5 7.5 5.0 0.0 2.5 2.5 0.0 2.5 5.0 12.5 2.5 0.0

金融業，保険業 24 12.5 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 8.3 8.3 0.0 0.0

不動産業，物品賃貸業 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学術研究，専門・技術サービス業 6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

宿泊業・飲食サービス業 19 21.1 31.6 5.3 10.5 0.0 10.5 0.0 5.3 15.8 0.0 21.1 5.3 0.0

生活関連サービス業，娯楽業 15 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 13.3 0.0 0.0

教育 学習支援業 5 0 0 0.0 20 0 0 0 0.0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0

医療，福祉 113 9.7 15.0 6.2 7.1 2.7 2.7 0.9 1.8 12.4 6.2 9.7 0.9 8.0

複合サービス事業 14 7 1 7.1 28 6 7 1 0.0 7 1 14 3 0 0 14 3 0 0 0 0 0 0 0.0

サービス業 44 20.5 18.2 2.3 4.5 0.0 2.3 2.3 0.0 9.1 6.8 0.0 0.0 2.3

その他 57 8.8 14.0 10.5 3.5 0.0 5.3 1.8 0.0 10.5 8.8 1.8 1.8 3.5

１～９人 46 15.2 8.7 10.9 4.3 2.2 2.2 4.3 0.0 6.5 6.5 6.5 0.0 0.0

10～29人 100 12.0 12.0 8.0 7.0 2.0 3.0 2.0 2.0 6.0 3.0 3.0 4.0 4.0

30～49人 60 18.3 18.3 11.7 5.0 0.0 5.0 1.7 0.0 13.3 3.3 15.0 1.7 8.3

50～99人 81 13.6 16.0 6.2 1.2 1.2 7.4 0.0 1.2 13.6 4.9 7.4 1.2 3.7

100 ～299 人 145 11 7 24 8 4 8 4 1 1 4 4 8 5 5 1 4 9 0 9 0 7 6 0 0 4 1

300 ～499 人 45 8.9 6.7 8.9 2.2 0.0 0.0 4.4 2.2 15.6 4.4 6.7 0.0 4.4

500 ～999 人 40 20 0 22.5 2 5 5 0 2.5 10 0 2 5 0 0 10 0 12 5 20 0 2 5 2.5

1,000 人～ 44 11.4 11.4 2.3 0.0 0.0 0.0 2.3 0.0 4.5 0.0 0.0 2.3 0.0

現在、障がい者を雇用している 380 12.4 16.6 5.8 3.7 1.1 4.7 3.2 1.1 9.5 5.8 6.8 1.1 3.2

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 181 15.5 16.6 8.8 4.4 1.7 3.3 2.8 1.1 9.9 5.5 9.4 2.2 5.0

積極的に障がい者雇用を進めたい 125 16.0 18.4 9.6 2.4 0.8 5.6 3.2 0.8 14.4 10.4 7.2 2.4 3.2

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 211 15.2 21.8 6.6 4.3 0.5 4.3 3.8 1.4 8.5 2.8 7.6 0.5 6.2

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 53 5.7 13.2 1.9 3.8 3.8 1.9 3.8 1.9 7.5 3.8 3.8 0.0 0.0

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 69 13.0 14.5 4.3 1.4 4.3 5.8 2.9 0.0 7.2 5.8 10.1 1.4 2.9

障がい者雇用は考えていない 59 11.9 8.5 5.1 6.8 0.0 3.4 1.7 1.7 8.5 6.8 10.2 5.1 3.4

積極的に障がい者雇用を進めたい 75 10 7 13.3 4 0 1 3 1.3 8 0 1 3 1 3 8 0 9 3 8 0 1 3 4.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 181 17.7 21.5 6.1 6.1 0.0 3.9 3.9 1.1 12.7 3.9 7.2 1.1 6.1

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 52 11 5 15.4 1 9 5 8 3.8 3 8 5 8 0 0 9 6 9 6 7 7 1 9 0.0

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 76 13.2 17.1 10.5 2.6 3.9 3.9 0.0 0.0 11.8 5.3 6.6 0.0 5.3

障がい者雇用は考えていない 113 10.6 14.2 4.4 2.7 0.9 4.4 4.4 1.8 5.3 6.2 7.1 2.7 2.7

積極的に障がい者雇用を進めたい 46 21.7 15.2 8.7 4.3 2.2 8.7 2.2 0.0 15.2 13.0 17.4 2.2 2.2

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 201 14.4 20.4 6.5 5.0 0.0 3.5 3.0 1.5 11.4 3.0 5.5 1.5 6.5

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 52 5.8 11.5 11.5 1.9 1.9 7.7 1.9 0.0 13.5 1.9 1.9 0.0 1.9

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 64 20.3 20.3 6.3 3.1 6.3 3.1 4.7 0.0 7.8 7.8 14.1 0.0 4.7

障がい者雇用は考えていない 115 9.6 13.9 3.5 4.3 0.9 4.3 3.5 1.7 6.1 7.8 7.0 2.6 2.6

積極的に障がい者雇用を進めたい 51 11.8 13.7 2.0 3.9 2.0 5.9 2.0 2.0 11.8 11.8 9.8 2.0 3.9

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 169 16 6 20.7 5 9 4 7 0.0 5 3 3 6 1 2 11 8 3 0 7 1 1 2 7.1

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 41 7.3 9.8 4.9 2.4 2.4 4.9 4.9 0.0 9.8 4.9 4.9 0.0 0.0

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 84 13 1 20.2 9 5 1 2 4.8 4 8 2 4 0 0 9 5 3 6 9 5 0 0 4.8

障がい者雇用は考えていない 106 11.3 14.2 2.8 3.8 0.9 2.8 3.8 1.9 7.5 8.5 6.6 2.8 1.9

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
①

身
体
障
が
い
者

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
②

知
的
障
が
い
者

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
③

精
神
障
が
い
者

今
後
の
障
が
い

者
雇
用
意
向
④

そ
の
他
の
障
が

い
者

全体

障
害
の
種
類

就
業
し
て
い
た
事
業
所
の
業
種

就
業
し
て
い
た
事
業
所

の
従
業
員
規
模

障
が

い
者

雇
用

状
況



57 

 

 

○ 雇用継続に関する支援や対策 「その他」記述意見 集計 

                            単位：件 

     
 

全体 その他 特になし 無回答

561 4.6 41.7 8.9

身体障がい 視覚障がい 30 13.3 50.0 10.0

身体障がい 聴覚・言語障がい等 55 7.3 38.2 5.5

身体障がい 肢体不自由 155 1.3 50.3 8.4

身体障がい 内部障がい 62 1.6 46.8 8.1

【身体障がい 計】 302 3.6 47.4 7.9

知的障がい 82 7.3 39.0 8.5

精神障がい 148 4.7 33.8 8.1

その他の障がい等 21 9.5 38.1 4.8

農林漁業 9 11.1 22.2 22.2

鉱業，採石・砂利採取業 0 - - -

建設業 32 3.1 46.9 12.5

食料品製造業 35 0.0 25.7 8.6

化学工業製造業 11 0.0 27.3 9.1

電気機械製造業 21 0.0 42.9 14.3

その他機械製造業 11 9.1 18.2 0.0

その他の製造業 60 5.0 36.7 10.0

【製造業合計】 138 2.9 32.6 9.4

電気・ガス・熱供給・水道業 1 0.0 0.0 0.0

情報通信業 1 0.0 0.0 0.0

運輸業，郵便業 38 2.6 39.5 15.8

卸売業，小売業 40 2.5 42.5 7.5

金融業，保険業 24 0.0 75.0 8.3

不動産業，物品賃貸業 2 0.0 50.0 50.0

学術研究，専門・技術サービス業 6 0.0 100.0 0.0

宿泊業・飲食サービス業 19 0.0 15.8 26.3

生活関連サービス業，娯楽業 15 13.3 66.7 6.7

教育，学習支援業 5 0.0 80.0 0.0

医療，福祉 113 8.8 41.6 6.2

複合サービス事業 14 7.1 28.6 0.0

サービス業 44 4.5 45.5 4.5

その他 57 3.5 45.6 5.3

１～９人 46 8.7 37.0 15.2

10～29人 100 6.0 53.0 11.0

30～49人 60 3.3 30.0 16.7

50～99人 81 2.5 34.6 11.1

100 ～299 人 145 4.8 37.9 4.8

300 ～499 人 45 6.7 44.4 6.7

500 ～999 人 40 5.0 27.5 2.5

1,000 人～ 44 0.0 72.7 4.5

現在、障がい者を雇用している 380 5.0 41.8 7.9

現在は障がい者を雇用していないが、以前雇用していた 181 3.9 41.4 11.0

積極的に障がい者雇用を進めたい 125 5.6 37.6 5.6

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 211 5.2 40.8 5.7

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 53 3.8 49.1 7.5

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 69 4.3 43.5 10.1

障がい者雇用は考えていない 59 3.4 45.8 16.9

積極的に障がい者雇用を進めたい 75 8.0 48.0 8.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 181 6.1 32.6 7.7

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 52 1.9 36.5 5.8

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 76 1.3 38.2 11.8

障がい者雇用は考えていない 113 3.5 54.0 11.5

積極的に障がい者雇用を進めたい 46 6.5 45.7 2.2

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 201 5.5 40.3 5.0

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 52 1.9 38.5 7.7

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 64 0.0 35.9 10.9

障がい者雇用は考えていない 115 5.2 51.3 11.3

積極的に障がい者雇用を進めたい 51 3.9 62.7 0.0

不安な点（課題）がある程度解決できれば雇用したい 169 6.5 36.1 7.1

一定数の雇用を行っており、当面雇用の予定はない 41 2.4 43.9 7.3

現状では障がい者の雇用は難しいが、将来的には検討したい 84 2.4 35.7 11.9

障がい者雇用は考えていない 106 3.8 52.8 7.5
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家庭の事情と地域の支援 5
事業所の経営上の事情 5
自己都合による対応方策の限界 3
就職準備性の向上 3
就労マッチングの工夫 4
その他 2

計 22


